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ΕΙΣΑΓΩΓΗ 
 

ΓΕΝΙΚΕΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΟΥ 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ 

 

1. Ο.Τ.Α και Επιχειρησιακά Προγράµµατα  

 

Στο πλαίσιο της διαδικασίας εκσυγχρονισμού της οργάνωσης και λειτουργίας 

της πρωτοβάθμιας τοπικής αυτοδιοίκησης και με απώτερο σκοπό τη δημιουργία 

μόνιμων δομών προγραμματισμού, υλοποίησης και παρακολούθησης των 

αποτελεσμάτων της δράσης των Ο.Τ.Α., θεσπίστηκε για πρώτη φορά, με τα 

άρθρα 203-207 του κεφαλαίου Ζ' του νέου Κώδικα Δήμων και Κοινοτήτων (Ν. 

3463/2006), η υποχρέωση εκπόνησης Επιχειρησιακών Προγραμμάτων από τους 

Ο.Τ.Α. με πληθυσμό άνω των 10.000 κατοίκων. Επιπρόσθετα, με την Υπουργική 

Απόφαση 18183, ΦΕΚ 534, Β, 13.04.2007 καθορίστηκε η δομή και το 

περιεχόμενο των Επιχειρησιακών Προγραμμάτων των Ο.Τ.Α., ενώ με το 

Προεδρικό διάταγμα 185/2007 «Όργανα και διαδικασία κατάρτισης, 

παρακολούθησης και αξιολόγησης των επιχειρησιακών προγραμμάτων των 

Οργανισμών Τοπικής Αυτοδιοίκησης (Ο.Τ.Α.) Α' βαθμού», καθορίστηκε η 

διαδικασία κατάρτισης των Επιχειρησιακών Προγραμμάτων. 

 

Ο ρόλος των Ο.Τ.Α. δεν περιορίζεται μόνο στην παροχή δημόσιων υπηρεσιών 

προς τους πολίτες, αλλά λειτουργούν ως θεσμός πολιτικός, κοινωνικός και 

αναπτυξιακός. Προκειμένου να βελτιώνουν συστηματικά την 

αποτελεσματικότητα και αποδοτικότητα της λειτουργίας τους, είναι αναγκαία η 

ανάπτυξη - στο εσωτερικό τους - ενός μηχανισμού προγραμματισμού. Ο 

μηχανισμός αυτός προγραμματισμού εκφράζεται μέσα από τη σύνταξη του 

Επιχειρησιακού Προγράμματος του Ο.Τ.Α., το οποίο αποσκοπεί στην εισαγωγή 

μόνιμων εσωτερικών διαδικασιών και συστημάτων προγραμματισμού στην 

πρωτοβάθμια αυτοδιοίκηση. Στόχος είναι η διαδικασία του προγραμματισμού, 

της παρακολούθησης και της μέτρησης των αποτελεσμάτων των δράσεων του 

Ο.Τ.Α., να αποτελέσει μια σταθερή εσωτερική λειτουργία και διαδικασία, στην 

οποία θα συμμετέχει σε όλες τις φάσεις, με συγκεκριμένο ρόλο, το ανθρώπινο 

δυναμικό του. 
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Το Επιχειρησιακό Πρόγραμμα δεν εστιάζει μόνο στην παραγωγή ενός 

προγραμματικού κειμένου, αλλά κυρίως στις διαδικασίες με τις οποίες αυτό 

εκπονείται, παρακολουθείται και αξιολογείται. Ως εκ τούτου, επειδή το 

Επιχειρησιακό Πρόγραμμα έχει πολυτομεακό χαρακτήρα, με μεγάλο εύρος 

θεματικού αντικειμένου, αντίστοιχο του φάσματος των θεμάτων που 

απασχολούν καθημερινά τις δημοτικές αρχές, ενώ, παράλληλα, καλύπτει όλο 

το φάσμα των αρμοδιοτήτων ενός Ο.Τ.Α. και εν δυνάμει το σύνολο των 

τοπικών υποθέσεων, η εκπόνησή του απαιτεί τη συμμετοχή τόσο των αιρετών 

και υπηρεσιακών στελεχών του Ο.Τ.Α., όσο και της τοπικής κοινωνίας, όπως 

αυτή εκφράζεται μέσα από τους μεμονωμένους δημότες, αλλά και τους 

κοινωνικούς και οικονομικούς φορείς. Με αυτόν τον τρόπο το όραμα της 

εκάστοτε δημοτικής αρχής μπορεί να γίνει ρεαλιστικό και η τοπική και 

εσωτερική ανάπτυξη του Ο.Τ.Α. να εναρμονιστεί με τις κατευθύνσεις του 

περιφερειακού και εθνικού αναπτυξιακού σχεδιασμού. 

Τέλος, τα Επιχειρησιακά Προγράμματα των Ο.Τ.Α. δεν αναφέρονται μόνο σε 

έργα που χρηματοδοτούνται από την Ευρωπαϊκή Ένωση, αλλά και από άλλες 

εθνικές και τοπικές πηγές και δεν αναφέρονται μόνο σε έργα που θα 

υλοποιηθούν από τον ίδιο το Δήμο και τα Νομικά του Πρόσωπα, αλλά και σε 

δράσεις που στόχο έχουν την οργάνωση των υπηρεσιών των Δήμων για την 

καλύτερη λειτουργία του και την εξυπηρέτηση του πολίτη. 

 

2. Θεσµικό Πλαίσιο 

 

Με τα άρθρα 203-207 του Κώδικα Δήμων και Κοινοτήτων (Ν. 3463/2006), 

θεσπίστηκε για πρώτη φορά, η υποχρέωση κατάρτισης Επιχειρησιακών 

Προγραμμάτων (Ε.Π.) από τους πρωτοβάθμιους Ο.Τ.Α. ενώ με το άρθρο 266 Ν. 

3852/2010 (Πρόγραμμα Καλλικράτης) επιβεβαιώθηκε η υποχρέωση 

κατάρτισης Επιχειρησιακών Προγραμμάτων από τους Ο.Τ.Α. Α’ βαθμού. 

Το Υπουργείο Εσωτερικών (ΥΠ.ΕΣ.Δ.Δ.Α) με σχετικές υπουργικές αποφάσεις και 

εγκυκλίους που εξέδωσε έδωσε κατευθύνσεις στους ΟΤΑ Α’ βαθμού για την 

εισαγωγή μόνιμων εσωτερικών διαδικασιών και συστημάτων προγραμματισμού 

και για την κατάρτιση των Ε.Π. και πιο συγκεκριμένα με: 

1. την Υπουργική Απόφαση 18183, ΦΕΚ 534, Β, 13/4/2007 στην οποία 

καθορίστηκε η δομή και το περιεχόμενο των επιχειρησιακών 

προγραμμάτων των Ο.Τ.Α. 
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2. την αρ. 45/58939/25-10-2006 Εγκύκλιο του Υφυπουργού Εσωτερικών 

για το σκοπό, τη διάρθρωση και τους στόχους των Ε.Π. 

3. την αρ. 66/50837/14-9-2007 Εγκύκλιο του Υφυπουργού Εσωτερικών, 

σχετικά με τις διαδικασίες κατάρτισης των Επιχειρησιακών 

ΠρογραμμαH των ΟΤΑ α  ́βαθμού  

4. το Προεδρικό Διάταγμα 185/2007 «Όργανα και διαδικασία κατάρτισης, 

παρακολούθησης και αξιολόγησης των επιχειρησιακών προγραμμάτων 

των Οργανισμών Τοπικής Αυτοδιοίκησης (Ο.Τ.Α.) α’ βαθμού» με το οποίο 

καθορίστηκε η διαδικασία κατάρτισης των επιχειρησιακών 

προγραμμάτων. 

5. την Υπουργική Απόφαση 5694/3-2-2011 σύμφωνα με την οποία 

τροποποιείται η ΥΑ 18183/13-4-2007 

6. το Προεδρικό Διάταγμα 89/2011 με το οποίο τροποποιείται το ΠΔ 

185/2007 «Όργανα και διαδικασία κατάρτισης, παρακολούθησης και 

αξιολόγησης των επιχειρησιακών προγραμμάτων των Οργανισμών 

Τοπικής Αυτοδιοίκησης (Ο.Τ.Α.) α’ βαθμού». 

 

3. Κύρια Χαρακτηριστικά του Επιχειρησιακού 

Προγράµµατος - Στάδια Κατάρτισης ΄Β Φάσης 

 

Το Επιχειρησιακό Πρόγραμμα του Δήμου Χανίων συνιστά ένα ολοκληρωμένο 

πρόγραμμα (α) τοπικής ανάπτυξης και (β) εσωτερικής (οργανωτικής - 

λειτουργικής) ανάπτυξης για την περίοδο 2012 - 2014, σε εναρμόνιση με τους 

στόχους της Δημοτικής Αρχής και τις κατευθύνσεις του αναπτυξιακού 

σχεδιασμού σε περιφερειακό και εθνικό επίπεδο. 

 

Ειδικότερα, το Επιχειρησιακό Πρόγραμμα αποτελεί ένα πλαίσιο στρατηγικών 

στόχων που εξειδικεύονται σε δράσεις με ορίζοντα 3ετίας (στην παρούσα 

φάση), για την προώθηση της τοπικής ανάπτυξης και την αναβάθμιση της 

οργάνωσης των υπηρεσιών του Δήμου. Με άλλα λόγια, το Επιχειρησιακό 

Πρόγραμμα αφορά όχι μόνον στις υποδομές, τα έργα και τις τοπικές επενδύσεις 

στην περιοχή του Δήμου Χανίων, αλλά και στη βελτίωση της υφιστάμενης 

οργάνωσης και λειτουργίας του ίδιου του Δήμου, ως φορέα τοπικής 

αυτοδιοίκησης, στο πλαίσιο του γενικότερου περιβάλλοντος στο οποίο δρα, 

μεριμνώντας για την οικονομική και κοινωνική ανάπτυξη, για τη βελτίωση του 
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επιπέδου ζωής των δημοτών και των επισκεπτών και για την παροχή 

ποιοτικότερων υπηρεσιών προς αυτούς. 

 

Το Επιχειρησιακό Πρόγραμμα του Δήμου Χανίων αποτελεί ένα εξαιρετικά 

σημαντικό – αν όχι το σημαντικότερο - εργαλείο για την άσκηση του 

αναπτυξιακού του ρόλου, το οποίο συμπυκνώνει τα εξής χαρακτηριστικά:  

 

α. Συνιστά ένα ολοκληρωμένο πρόγραμμα τοπικής ανάπτυξης και 

βελτίωσης της διοικητικής ικανότητας του Δήμου Χανίων 

Το Ε.Π. αποτελεί πρόγραμμα αναπτυξιακών υποδομών και τοπικών 

επενδύσεων, αλλά και πρόγραμμα για τη βελτίωση της υφιστάμενης λειτουργίας 

των δημοτικών υπηρεσιών και των Νομικών προσώπων που εποπτεύονται από 

το Δήμο Χανίων. Είναι πρόγραμμα, πολυτομεακού χαρακτήρα, με εύρος 

θεματικών αντικειμένων αντίστοιχου του φάσματος των θεμάτων που 

απασχολούν την καθημερινή λειτουργία του Δήμου. Καλύπτει όλο το φάσμα των 

αρμοδιοτήτων αυτού και εν δυνάμει το σύνολο των τοπικών υποθέσεων.  

 

β. Αποτελεί το τριετές (μόνο για τη τρέχουσα δημοτική θητεία) 

πρόγραμμα δράσης του Δήμου Χανίων και των Νομικών Προσώπων του 

Στις προτεραιότητες του προγράμματος αντανακλάται η βούληση και το όραμα 

της Δημοτικής Αρχής καθώς και οι προτεραιότητες του αναπτυξιακού 

σχεδιασμού σε περιφερειακό και εθνικό επίπεδο. Το όραμα της Δημοτικής Αρχής 

αποτυπώνεται στη στρατηγική και αναλύεται σε τριετές πρόγραμμα δράσης του 

ΟΤΑ και των Νομικών Προσώπων του και τέλος σε ετήσιο πρόγραμμα δράσης 

της κάθε υπηρεσίας του Δήμου και των Νομικών Προσώπων του.  

 

γ. Συνιστά οργανικό στοιχείο της καθημερινής λειτουργίας και διοίκησης 

του Δήμου και μέρος του προγραμματικού του κύκλου 

Η σύνταξη του επιχειρησιακού προγράμματος είναι η αρχική φάση της 

διαδικασίας προγραμματισμού, παρακολούθησης και αξιολόγησης της δράσης 

του Δήμου. Η διαδικασία αυτή αποτελεί το διαρκές αντικείμενο ενασχόλησης 

των αιρετών οργάνων, των προϊσταμένων και του αρμόδιου Τμήματος 

Προγραμματισμού και Εσωτερικού Ελέγχου αυτού.  

 

δ. Υλοποιείται μέσω του ετήσιου προγράμματος δράσης του ΟΤΑ και των 

Νομικών Προσώπων του 



 

 8 

Σκοπός της σύνταξης του ετήσιου προγράμματος δράσης είναι η εξειδίκευση του 

συνολικού πενταετούς (τριετούς στη παρούσα δημοτική θητεία) επιχειρησιακού 

προγράμματος σε ετήσιο πρόγραμμα των υπηρεσιών. Ο ετήσιος 

προγραμματισμός στοχεύει στον επιμερισμό των δράσεων του επιχειρησιακού 

προγράμματος στις υπηρεσίες, οι οποίες υλοποιούν τμήματα αυτού. 

 

ε. Εκπονείται με τη συμμετοχή όλων των εμπλεκόμενων  

Κατά τη διαδικασία σύνταξής του Ε.Π. συμμετέχουν με σαφώς καθορισμένο 

τρόπο: 

Αιρετά όργανα (Δημ. Συμβούλιο, Επιτροπές, Αντιδήμαρχοι, ΔΣ Νομικών 

Προσώπων, Συμβούλια Τοπικών και Δημοτικών Κοινοτήτων) 

Υπηρεσιακά στελέχη (Προϊστάμενοι υπηρεσιών, Διευθυντές Νομικών 

Προσώπων, στελέχη της Υπηρεσίας Προγραμματισμού) 

Τοπικοί φορείς και ομάδες δημοτών με σημαντικό βαθμό συμβολής στην τοπική 

ανάπτυξη ή/και στη λειτουργία του ΟΤΑ 

Φορείς του διοικητικού συστήματος της χώρας (πχ Περιφέρεια) 

 

στ. Αξιοποιεί δείκτες επίδοσης 

Το Ε.Π. πρόγραμμα διατυπώνει μετρήσιμους στόχους, η επίτευξη των οποίων 

παρακολουθείται μέσω της αξιοποίησης συστήματος δεικτών επίδοσης. Για την 

παρακολούθηση της εξέλιξης της τιμής των δεικτών αξιοποιούνται τα στοιχεία 

(εσόδων / δαπανών, πόρων, εκροών, αποτελεσμάτων στους αποδέκτες) που 

τηρούνται στις βάσεις δεδομένων του ολοκληρωμένου πληροφοριακού 

συστήματος του Δήμου. 

 

Στην παρούσα φάση του Επιχειρησιακού Προγράμματος πρόκειται να γίνει 

αναφορά σε συγκεκριμένες δράσεις, πράξεις οι οποίες προγραμματίζονται κατά 

τη διάρκεια της τριετίας 2012-2014 από το Δήμο Χανίων και τα νομικά του 

προH σωπα. Η Β  ́ΦαH ση ΣυH νταξης του ΕπιχειρησιακουH  ΠρογραH μματος, εξειδικευH ει 

το αναπτυξιακό μοντέλο, που περιγράφεται στον επιχειρησιακό σχεδιασμό 

(ΦΑΣΗ Α )́,  προσδιοριHζοντας το επιχειρησιακοH  προHγραμμα και τον οικονομικοH  

σχεδιασμό του Δήμου Χανίων για την επόμενη τριετία.   

 

Τα βήματα κατάρτισης του επιχειρησιακού σχεδίου, καθώς και οι τελικές 

ενεHργειες εHγκρισης και παρακολουH θησης της Β Φ́αH σης ειHναι οι εξηH ς: 
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1. Εξειδίκευση των Μέτρων και των Στόχων σε Δράσεις και Τριετής 

Προγραμματισμός. 

2. Οικονομικός Προγραμματισμός του Επιχειρησιακού Προγράμματος 

3. Προσδιορισμός Δεικτών Παρακολούθησης και Αξιολόγησης. 

 

Για την έγκριση και ολοκλήρωση του Επιχειρησιακού Προγράμματος θα πρέπει 

να πραγματοποιηθούν οι παρακάτω ενέργειες : 

� Υποβολή του σχεδίου στο Δήμαρχο και στην Εκτελεστική Επιτροπή, 

� Υποβολή του σχεδίου από την Εκτελεστική Επιτροπή προς το Δημοτικό 

Συμβούλιο και στην έγκριση αυτού από το Δημοτικό Συμβούλιο, 

� Έλεγχος της διαδικασίας κατάρτισης του προγράμματος από την 

Περιφέρεια, 

� Δημοσιοποίηση του προγράμματος από το Δήμο Χανίων. 

 
 
4. Οµάδα Έργου 

 

Για την κατάρτιση του Τριετούς Επιχειρησιακού Προγράμματος Δράσης 2012-

2014 του Δήμου Χανίων συγκροτήθηκε Διεπιστημονική Ομάδα Έργου (ΔΟΕ)1, με 

τις υπ. αριθμ. 590/2011 και 837/2011 αποφάσεις Δημάρχου Χανίων.  

 

Η Διεπιστημονική Ομάδα Έργου αποτελεί το συνδετικό κρίκο των Υπηρεσιών 

του Δήμου και των Νομικών του Προσώπων, με κύρια καθήκοντα:  

� την παροχή κάθε στοιχείου και πληροφορίας απαραίτητη για την 

περιγραφή και αξιολόγηση της υφιστάμενης κατάστασης του Δήμου σε 

διοικητικό, οικονομικό και τεχνικό επίπεδο  

� την οργάνωση, το συντονισμό και την υλοποίηση των εσωτερικών και 

εξωτερικών διαδικασιών διαβούλευσης που κρίνονται απαραίτητες για 

τον προσδιορισμό των Στρατηγικών Στόχων, την επιλογή των Αξόνων 

Προτεραιότητας και την διαμόρφωση των προγραμματικών δράσεων 

του Δήμου, 

� τη μελέτη και τη σύνταξη της πρότασης του σχεδίου ανάπτυξης µε τις 

προτεινόμενες γενικές στρατηγικές επιλογές (άξονες προτεραιότητας, 

                                                 
1
 Σύµφωνα µε το άρθρο 1 του Προεδρικού ∆ιατάγµατος 185/12.09.2007 «Όργανα και ∆ιαδικασία κατάρτισης, 

παρακολούθησης και αξιολόγησης των Επιχειρησιακών Προγραµµάτων των Ο.Τ.Α. Α βαθµού» 
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γενικοί και ειδικοί στόχοι, χρονοδιάγραμμα υλοποίησης) πριν την 

οριστικοποίησή -κατανομή τους. 

 

Στη ΔΟΕ για την εκπόνηση του  Επιχειρησιακού Προγράμματος Δράσης 2012-

2014, σύμφωνα με την υπ. αριθμ. 590/2011 απόφαση του Δημάρχου Χανίων, 

συμμετέχουν οι κάτωθι:  

� ο κ.  Πρωτοπαπαδάκης Κων/νος, Αντιδήμαρχος Χανίων, ως Πρόεδρος. 

� ο κ. Κουρής Γαβριήλ, Γενικός Γραμματέας του Δήμου Χανίων ως 

Συντονιστής, 

� η κα. Πετρόχειλου Σοφία, κλάδου ΠΕ1 Διοικητικών, Υπάλληλος Τμήματος 

Προγραμματισμού, Ποιότητας και Οργάνωσης, ως μέλος. 

� ο κ. Παπάς Χριστόφορος, κλάδου ΠΕ1 Διοικητικών, Υπάλληλος Τμήματος 

Προγραμματισμού, Ποιότητας και Οργάνωσης, ως μέλος. 

�  η κα. Μπολανάκη Δέσποινα, κλάδου ΠΕ17 Μηχανικών Παραγωγής & 

Διοίκησης, Προϊσταμένη Τμήματος Ανάπτυξης Ανθρώπινου Δυναμικού 

της Δ/νσης Διοικητικών Υπηρεσιών, ως μέλος. 

� ο κ. Χατζηκυριάκος Μιχαήλ, κλάδου ΠΕ17 Μηχανικών Παραγωγής &  

Διοίκησης, Δ/ντής Προγραμματισμού,  Οργάνωσης και Πληροφορικής, ως 

μέλος. 

� η κα. Μπατάκη Μαργαρίτα, κλάδου ΠΕ4 Αρχιτεκτόνων Μηχανικών,  

Προϊσταμένη Τμήματος Προγραμματισμού, Ποιότητας και Οργάνωσης, 

ως μέλος, 

� η  Δρ. Αϊβαλιώτη Μαρία, κλάδου ΠΕ 8 Μηχανικών Περιβάλλοντος 

Υπάλληλος Τμήματος Μελετών, Προγραμμάτων και Δημοτικής 

Περιουσίας, της Δ/νσης Τεχνικών Υπηρεσιών, ως μέλος. 

� κα Φραγκάκη Ειρήνη, κλάδου ΠΕ6  Τοπογράφος Μηχανικός, Υπάλληλος 

Τμήματος Πολεοδομικών Εφαρμογών - Διαχείρισης Πράξεων 

Εφαρμογής/Αναλογισμού της Διεύθυνσης Πολεοδομίας, ως μέλος. 

� η κα. Σιγανάκη Σταυρούλα, κλάδου ΠΕ Οικονομικού – Λογιστικού,  

Υπάλληλος Τμήματος Προϋπολογισμού και Λογιστηρίου – ∆/νσης 

Οικονομικών Υπηρεσιών, ως μέλος. 

� η κα. Καψωµενάκη Ελένη, Ειδική Συνεργάτης του Δημάρχου Χανίων ως 

μέλος. 

� η κα Λακιωτάκη Αλεξία, κλάδου ΠΕ3 Πολιτικός Μηχανικός, Δ/ντρια 

Τεχνικών Υπηρεσιών 
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� ο κος Τρουλάκης Φραγκίσκος, κλάδου ΠΕ3 Πολιτικός Μηχανικός 

Υπάλληλος Τμήματος Μελετών, Προγραμμάτων και Δημοτικής 

Περιουσίας  της Διεύθυνσης Τεχνικών Υπηρεσιών 

 

Τη γενική εποπτεία προόδου των εργασιών της ΔΟΕ αλλά και της εισήγησης του 

σχέδιο του Ε.Π. στο Δημοτικό Συμβούλιο Χανίων, έχει η Εκτελεστική Επιτροπή. 
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ  1 
 

ΕΞΕΙ∆ΙΚΕΥΣΗ ΤΩΝ ΜΕΤΡΩΝ ΚΑΙ ΤΩΝ ΣΤΟΧΩΝ ΣΕ 

∆ΡΑΣΕΙΣ ΚΑΙ ΤΡΙΕΤΗΣ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟΣ ∆ΡΑΣΕΩΝ 
 

1. Εισαγωγή 

 

Tο Ε.Π. αποτελεί το βασικό πλαίσιο κατεύθυνσης, προσδιορισμού και 

συντονισμού των ενεργειών όλων των οργάνων διοίκησης και υπηρεσιών, το 

οποίο πρέπει να είναι ευρύτερα γνωστό στους εργαζόμενους του ΟΤΑ, 

προκειμένου να υλοποιηθούν οι στόχοι του, συνιστά δε προϊόν συλλογικής 

εργασίας όλων των δομών του Δήμου και οδηγεί στην ανάληψη δεσμεύσεων 

μεταξύ των διαδοχικών ιεραρχικών επιπέδων, σε ότι αφορά την υλοποίηση του 

τμήματος εκείνου στο οποίο αυτά εμπλέκονται. 

 

Με την απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου Χανίων  988/22-11-2011 περί 

έγκρισης του Στρατηγικού Σχεδιασμού του Δήμου Χανίων για την περίοδο 2012-

2014  εγκρίθηκαν τα μέτρα, οι άξονες προτεραιότητας και οι εξειδικευμένοι 

γενικοί στόχοι για την υλοποίηση τους.  Ουσιαστικά, οι Άξονες Προτεραιότητας, 

τα Μέτρα και οι Γενικοί Στόχοι που εγκρίθηκαν κατά τη A  ́ ΦαH ση του 

ΣτρατηγικουH  ΣχεδιασμουH  και αναλυH ονται σε επιμεHρους δραH σεις στη Β  ́ΦαH ση και 

παρατίθενται στον παρακάτω πίνακα:  

 

Πίνακας 1 Άξονες Προτεραιότητας – Μέτρα – Γενικοί Στόχοι  

 

Άξονας Προτεραιότητας 1:  
Προστασία του Περιβάλλοντος και Βελτίωση της Ποιότητας Ζωής 

Μέτρα Κωδ. Γενικοί Στόχοι 

1.1.1 Ολοκλήρωση Γ.Π.Σ. ∆ήµου Χανίων  

1.1.2 Αποπεράτωση Πράξεων Εφαρµογής 

1.1.3 Έργα διάνοιξης οδών 

1.1.4 Υλοποίηση Οικιστικών Αναπλάσεων και Πολεοδοµικών παρεµβάσεων 

1.1.5 
Ανάδειξη περιοχών µε ιδιαίτερο ιστορικό και αρχιτεκτονικό-
πολεοδοµικό ενδιαφέρον 

Μέτρο 1.1.  
Χωροταξικός - Πολεοδοµικός 
Σχεδιασµός & Χωρική Συνοχή 

1.1.6 Αξιοποίηση-δηµιουργία κοινόχρηστων-κοινωφελών χώρων 



 

 13 

1.2.1 
Υλοποίηση έργων οδοποιίας (συντήρηση, αποκατάσταση και 
κατασκευή νέων οδών) στο σύνολο του ∆ήµου  

1.2.2 ∆ηµιουργία νέων χώρων στάθµευσης (κατασκευή- µίσθωση)  

1.2.3 ∆ιαχείριση-εκσυγχρονισµός λειτουργίας χώρων στάθµευσης 

1.2.4 Βελτίωση συνθηκών κυκλοφορίας-προώθηση βιώσιµης κινητικότητας 

1.2.5 
Τροποποίηση-αναθεώρηση και εφαρµογή της κυκλοφοριακής 
µελέτης της πόλης των Χανίων  

1.2.6 Μεταφορά µαθητών πρωτοβάθµιας και δευτεροβάθµιας εκπαίδευσης  

1.2.7 
Λειτουργία Πάρκου Κυκλοφοριακής Αγωγής – ∆ράσεις ενηµέρωσης 
καλής οδικής συµπεριφοράς  

1.2.8 Σήµανση οδών – τοποθέτηση πινακίδων Κ.Ο.Κ.  

1.2.9 Αγορά Ποδηλάτων ∆ηµόσιας Χρήσης 

Μέτρο 1.2:  
Κυκλοφορία- Στάθµευση - 

Συγκοινωνία 

1.2.10 Μελέτη -Κατασκευή δικτύου ποδηλατοδρόµων 

1.3.1 Προστασία των φυσικών πόρων από κάθε µορφής ρύπανση 

1.3.2 Προστασία και αξιοποίηση των Ανανεώσιµων Πηγών Ενέργειας  

1.3.3 
Προστασία και ανάδειξη υγροτόπων – προστατευόµενων περιοχών 
φυσικού κάλλους ∆ήµου Χανίων 

1.3.4 
∆ράσεις ενηµέρωσης-ευαισθητοποίησης τοπικού πληθυσµού σε 
θέµατα προστασίας περιβάλλοντος  

1.3.5 Βελτίωση του επιπέδου καθαριότητας κοινοχρήστων χώρων 

1.3.6 
Βελτιστοποίηση προγράµµατος αποκοµιδής αστικών/οικιακών 
απορριµµάτων 

1.3.7 
Βελτιστοποίηση προγράµµατος συλλογής, διαχείρισης και διάθεσης 
ειδικών απορριµµάτων (ογκωδών αντικειµένων, απορριµµάτων 
κήπων κ.α.) 

1.3.8 
Σύστηµα παρακολούθησης και διαχείρισης στόλου οχηµάτων και 
απορριµµατοφόρων ∆ήµου στο σύνολο τους 

1.3.9 
Ενίσχυση προγράµµατος καθαριότητας/σάρωσης κοινόχρηστων 
δηµοτικών χώρων (οδών, πάρκων, πλατειών, κλπ.)  

1.3.10 
Προµήθεια µέσων προσωρινής αποθήκευσης απορριµµάτων (κάδοι -
απορριµµατοδοχεία)  

1.3.11 
Ενίσχυση δηµοτικού στόλου απορριµµατοφόρων, οχηµάτων, 
µηχανηµάτων και εξοπλισµού καθαριότητας 

1.3.12 ∆ράσεις ενηµέρωσης-ευαισθητοποίησης σε θέµατα καθαριότητας 

1.3.13 
Συντήρηση και αναβάθµιση υφιστάµενων χώρων πρασίνου ∆ήµου 
Χανίων 

1.3.14 
Σχεδιασµός-οργάνωση-υλοποίηση Προγράµµατος ∆εντροφυτεύσεων 
σε κοινόχρηστους χώρους του ∆ήµου  

1.3.15 
Σχεδίαση και εκτέλεση έργων πολιτικής προστασίας και 
πυροπροστασίας  

Μέτρο 1.3:  
∆ιαχείριση και Προστασία 
Φυσικού Περιβάλλοντος-
Καθαριότητα-Πράσινο-

Πολιτική Προστασία 

1.3.16 
Σύνταξη µνηµονίων και σχεδίων δράσης για την αντιµετώπιση 
φυσικών καταστροφών στο ∆ήµο  

Μέτρο 1.4.  
Υποδοµές-∆οµηµένο 

1.4.1 
Εφαρµογή ολοκληρωµένων παρεµβάσεων- αστικών αναπλάσεων 
στην Παλιά Πόλη των Χανίων 
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1.4.2 
 Έργα ανάπλασης και ενεργειακής αναβάθµισης οδών-πλατειών-
παιδικών χαρών-πάρκων στο σύνολο του ∆ήµου  

1.4.3 
Πρόγραµµα αισθητικής και ενεργειακής αναβάθµισης δηµοτικών 
κτιρίων και χώρων  

1.4.4 
Έργα συντήρησης και κατασκευής πεζοδροµίων-πεζοδροµήσεων στο 
σύνολο του ∆ήµου  

1.4.5 Έργα βελτίωσης και συντήρησης ∆ηµοτικών Κοιµητηρίων 

1.4.6 
Βιοκλιµατικός και ενεργειακός σχεδιασµός δηµοτικών κτιρίων, 
εγκαταστάσεων και λοιπών δηµοτικών χώρων (πλατείες, πεζόδροµοι, 
κλπ)  

1.4.7 Συντήρηση-ανακατασκευή-επανάχρηση δηµοτικών κτιρίων  

1.4.8 Βελτίωση αγροτικού και δηµοτικού δικτύου του ∆ήµου 

Περιβάλλον 

1.4.9 Αντισεισµικός Έλεγχος ∆ηµοτικών Κτιρίων 

1.5.1 
∆ιασφάλιση ορθολογικής διαχείρισης  υδατικών πόρων, για επαρκή 
ποσότητα και άριστη ποιότητας νερού για το σύνολο των περιοχών 
του νέου ∆ήµου (συνεργασία µε ΟΑ∆ΥΚ) 

1.5.2 
Υλοποίηση έργων επάρκειας, εκσυγχρονισµού και ενοποίησης των 
δικτύων της ∆.Ε.Υ.Α.Χ.  

1.5.3 
Ολοκλήρωση µελετών και  υλοποίηση έργων ολοκλήρωσης των 
δικτύων ακαθάρτων, σε περιοχές του ∆ήµου Χανίων 

1.5.4 
Ολοκλήρωση  αντιπληµµυρικής προστασίας  ευρύτερης περιοχής των 
Χανίων, µε κατασκευή έργων διευθέτησης για την προστασία των 
περιοχών όπου τα συγκεκριµένα έργα απαιτούνται. 

1.5.5 
Αύξηση της δυναµικότητας της Εγκατάστασης Επεξεργασίας 
Λυµάτων (ΕΕΛ) της πόλης των Χανίων. 

Μέτρο 1.5.: 
Ύδρευση- Άρδευση – 

Αποχέτευση  

1.5.6 
Υλοποίηση µικρών αυτόνοµων εγκαταστάσεων επεξεργασίας 
λυµάτων σε αποµακρυσµένες περιοχές του ∆ήµου. 

Άξονας Προτεραιότητας 2:  
Ενίσχυση της Κοινωνικής Πολιτικής & των υπηρεσιών Παιδείας, Πολιτισµού και Αθλητισµού 

2.1.1 
Αναβάθµιση κοινωνικών υπηρεσιών για την ικανοποίηση αναγκών 
κοινωνικής φροντίδας 

2.1.2 
Βελτίωση υφιστάµενων και δηµιουργία νέων δοµών για την Τρίτη 
ηλικία (Βοήθεια στο Σπίτι, ΚΑΠΗ, ΚΗΦΗ κ.α.) 

2.1.3 
Ενίσχυση υπηρεσιών για το παιδί και την οικογένεια-αναβάθµιση 
Υποδοµών Προσχολικής Αγωγής (βρεφονηπιακοί-παιδικοί σταθµοί, 
κ.α.) 

2.1.4 Πρόληψη και προαγωγή της υγείας 

2.1.5 
Σχεδιασµός και υλοποίηση δράσεων για την ισότητα και την 
κοινωνική ενσωµάτωση 

2.1.6 Στήριξη ευπαθών κοινωνικών οµάδων (π.χ. Ροµά) 

2.1.7 Λειτουργία Κοινωνικού Παντοπωλείου 

Μέτρο 2.1.:  
Κοινωνική Πολιτική-Πρόνοια-

Εθελοντισµός 

2.1.8 
Λειτουργία Γραφείου Εθελοντισµού-Σχεδιασµός και υλοποίηση 
δράσεων εθελοντισµού 

Μέτρο 2.2.:  2.2.1 Συντήρηση σχολικών κτιρίων και εγκαταστάσεων  



 

 15 

2.2.2 Βιοκλιµατική αναβάθµιση σχολικών κτιρίων 

2.2.3 Ανάπλαση και αισθητική αναβάθµιση σχολικών αυλών  

2.2.4 Υλοποίηση Προγραµµάτων ∆ια Βίου Μάθησης στο ∆ήµο Χανίων  

2.2.5 
Φύλαξη Σχολείων – Εφαρµογή προγράµµατος «Σχολικού 
Τροχονόµου»  

2.2.6  Προµήθεια εξοπλισµού Σχολικών Μονάδων ∆ήµου Χανίων  

2.2.7 Ενίσχυση λειτουργίας Σχολικών Επιτροπών ∆ήµου Χανίων 

2.2.8 
Ενίσχυση λειτουργίας Κινητής Βιβλιοθήκης Χανίων µε έµφαση στην 
υποστήριξη των σχολικών µονάδων. 

Παιδεία  

2.2.9 Οργάνωση δικτύου  εθελοντών για εκπαιδευτικές δράσεις 

2.3.1 
Συντήρηση, διαχείριση και ανάδειξη υφιστάµενων πολιτιστικών 
υποδοµών ∆ήµου Χανίων (ΚΑΜ, ∆ηµοτική Πινακοθήκη, ∆ηµοτικός 
Κινηµατογράφος, κλπ) 

2.3.2 
Αποκατάσταση και ανάδειξη µνηµείων και χώρων αρχαιολογικής 
σηµασίας - ιστορικών κτιρίων 

2.3.3 Ανάδειξη και αποκατάσταση Παλιάς Πόλης Χανίων 

2.3.4 ∆ηµιουργία νέων χώρων πολιτισµού (π.χ. θέατρο)  

2.3.5 
∆ιοργάνωση Πολιτιστικών Εκδηλώσεων τοπικής, εθνικής και 
διεθνούς σηµασίας 

2.3.6 Ανάπτυξη Μουσικής και Καλλιτεχνικής Παιδείας  

2.3.7 
Ανάπτυξη και εκσυγχρονισµός ∆ηµοτικών Βιβλιοθηκών ∆ήµου 
Χανίων 

2.3.8 Στήριξη καλλιτεχνικού έργου ∆Η.ΠΕ.ΘΕ. Κρήτης  

2.3.9 
∆ράσεις ανάδειξης της ιστορικής και πολιτιστικής κληρονοµιάς της 
περιοχής του ∆ήµου Χανίων 

2.3.10 Έκδοση εντύπων ιστορικού και πολιτιστικού περιεχοµένου 

Μέτρο 2.3.: 
Πολιτισµός 

2.3.11 Στήριξη πολιτιστικών σωµατείων ∆ήµου Χανίων 

2.4.1 
Εκσυγχρονισµός, ανακατασκευή και αναβάθµιση Αθλητικών 
υποδοµών ∆ήµου Χανίων 

2.4.2 
Κατασκευή-Λειτουργία νέων Αθλητικών υποδοµών (π.χ. 
Ποδηλατοδρόµιο Ακρωτηρίου) 

2.4.3 
 Υλοποίηση Προγραµµάτων «Άθλησης για Όλους» (µαζικός 
αθλητισµός)  

2.4.4 
Υλοποίηση προγραµµάτων προώθησης αθλητισµού και δηµιουργικής 
απασχόλησης νέων 

2.4.5 Ενεργειακή αναβάθµιση αθλητικών εγκαταστάσεων 

2.4.6 Ενίσχυση και αναβάθµιση σχολικού & εργασιακού αθλητισµού 

2.4.7 
Προώθηση αθλητικού τουρισµού-διοργάνωση αθλητικών 
διοργανώσεων τοπικής, εθνικής και διεθνούς εµβέλειας 

Μέτρο 2.4.:  
Αθλητισµός  

2.4.8  Στήριξη Αθλητικών Σωµατείων ∆ήµου Χανίων 

Άξονας Προτεραιότητας 3:  
Τοπική Οικονοµική Ανάπτυξη & Απασχόληση 

Μέτρο 3.1.:  
Ανάπτυξη Πρωτογενούς Τοµέα 

3.1.1 
Προστασία και ανάπτυξη φυτικής -ζωικής παραγωγής και αλιείας στο 
∆ήµο Χανίων 
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3.1.2 
Ίδρυση και λειτουργία Γραφείου Αγροτικής Πληροφόρησης και 
Τεχνικής Υποστήριξης στο ∆ήµο Χανίων 

3.1.3 
Υλοποίηση δράσεων προβολής, προώθησης και διάδοσης των τοπικών 
αγροτικών προϊόντων και της Κρητικής ∆ιατροφής (π.χ. διοργάνωση 
αγροτικών εκθέσεων, κ.α.) 

3.1.4 
∆ιασύνδεση  αγροτικής παραγωγής και  κρητικού διατροφικού 
προτύπου µε την τουριστική ανάπτυξη 

3.2.1 Υλοποίηση προγράµµατος "κοινωφελούς εργασίας" στο ∆ήµο Χανίων 

3.2.2 
Ίδρυση και λειτουργία αυτοτελούς Γραφείου Πληροφόρησης & 
Προώθησης της Απασχόλησης 

3.2.3 Ίδρυση και λειτουργία Επιχειρηµατικού-Επενδυτικού ΚΕΠ  

Μέτρο 3.2.:  
Απασχόληση-Στήριξη Τοπικής 

Οικονοµίας & Προώθηση 
Επιχειρηµατικότητας 

3.2.4 Προώθηση δράσεων κοινωνικής οικονοµίας 

3.3.1 
Ανάπτυξη νέων µορφών τουρισµού (π.χ. κρουαζιέρας, θρησκευτικός, 
αθλητικός, γαστρονοµικός, κ.α.) 

3.3.2 
Ενίσχυση της τουριστικής προβολής σε επίπεδο ∆ήµου - Συνεργασία 
µε Περιφέρεια Κρήτης για τουριστική προβολή και διαφήµιση σε 
επίπεδο Κρήτης 

3.3.3 
∆ηµιουργία ειδικής ιστοσελίδας για την διαδικτυακή τουριστική 
προβολή του ∆ήµου Χανίων 

3.3.4 
Βελτίωση της σήµανσης  δρόµων, αρχαιολογικών χώρων, αξιοθέατων 
και µνηµείων 

Μέτρο 3.3.:  
Τουριστική Ανάπτυξη 

3.3.5 
Αναβάθµιση λειτουργίας ∆ηµοτικού Γραφείου Τουριστικής 
Πληροφόρησης  

Άξονας Προτεραιότητας 4 :  
Βελτίωση ∆ιοικητικής Ικανότητας και της Οικονοµικής κατάστασης του ∆ήµου   

4.1.1 
Εφαρµογή νέου Ο.Ε.Υ.-Βελτίωση διοικητικής ικανότητας, 
αποτελεσµατικότητας και αποδοτικότητας των υπηρεσιών του ∆ήµου 

4.1.2 
Αναδιοργάνωση και ορθολογική λειτουργία Νοµικών Προσώπων 
∆ήµου Χανίων. 

4.1.3 
Αξιοποίηση / ενσωµάτωση νέων Τεχνολογιών Πληροφορικής & 
Επικοινωνιών στην εσωτερική λειτουργία του ∆ήµου 

4.1.4 
Ανάπτυξη και εφαρµογή συστήµατος ποιότητας των παρεχόµενων 
υπηρεσιών και εφαρµογή διαδικασιών παρακολούθησης & 
αξιολόγησης των υπηρεσιακών µονάδων του ∆ήµου 

4.1.5 
Εναρµόνιση Πιστοποιητικών ∆ιαχειριστικής Επάρκειας σύµφωνα µε 
τη νέα οργανωτική δοµή και υπηρεσίες του ∆ήµου Χανίων 

Μέτρο 4.1.:  
∆ιοίκηση, Οργάνωση & 

Λειτουργία των Υπηρεσιών  

4.1.6 
Ενίσχυση διαδικασιών ∆ιαφάνειας και Ελέγχου στη ∆ιοίκηση του 
∆ήµου (π.χ. αναρτήσεις όλων των αποφάσεων στο "∆ιαύγεια", κ.α.)  

Μέτρο 4.2:  
Ανθρώπινο ∆υναµικό & 

4.2.1 
Αύξηση συµµετοχής προσωπικού ∆ήµου και Νοµικών Προσώπων 
αυτού σε προγράµµατα κατάρτισης - επιµόρφωσης 
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4.2.2 
Βελτίωση εργασιακού περιβάλλοντος του ∆ήµου- ∆ιαµόρφωση ενός 
ασφαλούς, υγιούς και λειτουργικού περιβάλλοντος εργασίας 

4.2.3 
Προµήθεια, συντήρηση και αναβάθµιση µηχανολογικού, 
τεχνολογικού και λοιπού εξοπλισµού 

4.2.4 
Βελτίωση της ενεργειακής απόδοσης του εξοπλισµού και των 
εγκαταστάσεων του  ∆ήµου 

Υλικοτεχνική Υποδοµή 

4.2.5 Αξιοποίηση και επέκταση της ευρυζωνικότητας στο ∆ήµο Χανίων 

4.3.1 
Ανάπτυξη υπηρεσιών ηλεκτρονικής διακυβέρνησης µε στόχο τη 
διευκόλυνση της επικοινωνίας των πολιτών µε τις υπηρεσίες του 
∆ήµου και την βελτίωση της εξυπηρέτησης 

4.3.2 
Ενίσχυση της διαφάνειας στις διαδικασίες διαχείρισης υπηρεσιών του 
∆ήµου 

4.3.3 Βελτίωση παρεχόµενων υπηρεσιών προς το δηµότη  

Μέτρο 4.3:  
Εξυπηρέτηση του Πολίτη 

4.3.4 
Λειτουργία Αυτοτελούς Τµήµατος ∆ιαφάνειας και Υποστήριξης του 
∆ηµότη 

4.4.1 
Ανάπτυξη συνεργασιών µε φορείς και επιχειρήσεις της περιοχής του 
∆ήµου 

4.4.2  Ανάπτυξη συνεργασιών µε ΟΤΑ α’ και β’ βαθµού  

4.4.3 Συµµετοχή του ∆ήµου σε εθνικά διαδηµοτικά δίκτυα ΟΤΑ  

4.4.4 Αδελφοποιήσεις µε ∆ήµους του εσωτερικού και του εξωτερικού  

4.4.5 
Συµµετοχή σε Ευρωπαϊκά Προγράµµατα συνεργασίας 
Περιφερειακών Αρχών, ΟΤΑ, Οργανισµών και Επιχειρήσεων  

Μέτρο 4.4:  
Συνεργασίες-Εξωστρέφεια 

4.4.6 Ανάπτυξη συνεργασιών µε διεθνή δίκτυα και οργανώσεις ΟΤΑ  

4.5.1 Βελτίωση οικονοµικών µεγεθών ∆ήµου 

4.5.2 Εξορθολογισµός δαπανών-µείωση λειτουργικού κόστους 

4.5.3 Αξιοποίηση δηµοτικής περιουσίας/εκπόνηση µελετών 

4.5.4 Βελτιστοποίηση λειτουργίας εισπρακτικών µηχανισµών ∆ήµου 

4.5.5 
Αξιοποίηση Επιχειρησιακών Προγραµµάτων Εθνικού Στρατηγικού 
Πλαισίου Αναφοράς 2007-2013  

4.5.6 
Αξιοποίηση των «Κοινών Ευρωπαϊκών Πόρων για Αειφόρες 
Επενδύσεις στα Αστικά Κέντρα» (Μηχανισµός JESSICA)  

Μέτρο 4.5:  
Οικονοµική ∆ιαχείριση-
Αξιοποίηση ∆ηµοτικής 

Περιουσίας & Χρηµατοδοτικών 
Πηγών   

4.5.7 Αξιοποίηση Ευρωπαϊκών Προγραµµάτων  

Μέτρο 4.6:  
∆ηµοτικές & Τοπικές 

Κοινότητες 
4.6.1 

Ισόρροπη και ολοκληρωµένη ανάπτυξη των ∆ηµοτικών και Τοπικών 
Κοινοτήτων 

 

 
  

 

2. Τριετής Προγραµµατισµός ∆ήµου Χανιων και 

Νοµικών Προσώπων 
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Σηµειώνεται ότι: 

Στον παραπάνω πίνακα περιέχονται δραστηριότητες που  προγραμματίζεται να 

υλοποιηθούν κατά το διάστημα 2012 –2014. Σε κάθε περίπτωση, ο παραπάνω 

πίνακας πρόκειται να παρουσιάσει μεταβολές, οι οποίες θα εξειδικεύονται στα 

αντίστοιχα κατά έτος αναφοράς, ετήσια επιχειρησιακά προγράμματα. Οι 

μεταβολές, μπορεί να σχετίζονται τόσο με την αλλαγή προτεραιότητας του 

προγραμματισμού των δράσεων, όσο και με επιμέρους στοιχεία 

προϋπολογισμού δράσης στο σύνολό τους ή σε κάθε έτος υλοποίησης της 

δράσης. Σχετικά με την ταξινόμηση των δραστηριοτήτων του Δήμου Χανίων 

κατά είδος και προτεραιότητα, καθώς και για την ερμηνεία του παραπάνω 

πίνακα αναφέρουμε τα εξής:  

• Δράση – Περιλαμβάνει τις δραστηριότητες λειτουργίας που εντάσσονται 

στο πλαίσιο αρμοδιότητας της εκάστοτε υπηρεσίας και συνοδεύονται 

από κάποιο προγραμματισμό προμήθειας ή υπηρεσίας κατά την 

υλοποίηση τους, 

• Ενεργεια -  Περιλαμβάνει όλες τις δραστηριότητες που εντάσσονται στο 

πλαίσιο της αρμοδιότητας της εκάστοτε υπηρεσίας υλοποίησης χωρίς 

κόστος εφαρμογής, 

• Έργο – Περιλαμβάνει μια σειρά ολοκληρωμένων προγραμματισμένων, 

μέσω νομικών δεσμέσευων παρεμβάσεων, οι οποίες έχουν 

προκαθορισμένο χρονικό διάστημα υλοποίησης, 

• Συνεχιζόμενο Έργο – Περιλαμβάνει έργα που η περίοδος υλοποίησης 

τους ξεκινάει προγενέστερη  περίοδο από την περίοδο αναφοράς του 

επιχειρησιακού προγράμματος (2012) και η υλοποίηση τους συνεχίζεται 

μέσα σε αυτή,   

• Μελέτη – Περιλαμβάνει τη σύνταξη ενός συνόλου τεχνικών 

προδιαγραφών  και την προετοιμασία των απαραίτητων δεδομένων για 

την υλοποίηση έργων 

• Συμμετοχή -  Περιλαμβάνει όλες τις συμμετοχές με του Δήμου Χανίων, 

τόσο προς τα νομικά του πρόσωπα, όσο και προς τρίτα νομικά πρόσωπα 

με στόχο την άσκηση της αναπτυξιακής – επενδυτικής του πολιτικής και 

την διεύρυνση των συνεργασιών του με προς αυτόν φορείς 

• Επιχορήγηση - Περιλαμβάνει όλες τις επιχορηγήσεις που  

προγραμματίζονται από το Δήμο Χανίων προς τα Νομικά Πρόσωπα και 

τρίτους (δωρεές). Οι επιχορηγήσεις αυτές σχετίζονται με το κοινωνικό 

προφίλ του Δήμου Χανίων και την ενίσχυση του ρόλου των νομικών του 

προσώπων σε τοπικό και περιφερειακό επίπεδο, 

• Προμήθεια – περιλαμβάνει τις δραστηριότητες που αφορούν διαδικασία 

διάθεσης/αγοράς υλικών/υπηρεσιών από τρίτους μέσα από 

διαγωνιστική διαδικασία και την επιλογή αναδόχου έπειτα από την 

κατάθεση προσφορών, 

• Ιεράρχηση Προτεραιότητας – Στο πλαίσιο της πολιτικής του Δήμου 

Χανίων και για την επίτευξη της, κατά τον προγραμματισμό των 

δραστηριοτήτων του, οι δραστηριότητες ιεραρχούνται ως εξής: Με Α 

χαρακτηρίζεται κάθε ιδιαίτερα σημαντική και άμεσα προγραμματισμένη 

προς υλοποίηση. Με Β, χαρακτηρίζεται κάθε δράση η οποία είναι 
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ενδιάμεσης σημαντικότητας και με Γ χαρακτηρίζεται κάθε 

δραστηριότητα «χαμηλής» σημαντικότητας. Το επίπεδο προτεραιότητας 

της κάθε δράσης έχει χαρακτηριστεί βάσει των σημερινών 

προτεραιοτήτων της εφαρμοζόμενης δημοτικής πολιτικής και δύναται να 

τροποποιηθεί, εάν αυτό κρίνεται απαραίτητο και σύμφωνα με τις 

τρέχουσες οικονομικές εξελίξεις. Σε κάθε περίπτωση το επίπεδο 

ιεράρχησης των δράσεων θα εξειδικεύεται στον κάθε ετήσιο 

προγραμματισμό, στο ετήσιο τεχνικό πρόγραμμα δράσης και στο ετήσιο 

επιχειρησιακό πρόγραμμα.  

 

 
Πίνακας 2: Άξονας Προτ.1: «Προστασία του Περιβάλλοντος και Βελτίωση της 

Ποιότητας Ζωής» 

 

Επιχειρησιακό Πρόγραµµα 2012-2014 Προτεραιότητα/ Πλήθος 

Άξονας Μέτρο Είδος "ραστ/τας Α Β Γ 

Μέτρο 1.1 Χωροταξικός - Πολεοδοµικός Σχεδιασµός &Χωρική Συνοχή 

"ράσεις 0 0 2 

Έργα 3 0 0 

Συν/να Έργα 3 0 0 

 Χωροταξικός - 
Πολεοδοµικός 
Σχεδιασµός & 

Χωρική Συνοχή  
Μελέτες 24 2 2 

Μέτρο 1.2 Κυκλοφορία - Στάθµευση -Συγκοινωνία 

"ράσεις 2 0 0 

Ενέργειες 1 2 0 

Έργα 13 0 1 

Συν/να Έργα 3 1 0 

Μελέτες 2 0 0 

Κυκλοφορία- 
Στάθµευση- 
Συγκοινωνία 

Προµήθειες 3 1 3 

Μέτρο 1.3 "ιαχείριση και Προστασία Φυσικού Περιβάλλοντος 

"ράσεις 16 0 4 

Ενέργειες 1 1 0 

Έργα 9 0 4 

Μελέτες 1 0 0 

0ιαχείριση και 
Προστασία 
Φυσικού 

Περιβάλλοντος-
Καθαριότητα-

Πράσινο-
Πολιτική 

Προστασία Προµήθειες 19 1 9 

Μέτρο 1.4 Υποδοµές -"οµηµένο Περιβάλλον 

"ράσεις 4 2 2 

Έργα 29 1 1 

Συν/να Έργα 3 1 1 

Μελέτες 4 0 0 

Υποδοµές-
0οµηµένο 

Περιβάλλον 

Προµήθειες 1 0 0 
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Μέτρο 1.5.: Ύδρευση  -Άρδευση - Αποχέτευση 
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"ράσεις 2 0 0 

Έργα 15 1 0 

Ύδρευση- 
Άρδευση – 

Αποχέτευση  
Μελέτες 8 0 0 

  Σύνολο 166 13 29 

 

 
Στον Άξονα Προτεραιότητας 1: «Προστασία του Περιβάλλοντος και Βελτίωση 

της Ποιότητας ζωής» προγραμματίζεται κατά το διάστημα της τριετίας 2012-

2014 να υλοποιηθούν 204 συνολικά δραστηριότητες, εκ των οποίων 164 

εντάσσονται στις άμεσες προτεραιότητες υλοποίησης του Δήμου Χανίων.  Από 

τις 164 δραστηριότητες άμεσης προτεραιότητας οι 68 αποτελούν έργα, ενώ 

παράλληλα προβλέπεται η εκπόνηση σημαντικού αριθμού μελετών, 49 στο 

σύνολο τους, απαραίτητες για την ωρίμανση μελλοντικών έργων. Στο Μέτρο 1.1 

«Χωροταξικός – Πολεοδομικός Σχεδιασμός και Χωρική Συνοχή», έχει 

προγραμματιστεί η ολοκλήρωση του Γενικού Πολεοδομικού Σχεδίου, παρέμβαση 

πνοής για το Δήμο Χανίων, η εκπόνηση μελετών για την αποπεράτωση πράξεων 

εφαρμογής και την ανάδειξη περιοχών με ιδιαίτερο ιστορικό ενδιαφέρον.  

Στο Μέτρο 1.2 «Κυκλοφορία – Στάθμευση – Συγκοινωνία» προγραμματίζονται 

έργα οδοποιίας, παρεμβάσεις βελτίωσης συνθηκών κυκλοφορίας, σύνταξη 

κυκλοφοριακών μελετών, κ.α.   

Στο Μέτρο 1.3 «Διαχείριση και Προστασία Φυσικού Περιβάλλοντος- 

Καθαριότητα – Πράσινο – Πολιτική Προστασία, προβλέπονται δράσεις 

ενημέρωσης – ευαισθητοποίησης πολιτών, προγραμματίζεται η υλοποίηση 

έργων και προμηθειών με στόχο τη βελτιστοποίηση των υπηρεσιών του Δήμου 

που έχουν ως αντικείμενο εργασιών την περιβαλλοντική διαχείριση και τους 

φυσικού πόρους και γενικότερα την προστασία του περιβάλλοντος. 

Στο Μέτρο 1.4 «Υποδομές–Δομημένο Περιβάλλον» προγραμματίζονται 

δραστηριότητες εφαρμογής αστικών αναπλάσεων στην Παλιά Πόλη, 

συντηρήσεις δημοτικών κτιρίων και λοιπών υποδομών. Στο Μέτρο 1.5 

«Ύδρευση – Άρδευση – Αποχέτευση» προγραμματίζεται υλοποίηση μελετών και 

έργων αναβάθμισης δικτύου ύδρευσης και αποχέτευσης, ενοποίησης των 

δικτύων  της ΔΕΥΑΧ καθώς και έργα αντιπλημμυρικής προστασίας.  
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Πίνακας 3: Άξον.Προτ 2: «Ενίσχυση της Κοινωνικής Πολιτικής & των Υπηρεσιών 

Παιδείας, Πολιτισµού και Αθλητισµού» 

 

Επιχειρησιακό Πρόγραµµα 2012-2014 Προτεραιότητα/ Πλήθος 

Άξονας Μέτρο Είδος "ραστ/τας Α Β Γ 

Μέτρο 2.1.: Κοινωνική Πολιτική –Πρόνοια-Εθελοντισµός  

"ράσεις 39 2 0 

Ενέργειες 14 0 0 

Έργα 5 1 0 

Επιχορηγήσεις 3 1 0 

Κοινωνική 
Πολιτική-Πρόνοια-

Εθελοντισµός 

Προµήθειες 2 0 0 

Μέτρο 2.2.: Παιδεία  

"ράσεις 8 0 0 

Ενέργειες 3 0 0 

Έργα 8 0 0 

Συν/να Έργα 0 0 1 

Παιδεία  

Επιχορηγήσεις 2 0 0 

 Μελέτες 1 0 0 

  Προµήθειες 4 2 0 

Μέτρο 2.3.: Πολιτισµός  

"ράσεις 26 4 0 

Ενέργειες 0 0 1 

Έργα 4 1 0 

Συν/να Έργα 0 1 1 

Μελέτες 9 2 0 

Επιχορηγήσεις 2 0 0 

Πολιτισµός 

Προµήθειες 5 2 0 

Μέτρο 2.4.: Αθλητισµός  

"ράσεις 2 3 0 

Έργα 7 3 0 

Επιχορηγήσεις 2 0 0 
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Αθλητισµός  

Προµήθειες 3 0 0 

    
Σύνολο 149 22 3 

 
 

Στον Άξονα Προτεραιότητας 2: «Ενίσχυση των υπηρεσιών Παιδείας, Πολιτισμού 

& Αθλητισμού» προγραμματίζεται η υλοποίηση 170 δραστηριοτήτων, ενώ 145 
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από αυτές αποτελούν άμεση προτεραιότητα για το Δήμο Χανίων. Σημαντικός  

είναι  ο αριθμός των δράσεων στον τομέα του πολιτισμού καθώς και στον τομέα 

της Κοινωνικής Πολιτικής – Πρόνοιας και του Εθελοντισμού, ενώ ως άμεση 

προτεραιότητα στον τομέα του αθλητισμού προγραμματίζεται η υλοποίηση 7 

έργων.  

Στο μέτρο 2.1 «Κοινωνική Πολιτική-Πρόνοια-Εθελοντισμός» προβλέπονται 

δράσεις αναβάθμισης των κοινωνικών υπηρεσιών και των υφιστάμενων 

κοινωνικών  δομών με την ενίσχυση της λειτουργίας υπηρεσιών προσχολικής 

αγωγής και λοιπών δομών για την Τρίτη ηλικία, ίδρυση και λειτουργία 

κοινωνικού παντοπωλείου και υλοποίηση εθελοντικών δράσεων. 

Στο Μέτρο 2.2 «Παιδεία» προγραμματίζονται δραστηριότητες συντήρησης – 

αναβάθμισης κτιριακών μονάδων, καθώς και υλοποίηση – διενέργεια 

προγραμμάτων δια βίου μάθησης. 

Στο Μέτρο 2.3 «Πολιτισμός», κύριος στόχος είναι η ανάδειξη υφιστάμενων 

πολιτιστικών υποδομών, ο εκσυγχρονισμός της δημοτικής βιβλιοθήκης, η 

έκδοση εντύπων, κ.α. 

Στο Μέτρο 2.4 «Αθλητισμός», κύριος στόχος είναι ο εκσυγχρονισμός, η 

αναβάθμιση και η δημιουργία νέων αθλητικών υποδομών, η υλοποίηση 

προγραμμάτων και δημιουργικής απασχόλησης νέων. 

 
Πίνακας 4: Άξονας Προτ. 3: «Τοπική Οικονοµική Ανάπτυξη & Απασχόληση» 
 

Επιχειρησιακό Πρόγραµµα 2012-2014 Προτεραιότητα/ Πλήθος 

Άξονας Μέτρο Είδος "ραστ/τας Α Β Γ 

Μέτρο 3.1.: Ανάπτυξη Πρωτογενούς Τοµέα 

"ράσεις 2 0 0 Ανάπτυξη 
Πρωτογενούς 

Τοµέα Ενέργειες 0 0 2 

Μέτρο 3.2.: 
Απασχόληση Στήριξη Τοπικής Οικονοµίας & Προώθηση 

Επιχειρηµατικότητας 

 Ενέργειες 2 0 0 

Μέτρο 3.3.: Τουριστική Ανάπτυξη 

"ράσεις 4 3 0 Ά
ξο

ν
α
ς 

Π
ρ

ο
τε

ρ
α
ιό

τη
τα

ς 
3
:Τ
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ή
 Ο
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ικ

ή
 

Α
ν
ά
π

τυ
ξη

&
Α

π
α
σ
χ
ό
λ
η
σ
η
 

Τουριστική 
Ανάπτυξη Προµήθειες 0 2 3 

  Σύνολο 8 5 5 

 

 

Στον Άξονα Προτεραιότητας 3: «Τοπική Οικονομική Ανάπτυξη και Απασχόληση» 

προγραμματίζεται η υλοποίηση 18 δραστηριοτήτων, ενώ από αυτές αποτελούν 

8 άμεση προτεραιότητα για το Δήμο Χανίων. Θα πρέπει να σημειωθεί ότι οι 
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αρμοδιότητες για την ανάπτυξη του πρωτογενούς τομέα, πρόκειται να 

μεταβιβαστούν στο Δήμο Χανίων το 2013. Κατά την ανάληψη των εν λόγω 

αρμοδιοτήτων, πρόκειται να εμπλουτιστεί το Μέτρο 3.1 «Ανάπτυξη 

Πρωτογενούς Τομέα» με επιπλέον δράσεις, οι οποίες θα περιέχονται στα 

επιμέρους ετήσια προγράμματα δράσης ανάλογα με τις αναγκαίες παρεμβάσεις 

που θα προκύψουν. Έμφαση δίδεται στο μέτρο 3.2 «Απασχόληση Στήριξη 

Τοπικής Οικονομικής Ανάπτυξης & Απασχόλησης, με δυο μεγάλες παρεμβάσεις 

χρηματοδοτούμενες από το ΕΣΠΑ, οι οποίες στοχεύουν στην ενίσχυση της 

αγοράς εργασίας και την τόνωση της τοπικής οικονομίας. Στη δράση 3.3 

προγραμματίζονται δραστηριότητες για την τουριστική ανάπτυξη της περιοχής 

με την ενίσχυση της τουριστικής προβολής του Δήμου Χανίων, μέσα από τη 

χρήση νέων τεχνολογιών επικοινωνίας και πληροφόρησης, καθώς και την 

ανάπτυξη συνεργασιών με άλλους φορείς. 

 

 
 
Πίνακας 5: Άξονας Προτ. 4: «Βελτίωση 0ιοικητικής Ικανότητας και της 

Οικονοµικής Κατάστασης του 0.Χανίων» 
 

Επιχειρησιακό Πρόγραµµα 2012-2014 Προτεραιότητα/ Πλήθος 

Άξονας Μέτρο Είδος "ραστ/τας Α Β Γ 

Μέτρο 4.1.: "ιοίκηση, Οργάνωση και Λειτουργία των Υπηρεσιών 

"ράσεις 1 0 0 

Ενέργειες 2 1 0 

Επιχορηγήσεις 8 0 0 

0ιοίκηση, 
Οργάνωση & 

Λειτουργία των 
Υπηρεσιών  

Προµήθειες 2 0 0 

Μέτρο 4.2: Ανθρώπινο "υναµικό & Υλικοτεχνική Υποδοµή 

"ράσεις 3 1 2 

Ενέργειες 1 0 0 

Έργα 1 1 0 

Μελέτες 2 0 0 

Ανθρώπινο 
0υναµικό & 

Υλικοτεχνική 
Υποδοµή 

Προµήθειες 15 13 2 

Μέτρο 4.3: Εξυπηρέτηση του Πολίτη 

Έργα 1 0 2 Εξυπηρέτηση του 
Πολίτη Προµήθειες 2 0 1 

Μέτρο 4.4: Συνεργασίες – Εξωστρέφεια 

"ράσεις 1 0 0 

Έργα 0 1 0 

Ά
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Συνεργασίες-
Εξωστρέφεια 

Συµµετοχές  2 0 0 
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Επιχορηγήσεις 1 0 0 

Μέτρο 4.5: 
Οικονοµική "ιαχείριση - Αξιοποίηση "ηµοτικής Περιουσίας 

& Χρηµατοδοτικών Πηγών 

"ράσεις 2 0 0 

Ενέργειες 0 2 0 

Έργα 5 0 0 

Συν/να Έργα 1 0 1 

 
Οικονοµική 
0ιαχείριση-
Αξιοποίηση 
0ηµοτικής  

Περιουσίας & 
Χρηµατοδοτικών 

Πηγών   Μελέτες 1 0 0 

  Σύνολο 51 19 8 

 

 
 

Στον Άξονα Προτεραιότητας 4: «Βελτίωση Διοικητικής Ικανότητας και της 

Οικονομικής Κατάστασης του Δήμου Χανίων» προγραμματίζονται συνολικά 72 

δραστηριότητες. Ανάμεσα σε αυτές περιλαμβάνονται έργα βελτίωσης της 

ενεργειακής απόδοσης των δημοτικών κτιρίων και εξοικονόμησης πόρων, 

καθώς και προμήθειες υλικοτεχνικής υποδομής που στόχο έχουν τη 

βελτιστοποίηση των ανθρωπίνων πόρων του Δήμου Χανίων.  

Στο Μέτρο 4.1 «Διοίκηση, Οργάνωση & Λειτουργία των Υπηρεσιών» δίνεται 

έμφαση στην ενίσχυση των διαδικασιών διαφάνειας, στην αξιοποίηση νέων 

τεχνολογιών πληροφορικής και στη βελτίωση της αποδοτικότητας και 

αποτελεσματικότητας των υπηρεσιών του Δήμου.  

Στο Μέτρο 4.2 «Ανθρώπινο Δυναμικό και Υλικοτεχνική Υποδομή» στόχος είναι η 

βελτίωση του εργασιακού περιβάλλοντος και η  αναβάθμιση του μηχανολογικού 

και λοιπού εξοπλισμού του Δήμου. 

Στο Μέτρο 4.3 «Εξυπηρέτηση του Πολίτη» στόχος είναι η βελτίωση των 

παρεχόμενων υπηρεσιών προς το δημότη μέσα από τον εκσυγχρονισμό των 

υποδομών των δημοτικών κτιρίων και ανάπτυξη εφαρμογών βασισμένων σε 

τεχνολογίες ηλεκτρονικής διακυβέρνησης. 

Στο Μέτρο 4.4. «Συνεργασίες – Εξωστρέφεια» προγραμματίζονται ενέργειες 

συνεργασίας με τοπικούς φορείς και επιχειρήσεις, συμμετοχή του Δήμου σε 

δίκτυα συνεργασιών και ενίσχυση – αναβάθμιση – υποστήριξη της λειτουργίας 

των νομικών προσώπων και Δημοτικών Επιχειρήσεων του Δήμου Χανίων.  

Στο Μέτρο 4.5 προγραμματίζονται ενέργειες διερεύνησης νέων χρηματοδοτικών 

μέσων υλοποίησης έργων, όπως το Jessica, και ταυτόχρονη διερεύνηση 

εναλλακτικών σεναρίων αποδοτικότερης αξιοποίησης της Δημοτικής 

Περιουσίας.  
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Σημειώνεται ότι σχετικά με το Μέτρο 4.6 «Δημοτικές Τοπικές Κοινότητες» δε 

γίνεται αναφορά σε επιμέρους δράσεις, καθώς αυτές προβλέπονται με 

ολοκληρωμένες παρεμβάσεις, έργα, ενέργειες, μελέτες και προμήθειες, οι οποίες 

έχουν ταξινομηθεί σε επιμέρους μέτρα και δράσεις στη συνολική αναφορά των 

μέτρων του επιχειρησιακού προγράμματος.     
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Πίνακας 6:  Σύνολο προγραµµατισµένων δραστηριοτήτων ανά 0ηµοτική Ενότητα 
0ήµου Χανίων 

 

 

 

Το διάστημα 2012-2014, προγραμματίζεται η υλοποίηση από το Δήμο Χανίων 

153 έργων, 59 μελετών και 97 Προμηθειών. Τα περισσότερα έργα αποτελούν 

παρεμβάσεις μεγάλης και μεσαίας κλίμακας και αφορούν το σύνολο των 

Δημοτικών Ενοτήτων. Σημαντικός επίσης, είναι ο αριθμός των δράσεων, οι 

οποίες υπολογίζονται αθροιστικά σε 137. Οι προγραμματισμένες δράσεις 

σχετίζονται με τη βελτίωση των υποδομών, την πολιτιστική ανάπτυξη και την 

κοινωνική μέριμνα. Ο Δήμος Χανίων προγραμματίζει την ενίσχυση των νομικών 

του προσώπων μέσα από επιχορήγηση τους. Σκοπός είναι η διατήρηση και 

συνέχιση της απρόσκοπτης λειτουργίας τους, ο συνεχής εκσυγχρονισμός των 

υποδομών τους και η βελτίωση των προσφερόμενων υπηρεσιών προς τους 

πολίτες. 

  

0ηµοτική Ενότητα 0ράσεις Ενέργειες Έργα 
Συν/να 
Έργα Μελέτες Συµµετοχές 

Επιχορη- 
γήσεις Προµήθειες 

0.Ε. Ακρωτηρίου  7 0 17 2 3 0 0 3 

0.Ε.Ν.Κυδωνίας 1 0 8 1 5 0 0 2 

0.Ε.Χανίων 3 0 26 7 16 0 0 4 

0.Ε. Θερίσσου 1 1 16 3 0 0 0 1 

0.Ε.Κεραµειών 1 1 14 0 2 0 0 1 

0.Ε.Σούδας 1 0 7 1 8 0 0 1 

0.Ε. Ελ.Βενιζέλου 0 0 4 2 3 0 0 0 

0ήµος Χανίων (Όλες οι 0.Ε) 123 12 61 1 21 2 6 85 

Σύνολο 137 14 153 17 59 2 6 97 
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ 2 
 

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΣ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟΣ 

 

1.Εισαγωγή 

 

Στην ενότητα αυτή πραγματοποιείται εκτίμηση των εσόδων και δαπανών του 

Δήμου Χανίων και των νομικών του προσώπων σε ορίζοντα τριετίας  και 

συγκεκριμένα για την περίοδο 2012-2014 με έτος βάσης την τελική 

διαμόρφωση/απολογισμό του έτους  2011. Η εκτίμηση αυτή σχετίζεται με τις 

προβλέψεις του επιχειρησιακού προγράμματος. Ειδικότερα στόχος είναι η 

καταγραφή, εκτίμηση και αποτίμηση:  

� των συνολικών αναμενόμενων εσόδων του Δήμου Χανίων και των 

νομικών προσώπων που υπάγονται σε αυτόν, σε ορίζοντα τριετίας,  

� των συνολικών αναμενόμενων εσόδων για την υλοποίηση των δράσεων 

του Επιχειρησιακού Προγράμματος, 

� των λειτουργικών και επενδυτικών δαπανών του Δήμου Χανίων και των 

νομικών του προσώπων, 

� των συνολικών δαπανών για την υλοποίηση των δράσεων του 

επιχειρησιακού προγράμματος. 

 

 

 2.Εκτιµήσεις εσόδων και δαπανών του ∆ήµου Χανίων 

και των Νοµικών του Προσώπων  

 
 

Για την ανάλυση των εσόδων - εξόδων πρόκειται να παρατεθούν πίνακες 

εκτιμήσεων εσόδων και δαπανών στα πρότυπα του οδηγού σύνταξης του 

επιχειρησιακού προγράμματος Έντυπο ΕΠ_16: «Εκτίμηση Εσόδων και Δαπανών 

του Δήμου Χανίων  και συσχέτιση τους με το Επιχειρησιακό Πρόγραμμα». Οι εν 

λόγω πίνακες παρατίθενται παρακάτω και αφορούν τόσο το Δήμο Χανίων, όσο 

και τα νομικά του πρόσωπα.  Τα νομικά πρόσωπα του Δήμου Χανίων, για τα 

οποία πρόκειται να γίνει πρόβλεψη εσόδων και είναι τα εξής:  
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 Η ανάλυση των εκτιμήσεων θα  πραγματοποιηθεί σε ορίζοντα τριετίας και 

συγκεκριμένα πρόκειται να καλύψει την περίοδο 2012-2014. Στόχος είναι η 

σύνδεση του οικονομικού προγραμματισμού με την ευρύτερη στρατηγική 

ανάπτυξης, όπως αυτή εκφράζεται με το στρατηγικό προγραμματισμό και τους 

επιμέρους στόχους υλοποίησης που τίθενται στο επιχειρησιακό πρόγραμμα. 

Σημειώνεται, ότι τόσο τα μεγέθη,  όσο και η ανάλυσή τους αποτελούν εκτιμήσεις 

οι οποίες βασίζονται σε προγραμματισμό βάσει των σημερινών δεδομένων και 

της υπάρχουσας οικονομικής συγκηρίας. Σε κάθε περίπτωση, μπορεί να υπάρξει 

μεταβολή των στοιχείων που παρατείθενται και τα ακριβή μεγέθη θα 

επαναπροσδιορίζονται στα επιμέρους ετήσια προγράμματα δράσης της 

αναφερόμενης περιόδου. 
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Πίνακας 7 
0ΗΜΟΣ ΧΑΝΙΩΝ: ΕΚΤΙΜΗΣΗ ΕΣΟ0ΩΝ-ΕΞΟ0ΩΝ 2012-2014 

ΕΣΟ0Α σε € 

 
0 

 
ΤΑΚΤΙΚΑ ΕΣΟ0Α 

 
2012 

 
2013 

 
2014 

 
ΣΥΝΟΛΟ 
ΕΣΟ0ΩΝ 

2012-2014 

1 
ΠΡΟΣΟ"ΟΙ ΑΠΟ ΤΗΝ ΑΚΙΝΗΤΗ 
ΠΕΡΙΟΥΣΙΑ 

467.000 467.000 450.000 1.384.000 

2 
 
ΠΡΟΣΟ"ΟΙ ΑΠΟ ΤΗΝ ΚΙΝΗΤΗ 
ΠΕΡΙΟΥΣΙΑ 

350.000 180.000 150.000 680.000 

3 
ΕΣΟ"Α ΑΠΟ ΑΝΤΑΠΟ"ΟΤΙΚΑ ΤΕΛΗ 
ΚΑΙ "ΙΚΑΙΩΜΑΤΑ 

11.496.000 11.500.000 11.500.000 34.496.000 

4 

 
ΕΣΟ"Α ΑΠΟ ΛΟΙΠΑ ΤΕΛΗ, 
"ΙΚΑΙΩΜΑΤΑ ΚΑΙ ΠΑΡΟΧΗ 
ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 
 

1.600.000 1.632.000 1.550.000 4.782.000 

5 ΦΟΡΟΙ ΚΑΙ ΕΙΣΦΟΡΕΣ 2.680.000 2.733.600 2.750.000 8.163.600 

6 
 
ΕΣΟ"Α ΑΠΟ ΕΠΙΧΟΡΗΓΗΣΕΙΣ ΓΙΑ 
ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΚΕΣ "ΑΠΑΝΕΣ 

33.442.641 30.000.000 30.000.000 93.442.641 

7 
 
ΛΟΙΠΑ ΤΑΚΤΙΚΑ ΕΣΟ"Α 

579.000 590.580 600.000 1.769.580 

  
 
ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ ΤΑΚΤΙΚΩΝ 
ΕΣΟ"ΩΝ 

50.614.641 47.103.180 47.000.000 144.717.821 

  

1 
 
ΕΚΤΑΚΤΑ ΕΣΟ0Α 

 
2012 

 
2013 

 
2014 

 
ΣΥΝΟΛΟ 
ΕΣΟ0ΩΝ 

2012-2014 

11 
ΕΣΟ"Α ΑΠΟ ΕΚΠΟΙΗΣΗ ΚΙΝΗΤΗΣ 
ΚΑΙ ΑΚΙΝΗΤΗΣ ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΣ 

150.000 153.000 150.000 453.000 

12 
ΕΠΙΧΟΡΗΓΗΣΕΙΣ ΓΙΑ ΚΑΛΥΨΗ 
ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΚΩΝ "ΑΠΑΝΩΝ 

1.021.150 1.041.573 1.000.000 3.062.723 

13 
ΕΠΙΧΟΡΗΓΗΣΕΙΣ ΓΙΑ ΕΠΕΝ"ΥΤΙΚΕΣ 
"ΑΠΑΝΕΣ 

28.978.684 27.000.000 25.000.000 80.978.684 

14 
 
"ΩΡΕΕΣ – ΚΛΗΡΟΝΟΜΙΕΣ – 
ΚΛΗΡΟ"ΟΣΙΕΣ 

20.000 30.000 30.000 80.000 

15 
 
ΠΡΟΣΑΥΞΗΣΕΙΣ – ΠΡΟΣΤΙΜΑ – 
ΠΑΡΑΒΟΛΑ 

1.505.000 1.535.100 1.550.000 4.590.100 

16 ΛΟΙΠΑ ΕΚΤΑΚΤΑ ΕΣΟ"Α 270.000 275.400 270.000 815.400 

  
ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ ΕΚΤΑΚΤΩΝ 
ΕΣΟ"ΩΝ 

31.944.834 30.035.073 28.000.000 89.979.907 

  

2 

 
ΕΣΟ0Α ΠΑΡΕΛΘΟΝΤΩΝ 
ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΕΤΩΝ (ΠΟΕ) ΠΟΥ 
ΘΑ ΒΕΒΑΙΩΘΟΥΝ ΓΙΑ ΠΡΩΤΗ 
ΦΟΡΑ  

 
2012 

 
2013 

 
2014 

 
ΣΥΝΟΛΟ 
ΕΣΟ0ΩΝ 

2012-2014 

21 ΕΣΟ"Α Π.Ο.Ε. ΤΑΚΤΙΚΑ 7.500.000 5.000.000 5.100.000 17.600.000 
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22 ΕΣΟ"Α Π.Ο.Ε. ΕΚΤΑΚΤΑ 2.700.000 2.500.000 2.550.000 7.750.000 

  
ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ ΕΣΟ"ΩΝ 
ΠΑΡΕΛΘΟΝΤΩΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ 
ΕΤΩΝ (ΠΟΕ) 

10.200.000 7.500.000 7.650.000 25.350.000 

  

3 
 
ΕΙΣΠΡΑΞΕΙΣ ΑΠΟ 0ΑΝΕΙΑ ΚΑΙ 
ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ ΑΠΟ ΠΟΕ 

 
2012 

 
2013 

 
2014 

 
ΣΥΝΟΛΟ 
ΕΣΟ0ΩΝ 

2012-2014 

31 
 
ΕΙΣΠΡΑΞΕΙΣ ΑΠΟ "ΑΝΕΙΑ 

1.464.764 0 0 1.464.764 

32 

 
ΕΙΣΠΡΑΚΤΕΑ ΥΠΟΛ. ΑΠΟ 
ΒΕΒΑΙΩΘ. ΕΣΟ"Α ΚΑΤΑ ΤΑ 
ΠΑΡΕΛΘ. ΕΤΗ 

8.997.975 5.000.000 5.100.000 19.097.975 

  
ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ ΕΙΣΠΡΑΞΕΩΝ 
ΑΠΟ "ΑΝΕΙΑ ΚΑΙ ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ  ΠΟΕ 

10.462.739 5.000.000 5.100.000 20.562.739 

  

4 

 
ΕΙΣΠΡΑΞΕΙΣ ΥΠΕΡ ΤΟΥ 
0ΗΜΟΣΙΟΥ ΚΑΙ ΤΡΙΤΩΝ ΚΑΙ 
ΕΠΙΣΤΡΟΦΕΣ ΧΡΗΜΑΤΩΝ 

 
2012 

 
2013 

 
2014 

 
ΣΥΝΟΛΟ 
ΕΣΟ0ΩΝ 

2012-2014 

41 
ΕΙΣΠΡΑΞΕΙΣ ΥΠΕΡ ΤΟΥ "ΗΜΟΣΙΟΥ 
ΚΑΙ ΤΡΙΤΩΝ 

9.165.000 9.348.300 9.535.266 28.048.566 

42 ΕΠΙΣΤΡΟΦΕΣ ΧΡΗΜΑΤΩΝ 437.000 445.740 450.000 1.332.740 

  
ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ ΕΙΣΠΡΑΞΕΩΝ 
ΥΠΕΡ ΤΟΥ "ΗΜΟΣΙΟΥ ΚΑΙ ΤΡΙΤΩΝ 

9.602.000 9.794.040 9.985.266 29.381.306 

  

 
5 

 
ΧΡΗΜΑΤΙΚΟ ΥΠΟΛΟΙΠΟ 

 
2012 

 
2013 

 
2014 

 
ΣΥΝΟΛΟ 
ΕΣΟ0ΩΝ 

2012-2014 

511 
ΧΡΗΜΑΤΙΚΟ ΥΠΟΛΟΙΠΟ ΑΠΟ 
ΤΑΚΤΙΚΑ ΕΣΟ"Α 

1.518.404 1.200.000 1.000.000 3.718.404 

512 
ΧΡΗΜΑΤΙΚΟ ΥΠΟΛΟΙΠΟ ΑΠΟ 
ΕΚΤΑΚΤΑ ΕΣΟ"Α  

3.595.713 2.500.000 2.000.000 8.095.713 

  
ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ 5 ΧΡΗΜΑΤΙΚΟΥ 
ΥΠΟΛΟΙΠΟΥ 

5.114.117 3.700.000 3.000.000 11.814.117 

   

  ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ ΕΣΟ"ΩΝ 117.938.331 103.132.293 100.735.266 321.805.890 

  

0ΑΠΑΝΕΣ σε € 

6 ΕΞΟ0Α ΧΡΗΣΗΣ 2012 2013 2014 
ΣΥΝΟΛΟ 
ΕΞΟ0ΩΝ 

2012-2014 

60 ΑΜΟΙΒΕΣ ΚΑΙ ΕΞΟ"Α ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ 17.009.000 16.000.000 16.000.000 49.009.000 

61 ΑΜΟΙΒΕΣ ΑΙΡΕΤΩΝ ΚΑΙ ΤΡΙΤΩΝ 9.176.230 8.600.000 8.600.000 26.376.230 

62 ΠΑΡΟΧΕΣ ΤΡΙΤΩΝ 5.935.000 6.053.700 6.000.000 17.988.700 

63 ΦΟΡΟΙ ΚΑΙ ΤΕΛΗ 79.950 81.549 82.000 243.499 

64 ΛΟΙΠΑ ΓΕΝΙΚΑ ΕΞΟ"Α 1.175.600 1.100.000 1.000.000 3.275.600 

65 
ΠΛΗΡΩΜΕΣ ΓΙΑ ΤΗΝ 
ΕΞΥΠΗΡΕΤΗΣΗ "ΗΜΟΣΙΑ ΠΙΣΤΗΣ 

1.059.051 1.059.051 1.059.051 3.177.153 

66 
"ΑΠΑΝΕΣ ΠΡΟΜΗΘΕΙΑΣ 
ΑΝΑΛΩΣΙΜΩΝ 

1.853.000 1.700.000 1.650.000 5.203.000 
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67 

ΠΛΗΡΩΜΕΣ ΓΙΑ ΜΕΤΑΒΙΒΑΣΕΙΣ 
ΕΙΣΟ"ΗΜΑΤΩΝ ΣΕ ΤΡΙΤΟΥΣ 
ΠΑΡΑΧΩΡΗΣΕΙΣ- ΠΑΡΟΧΕΣ - 
ΕΠΙΧΟΡΗΓΗΣΕΙΣ - ΕΠΙ"ΟΤΗΣΕΙΣ – 
"ΩΡΕΕΣ 

23.588.000 23.000.000 22.000.000 68.588.000 

68 ΛΟΙΠΑ ΕΞΟ"Α 27.000 27.540 25.000 79.540 

  ΣΥΝΟΛΟ Κ.Α. 6  ΕΞΟ"ΩΝ ΧΡΗΣΗΣ 59.902.831 57.621.840 56.416.051 173.940.722 

  

7 ΕΠΕΝ0ΥΣΕΙΣ 2012 2013 2014 
ΣΥΝΟΛΟ 
ΕΞΟ0ΩΝ 

2012-2014 

71 
ΑΓΟΡΕΣ ΚΤΙΡΙΩΝ, ΤΕΧΝΙΚΩΝ 
ΕΡΓΩΝ ΚΑΙ ΠΡΟΜΗΘΕΙΕΣ ΠΑΓΙΩΝ 

4.659.000  2.500.000  2.400.000  9.559.000  

73 ΈΡΓΑ 34.585.492  25.000.000  25.000.000  84.585.492  

74 
ΜΕΛΕΤΕΣ, ΕΡΕΥΝΕΣ, 
ΠΕΙΡΑΜΑΤΙΚΕΣ ΕΡΓΑΣΙΕΣ ΚΑΙ 
ΕΙ"ΙΚΕΣ "ΑΠΑΝΕΣ 

4.718.000  3.500.000  2.500.000  10.718.000  

75 
ΤΙΤΛΟΙ ΠΑΓΙΑΣ ΕΠΕΝ"ΥΣΗΣ 
(ΣΥΜΜΕΤΟΧΕΣ ΣΕ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ) 

479.970  0  0  479.970  

  ΣΥΝΟΛΟ Κ.Α. 7  ΕΠΕΝ"ΥΣΕΙΣ 44.442.462  31.000.000  29.900.000  105.342.462  

  

8 
ΠΛΗΡΩΜΕΣ ΠΟΕ , ΑΠΟ0ΟΣΕΙΣ 
ΚΑΙ ΠΡΟΒΛΕΨΕΙΣ 

2012 2013 2014 
ΣΥΝΟΛΟ 
ΕΞΟ0ΩΝ 

2012-2014 

81 
ΠΛΗΡΩΜΕΣ ΟΦΕΙΛΩΝ 
ΠΑΡΕΛΘΟΝΤΩΝ ΟΙΚΟΝΟΜ. ΕΤΩΝ 
(ΠΟΕ) 

3.360.000 3.427.200 3.500.000 10.287.200 

82 ΛΟΙΠΕΣ ΑΠΟ"ΟΣΕΙΣ 9.160.800 9.348.300 9.535.266 28.044.366 

85 

ΠΡΟΒΛΕΨΕΙΣ ΜΗ ΕΙΣΠΡΑΞΗΣ 
ΕΙΣΠΡΑΚΤΕΩΝ ΥΠΟΛΟΙΠΩΝ 
ΒΕΒΑΙΩΘΕΝΤΩΝ ΚΑΤΑ ΤΑ 
ΠΑΡΕΛΘΟΝΤΑ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ ΕΤΗ 

0 0 0 0 

  
ΣΥΝΟΛΟ Κ.Α. 8 ΠΛΗΡΩΜΕΣ ΠΟΕ, 
ΑΠΟ"ΟΣΕΙΣ, ΠΡΟΒΛΕΨΕΙΣ 

12.520.800 12.775.500 13.035.266 38.331.566 

  

9 ΑΠΟΘΕΜΑΤΙΚΟ 2012 2013 2014 
ΣΥΝΟΛΟ 
ΕΞΟ0ΩΝ 

2012-2014 

91 ΑΠΟΘΕΜΑΤΙΚΟ 1.072.238 1.734.953 1.383.949 4.191.140 

  ΣΥΝΟΛΟ Κ.Α. 9  ΑΠΟΘΕΜΑΤΙΚΟ 1.072.238 1.734.953 1.383.949 4.191.140 

  
ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ "ΑΠΑΝΩΝ  
(6-7-8-9) 

117.938.331 103.132.293 100.735.266 321.805.890 

 
 

Τα τακτικά έσοδα του Δήμου Χανίων σε σχέση με τα συνολικά έσοδα  

προβλέπεται να ανέλθουν σε ποσοστό 42,08% με σταδιακή εκτιμώμενη αύξηση 

κατά περίπου 4% μέχρι το 2014, ενώ τα έκτακτα έσοδα αποτελούν το 27,09% 

του συνόλου των εσόδων.  Εκτιμάται, ότι ο μέσος όρος τριετίας 2012-2014 του 

ποσοστού των εκτάκτων εσόδων σε σχέση με τα συνολικά θα ανέλθει σε 

ποσοστό 28%. Το μεγαλύτερο μέρος των εκτάκτων εσόδων προέρχεται από 
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επιχορηγήσεις για κάλυψη επενδυτικών δραστηριοτήτων και γενικότερα έσοδα 

προερχόμενα από επιδοτήσεις για την υλοποίηση έργων του ΕΣΠΑ.  

 

Σχετικά με τον προορισμό των δαπανών του Δήμου Χανίων, αξίζει να σημειωθεί 

ότι κατά την τριετία 2012-2014 εκτιμάται ότι το 32,47%, προορίζεται για 

επενδυτικούς – αναπτυξιακούς σκοπούς. Το ποσοστό των συνολικών εξόδων 

που καλύπτεται από επιχορηγήσεις, εκτιμάται σε ποσοστό  25,44% για το 2012 

με μέσο όρο τριετίας 2012-2014 ποσοστό 26,15%. Τέλος, το κόστος 

απασχόλησης προσωπικού σε σχέση με το γενικό σύνολο των εξόδων εκτιμάται 

να ανέλθει σε ποσοστό 14,42%, ενώ σε επίπεδο μέσου όρου τριετίας 15,27%.   

 
 

Πίνακας 8 

∆ΗΜΟΤΙΚΟ ΓΗΡΟΚΟΜΕΙΟ ΧΑΝΙΩΝ:  

ΕΚΤΙΜΗΣΗ ΕΣΟ∆ΩΝ - ΕΞΟ∆ΩΝ 2012-2014 

Έσοδα σε € 

0 ΤΑΚΤΙΚΑ ΕΣΟ0Α 2012 2013 2014 
ΣΥΝΟΛΟ 
ΕΣΟ0ΩΝ 

2012-2014 

1 
ΠΡΟΣΟ"ΟΙ ΑΠΟ ΤΗΝ ΑΚΙΝΗΤΗ 
ΠΕΡΙΟΥΣΙΑ 

65.000 66.300 67.626 198.926 

2 
ΠΡΟΣΟ"ΟΙ ΑΠΟ ΤΗΝ ΚΙΝΗΤΗ 
ΠΕΡΙΟΥΣΙΑ 

17.000 17.340 17.687 52.027 

3 
ΕΣΟ"Α ΑΠΟ ΑΝΤΑΠΟ"ΟΤΙΚΑ 
ΤΕΛΗ ΚΑΙ "ΙΚΑΙΩΜΑΤΑ 

0 0 0 0 

4 
ΕΣΟ"Α ΑΠΟ ΛΟΙΠΑ ΤΕΛΗ, 
"ΙΚΑΙΩΜΑΤΑ ΚΑΙ ΠΑΡΟΧΗ 
ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 

1.515.000 1.545.300 1.576.206 4.636.506 

5 ΦΟΡΟΙ ΚΑΙ ΕΙΣΦΟΡΕΣ 0 0 0 0 

6 
ΕΣΟ"Α ΑΠΟ ΕΠΙΧΟΡΗΓΗΣΕΙΣ ΓΙΑ 
ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΚΕΣ "ΑΠΑΝΕΣ 

0 0 0 0 

7 ΛΟΙΠΑ ΤΑΚΤΙΚΑ ΕΣΟ"Α 0 0 0 0 

  
ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ ΤΑΚΤΙΚΩΝ 
ΕΣΟ"ΩΝ 

1.597.000 1.628.940 1.661.519 4.887.459 

  

 
1 

 
ΕΚΤΑΚΤΑ ΕΣΟ0Α 

 
2012 

 
2013 

 
2014 

 
ΣΥΝΟΛΟ 
ΕΣΟ0ΩΝ 

2012-2014 

11 
ΕΣΟ"Α ΑΠΟ ΕΚΠΟΙΗΣΗ ΚΙΝΗΤΗΣ 
ΚΑΙ ΑΚΙΝΗΤΗΣ ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΣ 

180.000 183.600 187.272 550.872 

12 
ΕΠΙΧΟΡΗΓΗΣΕΙΣ ΓΙΑ ΚΑΛΥΨΗ 
ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΚΩΝ "ΑΠΑΝΩΝ 

575.000 586.500 598.230 1.759.730 

13 
ΕΠΙΧΟΡΗΓΗΣΕΙΣ ΓΙΑ 
ΕΠΕΝ"ΥΤΙΚΕΣ "ΑΠΑΝΕΣ 

0 0 0 0 

14 
"ΩΡΕΕΣ – ΚΛΗΡΟΝΟΜΙΕΣ – 
ΚΛΗΡΟ"ΟΣΙΕΣ 

1.155.000 1.178.100 1.201.662 3.534.762 

15 
ΠΡΟΣΑΥΞΗΣΕΙΣ – ΠΡΟΣΤΙΜΑ – 
ΠΑΡΑΒΟΛΑ 

8.000 8.160 8.323 24.483 
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16 ΛΟΙΠΑ ΕΚΤΑΚΤΑ ΕΣΟ"Α 20.000 20.400 20.808 61.208 

  
ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ ΕΚΤΑΚΤΩΝ 
ΕΣΟ"ΩΝ 

1.938.000 1.976.760 2.016.295 5.931.055 

  

 
2 

 
ΕΣΟ0Α ΠΑΡΕΛΘΟΝΤΩΝ 

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΕΤΩΝ (ΠΟΕ) ΠΟΥ 
ΘΑ ΒΕΒΑΙΩΘΟΥΝ ΓΙΑ ΠΡΩΤΗ 

ΦΟΡΑ  

2012 2013 2014 
ΣΥΝΟΛΟ 
ΕΣΟ0ΩΝ 

2012-2014 

21 ΕΣΟ"Α Π.Ο.Ε. ΤΑΚΤΙΚΑ  10.000 10.200 10.404 30.604 

 
22 

 
ΕΣΟ"Α Π.Ο.Ε. ΕΚΤΑΚΤΑ 

13.000 13.260 13.525 39.785 

  

 
ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ ΕΣΟ"ΩΝ 
ΠΑΡΕΛΘΟΝΤΩΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ 
ΕΤΩΝ (ΠΟΕ) 

 
23.000 

 
23.460 

 
23.929 

 
70.389 

  

3 
 

ΕΙΣΠΡΑΞΕΙΣ ΑΠΟ 0ΑΝΕΙΑ ΚΑΙ 
ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ ΑΠΟ ΠΟΕ 

 
2012 

 
2013 

 
2014 

 
ΣΥΝΟΛΟ 
ΕΣΟ0ΩΝ 

2012-2014 

31 ΕΙΣΠΡΑΞΕΙΣ ΑΠΟ "ΑΝΕΙΑ 0 0 0 0 

32 
ΕΙΣΠΡΑΚΤΕΑ ΥΠΟΛ. ΑΠΟ 
ΒΕΒΑΙΩΘ. ΕΣΟ"Α ΚΑΤΆ ΤΑ 
ΠΑΡΕΛΘ. ΕΤΗ 

63.000 64.260 65.545 192.805 

  
ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ ΕΙΣΠΡΑΞΕΩΝ 
ΑΠΟ "ΑΝΕΙΑ ΚΑΙ ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ  
ΠΟΕ 

63.000 64.260 65.545 192.805 

  

4 

 
ΕΙΣΠΡΑΞΕΙΣ ΥΠΕΡ ΤΟΥ 

0ΗΜΟΣΙΟΥ ΚΑΙ ΤΡΙΤΩΝ ΚΑΙ 
ΕΠΙΣΤΡΟΦΕΣ ΧΡΗΜΑΤΩΝ 

 
2012 

 
2013 

 
2014 

 
ΣΥΝΟΛΟ 
ΕΣΟ0ΩΝ 

2012-2014 

41 
ΕΙΣΠΡΑΞΕΙΣ ΥΠΕΡ ΤΟΥ 
"ΗΜΟΣΙΟΥ ΚΑΙ ΤΡΙΤΩΝ 

745.000 759.900 775.098 2.279.998 

42 ΕΠΙΣΤΡΟΦΕΣ ΧΡΗΜΑΤΩΝ 14.000 14.280 14.566 42.846 

  

 
ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ ΕΙΣΠΡΑΞΕΩΝ 
ΥΠΕΡ ΤΟΥ "ΗΜΟΣΙΟΥ ΚΑΙ 
ΤΡΙΤΩΝ 

759.000 774.180 789.664 2.322.844 

  

 
5 

 
ΧΡΗΜΑΤΙΚΟ ΥΠΟΛΟΙΠΟ 

 
2012 

 
2013 

 
2014 

 
ΣΥΝΟΛΟ 
ΕΣΟ0ΩΝ 

2012-2014 

511 
ΧΡΗΜΑΤΙΚΟ ΥΠΟΛΟΙΠΟ ΑΠΟ 
ΤΑΚΤΙΚΑ ΕΣΟ"Α 

150.000 153.000 156.060 459.060 

512 
ΧΡΗΜΑΤΙΚΟ ΥΠΟΛΟΙΠΟ ΑΠΟ 
ΕΚΤΑΚΤΑ ΕΣΟ"Α  

250.000 255.000 260.100 765.100 

  
 ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ 5 ΧΡΗΜΑΤΙΚΟΥ 
ΥΠΟΛΟΙΠΟΥ  

400.000 408.000 416.160 1.224.160 

     

  
  
ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ ΕΣΟ"ΩΝ  

 
4.780.000,00 

 
4.875.600,00 

 
4.973.112,00 

 
14.628.712,00 

  

0ΑΠΑΝΕΣ σε € 
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6 

 
ΕΞΟ0Α ΧΡΗΣΗΣ 

 
2012 

 
2013 

 
2014 

 
ΣΥΝΟΛΟ 
ΕΞΟ0ΩΝ 

2012-2014 

60 
ΑΜΟΙΒΕΣ ΚΑΙ ΕΞΟ"Α 
ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ 

2.027.000 2.067.540 2.108.891 6.203.431 

61 ΑΜΟΙΒΕΣ ΑΙΡΕΤΩΝ ΚΑΙ ΤΡΙΤΩΝ 84.500 86.190 87.914 258.604 

62 ΠΑΡΟΧΕΣ ΤΡΙΤΩΝ 167.000 170.340 173.747 511.087 

63 ΦΟΡΟΙ ΚΑΙ ΤΕΛΗ 24.000 24.480 24.970 73.450 

64 ΛΟΙΠΑ ΓΕΝΙΚΑ ΕΞΟ"Α 445.000 453.900 462.978 1.361.878 

65 
ΠΛΗΡΩΜΕΣ ΓΙΑ ΤΗΝ 
ΕΞΥΠΗΡΕΤΗΣΗ "ΗΜΟΣΙΑ ΠΙΣΤΗΣ 

2.000 2.040 2.081 6.121 

66 
"ΑΠΑΝΕΣ ΠΡΟΜΗΘΕΙΑΣ 
ΑΝΑΛΩΣΙΜΩΝ 

225.000 229.500 234.090 688.590 

67 

ΠΛΗΡΩΜΕΣ ΓΙΑ ΜΕΤΑΒΙΒΑΣΕΙΣ 
ΕΙΣΟ"ΗΜΑΤΩΝ ΣΕ ΤΡΙΤΟΥΣ 
ΠΑΡΑΧΩΡΗΣΕΙΣ- ΠΑΡΟΧΕΣ - 
ΕΠΙΧΟΡΗΓΗΣΕΙΣ - ΕΠΙ"ΟΤΗΣΕΙΣ - 
"ΩΡΕΕΣ 

0 0 0 0 

68 ΛΟΙΠΑ ΕΞΟ"Α 0 0 0 0 

  
ΣΥΝΟΛΟ Κ.Α. 6  ΕΞΟ"ΩΝ 
ΧΡΗΣΗΣ 

2.974.500 3.033.990 3.094.670 9.103.160 

  

 
7 

 
ΕΠΕΝ0ΥΣΕΙΣ 

 
2012 

 
2013 

 
2014 

 
ΣΥΝΟΛΟ 
ΕΞΟ0ΩΝ 

2012-2014 

71 
ΑΓΟΡΕΣ ΚΤΙΡΙΩΝ, ΤΕΧΝΙΚΩΝ 
ΕΡΓΩΝ ΚΑΙ ΠΡΟΜΗΘΕΙΕΣ ΠΑΓΙΩΝ 

77.000 78.540 80.111 235.651 

73 ΈΡΓΑ 530.000 540.600 551.412 1.622.012 

74 
ΜΕΛΕΤΕΣ, ΕΡΕΥΝΕΣ, 
ΠΕΙΡΑΜΑΤΙΚΕΣ ΕΡΓΑΣΙΕΣ ΚΑΙ 
ΕΙ"ΙΚΕΣ "ΑΠΑΝΕΣ 

40.000 40.800 41.616 122.416 

75 
ΤΙΤΛΟΙ ΠΑΓΙΑΣ ΕΠΕΝ"ΥΣΗΣ 
(ΣΥΜΜΕΤΟΧΕΣ ΣΕ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ) 

0 0 0 0 

  ΣΥΝΟΛΟ Κ.Α. 7  ΕΠΕΝ"ΥΣΕΙΣ 647.000 659.940 673.139 1.980.079 

  

8 
ΠΛΗΡΩΜΕΣ ΠΟΕ , ΑΠΟ0ΟΣΕΙΣ 
ΚΑΙ ΠΡΟΒΛΕΨΕΙΣ 

 
2012 

 
2013 

 
2014 

 
ΣΥΝΟΛΟ 
ΕΞΟ0ΩΝ 

2012-2014 

81 
ΠΛΗΡΩΜΕΣ ΟΦΕΙΛΩΝ 
ΠΑΡΕΛΘΟΝΤΩΝ ΟΙΚΟΝΟΜ. ΕΤΩΝ 
(ΠΟΕ) 

400.000 408.000 416.160 1.224.160 

82 ΛΟΙΠΈΣ ΑΠΟ"ΟΣΕΙΣ 757.000 772.140 787.583 2.316.723 

85 

ΠΡΟΒΛΕΨΕΙΣ ΜΗ ΕΙΣΠΡΑΞΗΣ 
ΕΙΣΠΡΑΚΤΕΩΝ ΥΠΟΛΟΙΠΩΝ 
ΒΕΒΑΙΩΘΕΝΤΩΝ ΚΑΤΑ ΤΑ 
ΠΑΡΕΛΘΟΝΤΑ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ ΕΤΗ 

0 0 0 0 

  
ΣΥΝΟΛΟ Κ.Α. 8 ΠΛΗΡΩΜΕΣ ΠΟΕ, 

ΑΠΟ"ΟΣΕΙΣ, ΠΡΟΒΛΕΨΕΙΣ 
1.157.000 1.180.140 1.203.743 3.540.883 

            

9 ΑΠΟΘΕΜΑΤΙΚΟ 2012 2013 2014 
ΣΥΝΟΛΟ 
ΕΞΟ0ΩΝ 

2012-2014 
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91 ΑΠΟΘΕΜΑΤΙΚΟ 1.500 1.530 1.561 4.591 

  ΣΥΝΟΛΟ Κ.Α. 9  ΑΠΟΘΕΜΑΤΙΚΟ 1.500 1.530 1.561 4.591 

  
ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ "ΑΠΑΝΩΝ  
(6-7-8-9) 

4.780.000,00 4.875.600  4.973.112    14.628.712 

 
 

Τα τακτικά έσοδα του Δημοτικού Γηροκομείου Χανίων σε σχέση με τα συνολικά του 

έσοδα  υπολογίζονται, κατά μέσο όρο για την τριετία 2012-2014 σε ποσοστό 33,41%. 

Τα έκτακτα έσοδα αποτελούν το 40,54% στο γενικό σύνολο των εσόδων.  Βασική 

προέλευση των εκτάκτων εσόδων είναι οι δωρεές και οι επιδοτήσεις προερχόμενες 

κυρίως από το Δήμο Χανίων. Το ποσοστό των συνολικών εξόδων που καλύπτεται από 

επιχορηγήσεις, εκτιμάται σε 12,03%, (μέσος όρος τριετίας 2012-2014). Το κόστος 

απασχόλησης του προσωπικού σε σχέση με το γενικό σύνολο των εξόδων του 

Δημοτικού Γηροκομείου Χανίων εκτιμάται σε ποσοστό 41,42% σε επίπεδο μέσου όρου 

τριετίας.  

 
 

Πίνακας 9 
0ΟΚΟΙΠΠ: ΕΚΤΙΜΗΣΗ ΕΣΟ0ΩΝ – ΕΞΟ0ΩΝ 2012-2014 

ΕΣΟ0Α σε € 

 
0 

 
ΤΑΚΤΙΚΑ ΕΣΟ0Α 

 
2012 

 
2013 

 
2014 

 
ΣΥΝΟΛΟ 
ΕΣΟ0ΩΝ 

2012-2014 

1 ΠΡΟΣΟ"ΟΙ ΑΠΟ ΤΗΝ ΑΚΙΝΗΤΗ ΠΕΡΙΟΥΣΙΑ 0 0 0 0 

2 ΠΡΟΣΟ"ΟΙ ΑΠΟ ΤΗΝ ΚΙΝΗΤΗ ΠΕΡΙΟΥΣΙΑ 4.500 4.590 4.682 13.772 

3 
ΕΣΟ"Α ΑΠΟ ΑΝΤΑΠΟ"ΟΤΙΚΑ ΤΕΛΗ ΚΑΙ 
"ΙΚΑΙΩΜΑΤΑ 

0 0 0 0 

4 
ΕΣΟ"Α ΑΠΟ ΛΟΙΠΑ ΤΕΛΗ, "ΙΚΑΙΩΜΑΤΑ ΚΑΙ 
ΠΑΡΟΧΗ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 

5.000 5.100 5.202 15.302 

5 ΦΟΡΟΙ ΚΑΙ ΕΙΣΦΟΡΕΣ 314.000 320.280 326.686 960.966 

6 
ΕΣΟ"Α ΑΠΟ ΕΠΙΧΟΡΗΓΗΣΕΙΣ ΓΙΑ 
ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΚΕΣ "ΑΠΑΝΕΣ 

2.215.682 2.259.996 2.305.196 6.780.873 

7 ΛΟΙΠΑ ΤΑΚΤΙΚΑ ΕΣΟ"Α 9.000 9.180 9.364 27.544 

  ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ ΤΑΚΤΙΚΩΝ ΕΣΟ"ΩΝ 2.548.182 2.599.146 2.651.129 7.798.456 

  

 
1 

 
ΕΚΤΑΚΤΑ ΕΣΟ0Α 

 
2012 

 
2013 

 
2014 

 
ΣΥΝΟΛΟ 
ΕΣΟ0ΩΝ 

2012-2014 

11 
ΕΣΟ"Α ΑΠΟ ΕΚΠΟΙΗΣΗ ΚΙΝΗΤΗΣ ΚΑΙ 
ΑΚΙΝΗΤΗΣ ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΣ 

0 0 0 0 

12 
ΕΠΙΧΟΡΗΓΗΣΕΙΣ ΓΙΑ ΚΑΛΥΨΗ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΚΩΝ 
"ΑΠΑΝΩΝ 

800.000 816.000 832.320 2.448.320 

13 ΕΠΙΧΟΡΗΓΗΣΕΙΣ ΓΙΑ ΕΠΕΝ"ΥΤΙΚΕΣ "ΑΠΑΝΕΣ 0 0 0 0 

14 "ΩΡΕΕΣ – ΚΛΗΡΟΝΟΜΙΕΣ – ΚΛΗΡΟ"ΟΣΙΕΣ 10.000 10.200 10.404 30.604 

15 ΠΡΟΣΑΥΞΗΣΕΙΣ – ΠΡΟΣΤΙΜΑ – ΠΑΡΑΒΟΛΑ 0 0 0 0 
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16 ΛΟΙΠΑ ΕΚΤΑΚΤΑ ΕΣΟ"Α 0 0 0 0 

  ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ ΕΚΤΑΚΤΩΝ ΕΣΟ"ΩΝ 810.000 826.200 842.724 2.478.924 

  

 
2 

 
ΕΣΟ0Α ΠΑΡΕΛΘΟΝΤΩΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ 
ΕΤΩΝ (ΠΟΕ) ΠΟΥ ΘΑ ΒΕΒΑΙΩΘΟΥΝ ΓΙΑ 
ΠΡΩΤΗ ΦΟΡΑ  

 
2012 

 
2013 

 
2014 

 
ΣΥΝΟΛΟ 
ΕΣΟ0ΩΝ 

2012-2014 

21 ΕΣΟ"Α Π.Ο.Ε. ΤΑΚΤΙΚΑ  250.307 255.313 260.419 766.040 

22 ΕΣΟ"Α Π.Ο.Ε. ΕΚΤΑΚΤΑ 22.363 22.810 23.266 68.440 

  
ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ ΕΣΟ"ΩΝ ΠΑΡΕΛΘΟΝΤΩΝ 
ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΕΤΩΝ (ΠΟΕ) 

272.670 278.123 283.686 834.479 

  

 
3 

 
 
ΕΙΣΠΡΑΞΕΙΣ ΑΠΟ 0ΑΝΕΙΑ ΚΑΙ ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ 
ΑΠΟ ΠΟΕ 

 
 

2012 

 
 

2013 

 
 

2014 

 
 

ΣΥΝΟΛΟ 
ΕΣΟ0ΩΝ 

2012-2014 

31 ΕΙΣΠΡΑΞΕΙΣ ΑΠΟ "ΑΝΕΙΑ 0 0 0 0 

32 
 
ΕΙΣΠΡΑΚΤΕΑ ΥΠΟΛ. ΑΠΟ ΒΕΒΑΙΩΘ. ΕΣΟ"Α 
ΚΑΤΆ ΤΑ ΠΑΡΕΛΘ. ΕΤΗ 

0 0 0 0 

  
ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ ΕΙΣΠΡΑΞΕΩΝ ΑΠΟ "ΑΝΕΙΑ 
ΚΑΙ ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ  ΠΟΕ 

0 0 0 0 

  

4 
 
ΕΙΣΠΡΑΞΕΙΣ ΥΠΕΡ ΤΟΥ 0ΗΜΟΣΙΟΥ ΚΑΙ 
ΤΡΙΤΩΝ ΚΑΙ ΕΠΙΣΤΡΟΦΕΣ ΧΡΗΜΑΤΩΝ 

 
2012 

 
2013 

 
2014 

 
 

ΣΥΝΟΛΟ 
ΕΣΟ0ΩΝ 

2012-2014 

41 
 
ΕΙΣΠΡΑΞΕΙΣ ΥΠΕΡ ΤΟΥ "ΗΜΟΣΙΟΥ ΚΑΙ ΤΡΙΤΩΝ 

1.256.000 1.281.120 1.306.742 3.843.862 

42 ΕΠΙΣΤΡΟΦΕΣ ΧΡΗΜΑΤΩΝ 19.000 19.380 19.768 58.148 

  
ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ ΕΙΣΠΡΑΞΕΩΝ ΥΠΕΡ ΤΟΥ 
"ΗΜΟΣΙΟΥ ΚΑΙ ΤΡΙΤΩΝ 

1.275.000 1.300.500 1.326.510 3.902.010 

  

 
5 

 
ΧΡΗΜΑΤΙΚΟ ΥΠΟΛΟΙΠΟ 

 
2012 

 
2013 

 
2014 

 
ΣΥΝΟΛΟ 
ΕΣΟ0ΩΝ 

2012-2014 

511 ΧΡΗΜΑΤΙΚΟ ΥΠΟΛΟΙΠΟ ΑΠΟ ΤΑΚΤΙΚΑ ΕΣΟ"Α 522.096 532.538 543.189 1.597.823 

512 ΧΡΗΜΑΤΙΚΟ ΥΠΟΛΟΙΠΟ ΑΠΟ ΕΚΤΑΚΤΑ ΕΣΟ"Α  3.398 3.466 3.535 10.399 

   ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ 5 ΧΡΗΜΑΤΙΚΟΥ ΥΠΟΛΟΙΠΟΥ  525.494 536.004 546.724 1.608.222 

     

   ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ ΕΣΟ"ΩΝ  5.431.346 5.539.973 5.650.772 16.622.091 

  

0ΑΠΑΝΕΣ σε € 

 
6 

 
ΕΞΟ0Α ΧΡΗΣΗΣ 

 
2012 

 
2013 

 
2014 

 
ΣΥΝΟΛΟ 
ΕΞΟ0ΩΝ 

2012-2014 

60 ΑΜΟΙΒΕΣ ΚΑΙ ΕΞΟ"Α ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ 2.558.897 2.610.075 2.662.276 7.831.248 

61 ΑΜΟΙΒΕΣ ΑΙΡΕΤΩΝ ΚΑΙ ΤΡΙΤΩΝ 65.900 67.218 68.562 201.680 

62 ΠΑΡΟΧΕΣ ΤΡΙΤΩΝ 241.564 246.395 251.323 739.282 

63 ΦΟΡΟΙ ΚΑΙ ΤΕΛΗ 500 510 520 1.530 

64 ΛΟΙΠΑ ΓΕΝΙΚΑ ΕΞΟ"Α 233.800 238.476 243.246 715.522 
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65 
ΠΛΗΡΩΜΕΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΞΥΠΗΡΕΤΗΣΗ "ΗΜΟΣΙΑ 
ΠΙΣΤΗΣ 

1.000 1.020 1.040 3.060 

66 "ΑΠΑΝΕΣ ΠΡΟΜΗΘΕΙΑΣ ΑΝΑΛΩΣΙΜΩΝ 169.000 172.380 175.828 517.208 

67 
ΠΛΗΡΩΜΕΣ ΓΙΑ ΜΕΤΑΒΙΒΑΣΕΙΣ ΕΙΣΟ"ΗΜΑΤΩΝ 
ΣΕ ΤΡΙΤΟΥΣ ΠΑΡΑΧΩΡΗΣΕΙΣ- ΠΑΡΟΧΕΣ - 
ΕΠΙΧΟΡΗΓΗΣΕΙΣ - ΕΠΙ"ΟΤΗΣΕΙΣ - "ΩΡΕΕΣ 

0 0 0 0 

68 ΛΟΙΠΑ ΕΞΟ"Α 3.800 3.876 3.954 11.630 

  ΣΥΝΟΛΟ Κ.Α. 6  ΕΞΟ"ΩΝ ΧΡΗΣΗΣ 3.274.461 3.339.950 3.406.749 10.021.160 

  

7 ΕΠΕΝ0ΥΣΕΙΣ 2012 2013 2014 

 
ΣΥΝΟΛΟ 
ΕΞΟ0ΩΝ 

2012-2014 

71 
ΑΓΟΡΕΣ ΚΤΙΡΙΩΝ, ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΕΡΓΩΝ ΚΑΙ 
ΠΡΟΜΗΘΕΙΕΣ ΠΑΓΙΩΝ 

30.000 30.600 31.212 91.812 

73 ΕΡΓΑ 0 0 0 0 

74 
ΜΕΛΕΤΕΣ, ΕΡΕΥΝΕΣ, ΠΕΙΡΑΜΑΤΙΚΕΣ ΕΡΓΑΣΙΕΣ 
ΚΑΙ ΕΙ"ΙΚΕΣ "ΑΠΑΝΕΣ 

0 0 0 0 

75 
ΤΙΤΛΟΙ ΠΑΓΙΑΣ ΕΠΕΝ"ΥΣΗΣ (ΣΥΜΜΕΤΟΧΕΣ ΣΕ 
ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ) 

0 0 0 0 

  ΣΥΝΟΛΟ Κ.Α. 7  ΕΠΕΝ"ΥΣΕΙΣ 30.000 30.600 31.212 91.812 

 

 
8 

 
ΠΛΗΡΩΜΕΣ ΠΟΕ , ΑΠΟ0ΟΣΕΙΣ ΚΑΙ 
ΠΡΟΒΛΕΨΕΙΣ 

 
2012 

 
2013 

 
2014 

 
ΣΥΝΟΛΟ 
ΕΞΟ0ΩΝ 

2012-2014 

81 
ΠΛΗΡΩΜΕΣ ΟΦΕΙΛΩΝ ΠΑΡΕΛΘΟΝΤΩΝ 
ΟΙΚΟΝΟΜ. ΕΤΩΝ (ΠΟΕ) 

750.444 765.453 780.762 2.296.659 

82 ΛΟΙΠΕΣ ΑΠΟ"ΟΣΕΙΣ 1.260.000 1.285.200 1.310.904 3.856.104 

85 
ΠΡΟΒΛΕΨΕΙΣ ΜΗ ΕΙΣΠΡΑΞΗΣ ΕΙΣΠΡΑΚΤΕΩΝ 
ΥΠΟΛΟΙΠΩΝ ΒΕΒΑΙΩΘΕΝΤΩΝ ΚΑΤΑ ΤΑ 
ΠΑΡΕΛΘΟΝΤΑ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ ΕΤΗ 

0 0 0 0 

  
ΣΥΝΟΛΟ Κ.Α. 8 ΠΛΗΡΩΜΕΣ ΠΟΕ, ΑΠΟ"ΟΣΕΙΣ, 
ΠΡΟΒΛΕΨΕΙΣ 

2.010.444 2.050.653 2.091.666 6.152.763 

 

 
9 

 
ΑΠΟΘΕΜΑΤΙΚΟ 

 
2012 

 
2013 

 
2014 

 
ΣΥΝΟΛΟ 
ΕΞΟ0ΩΝ 

2012-2014 

91 ΑΠΟΘΕΜΑΤΙΚΟ 116.442 118.771 121.146 356.359 

  ΣΥΝΟΛΟ Κ.Α. 9  ΑΠΟΘΕΜΑΤΙΚΟ 116.442 118.771 121.146 356.359 

  ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ "ΑΠΑΝΩΝ (6-7-8-9) 5.431.347 5.539.974 5.650.773 16.622.094 

  
 

 
Τα τακτικά έσοδα του Δημοτικού Οργανισμού Κοινωνικής Πρόνοιας και 

Παιδείας (ΔΟΚΟΙΠΠ) σε σχέση με τα συνολικά του έσοδα υπολογίζονται, κατά 

μέσο όρο για την τριετία 2012-2014 σε ποσοστό 46,92%. Τα έκτακτα έσοδα 

αποτελούν το 14,91% στο σύνολο των εσόδων. Βασική προέλευση εκτάκτων 

εσόδων είναι οι δωρεές και οι επιδοτήσεις προερχόμενες κυρίως από το Δήμο 
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Χανίων. Το ποσοστό των συνολικών εξόδων που καλύπτεται από επιχορηγήσεις, 

εκτιμάται σε 14,73% (μέσος όρος τριετίας 2012-2014). Tο κόστος απασχόλησης 

προσωπικού σε σχέση με το γενικό σύνολο των εξόδων του ΔΟΚΟΙΠΠ εκτιμάται 

σε ποσοστό 47,11% σε επίπεδο μέσου όρου τριετίας.  

 

Πίνακας 10: 
0ΗΜΟΤΙΚΗ ΠΙΝΑΚΟΘΗΚΗ- ΕΚΤΙΜΗΣΗ ΕΣΟ0ΩΝ-ΕΞΟ0ΩΝ 2012-2014 

ΕΣΟ0Α σε € 

0 ΤΑΚΤΙΚΑ ΕΣΟ0Α 2012 2013 2014 

 
ΣΥΝΟΛΟ 
ΕΣΟ0ΩΝ  

2012-2014 

 
1 

 
ΠΡΟΣΟ"ΟΙ ΑΠΟ ΤΗΝ ΑΚΙΝΗΤΗ 
ΠΕΡΙΟΥΣΙΑ 

0 0 0 0 

 
2 

 
ΠΡΟΣΟ"ΟΙ ΑΠΟ ΤΗΝ ΚΙΝΗΤΗ 
ΠΕΡΙΟΥΣΙΑ 

500 510 520 1.530 

 
3 

 
ΕΣΟ"Α ΑΠΟ ΑΝΤΑΠΟ"ΟΤΙΚΑ ΤΕΛΗ ΚΑΙ 
"ΙΚΑΙΩΜΑΤΑ 

0 0 0 0 

 
4 

 
ΕΣΟ"Α ΑΠΟ ΛΟΙΠΑ ΤΕΛΗ, "ΙΚΑΙΩΜΑΤΑ 
ΚΑΙ ΠΑΡΟΧΗ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 

2.000 2.040 2.081 6.121 

 
5 

 
ΦΟΡΟΙ ΚΑΙ ΕΙΣΦΟΡΕΣ 

0 0 0 0 

 
6 

 
ΕΣΟ"Α ΑΠΟ ΕΠΙΧΟΡΗΓΗΣΕΙΣ ΓΙΑ 
ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΚΕΣ "ΑΠΑΝΕΣ 

0 0 0 0 

 
7 

 
ΛΟΙΠΑ ΤΑΚΤΙΚΑ ΕΣΟ"Α 

120.000 122.400 124.848 367.248 

  ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ ΤΑΚΤΙΚΩΝ ΕΣΟ"ΩΝ 122.500 124.950 127.449 374.899 

  

1 ΕΚΤΑΚΤΑ ΕΣΟ0Α 2012 2013 2014 
ΣΥΝΟΛΟ 
ΕΣΟ0ΩΝ  

2012-2014 

11 
ΕΣΟ"Α ΑΠΟ ΕΚΠΟΙΗΣΗ ΚΙΝΗΤΗΣ ΚΑΙ 
ΑΚΙΝΗΤΗΣ ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΣ 

0 0 0 0 

12 
ΕΠΙΧΟΡΗΓΗΣΕΙΣ ΓΙΑ ΚΑΛΥΨΗ 
ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΚΩΝ "ΑΠΑΝΩΝ 

0 0 0 0 

13 
ΕΠΙΧΟΡΗΓΗΣΕΙΣ ΓΙΑ ΕΠΕΝ"ΥΤΙΚΕΣ 
"ΑΠΑΝΕΣ 

0 0 0 0 

14 
"ΩΡΕΕΣ – ΚΛΗΡΟΝΟΜΙΕΣ – 
ΚΛΗΡΟ"ΟΣΙΕΣ 

0 0 0 0 

15 
ΠΡΟΣΑΥΞΗΣΕΙΣ – ΠΡΟΣΤΙΜΑ – 
ΠΑΡΑΒΟΛΑ 

0 0 0 0 

16 ΛΟΙΠΑ ΕΚΤΑΚΤΑ ΕΣΟ"Α 0 0 0 0 

  ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ ΕΚΤΑΚΤΩΝ ΕΣΟ"ΩΝ 0 0 0 0 

  

2 
ΕΣΟ0Α ΠΑΡΕΛΘΟΝΤΩΝ 
ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΕΤΩΝ (ΠΟΕ) ΠΟΥ ΘΑ 
ΒΕΒΑΙΩΘΟΥΝ ΓΙΑ ΠΡΩΤΗ ΦΟΡΑ  

2012 2013 2014 
ΣΥΝΟΛΟ 
ΕΣΟ0ΩΝ  

2012-2014 

21 ΕΣΟ"Α Π.Ο.Ε. ΤΑΚΤΙΚΑ  0 0 0 0 

22 ΕΣΟ"Α Π.Ο.Ε. ΕΚΤΑΚΤΑ 0 0 0 0 
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ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ ΕΣΟ"ΩΝ 
ΠΑΡΕΛΘΟΝΤΩΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΕΤΩΝ 
(ΠΟΕ) 

0 0 0 0 

  

3 
ΕΙΣΠΡΑΞΕΙΣ ΑΠΟ 0ΑΝΕΙΑ ΚΑΙ 
ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ ΑΠΟ ΠΟΕ 

2012 2013 2014 
ΣΥΝΟΛΟ 
ΕΣΟ0ΩΝ  

2012-2014 

31 ΕΙΣΠΡΑΞΕΙΣ ΑΠΟ "ΑΝΕΙΑ 0 0 0 0 

32 
ΕΙΣΠΡΑΚΤΕΑ ΥΠΟΛ. ΑΠΟ ΒΕΒΑΙΩΘ. 
ΕΣΟ"Α ΚΑΤΑ ΤΑ ΠΑΡΕΛΘ. ΕΤΗ 

0 0 0 0 

  
ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ ΕΙΣΠΡΑΞΕΩΝ ΑΠΟ 
"ΑΝΕΙΑ ΚΑΙ ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ  ΠΟΕ 

0 0 0 0 

 

4 
ΕΙΣΠΡΑΞΕΙΣ ΥΠΕΡ ΤΟΥ 0ΗΜΟΣΙΟΥ 
ΚΑΙ ΤΡΙΤΩΝ ΚΑΙ ΕΠΙΣΤΡΟΦΕΣ 
ΧΡΗΜΑΤΩΝ 

2012 2013 2014 
ΣΥΝΟΛΟ 
ΕΣΟ0ΩΝ  

2012-2014 

41 
ΕΙΣΠΡΑΞΕΙΣ ΥΠΕΡ ΤΟΥ "ΗΜΟΣΙΟΥ ΚΑΙ 
ΤΡΙΤΩΝ 

21.500 21.930 22.369 65.799 

42 ΕΠΙΣΤΡΟΦΕΣ ΧΡΗΜΑΤΩΝ 0 0 0  

  
ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ ΕΙΣΠΡΑΞΕΩΝ ΥΠΕΡ 
ΤΟΥ "ΗΜΟΣΙΟΥ ΚΑΙ ΤΡΙΤΩΝ 

21.500 21.930 22.369 65.799 

 

5 ΧΡΗΜΑΤΙΚΟ ΥΠΟΛΟΙΠΟ 2012 2013 2014 
ΣΥΝΟΛΟ 
ΕΣΟ0ΩΝ  

2012-2014 

511 
ΧΡΗΜΑΤΙΚΟ ΥΠΟΛΟΙΠΟ ΑΠΟ ΤΑΚΤΙΚΑ 
ΕΣΟ"Α 

47.186 48.130 49.092 144.408 

512 
ΧΡΗΜΑΤΙΚΟ ΥΠΟΛΟΙΠΟ ΑΠΟ ΕΚΤΑΚΤΑ 
ΕΣΟ"Α  

0 0 0 0 

  
 ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ 5 ΧΡΗΜΑΤΙΚΟΥ 
ΥΠΟΛΟΙΠΟΥ  

47.186 48.130 49.092 144.408 

 

   ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ ΕΣΟ"ΩΝ  191.186,00 195.009,72 198.909,91 585.105,63 

 

0ΑΠΑΝΕΣ σε € 

6 ΕΞΟ0Α ΧΡΗΣΗΣ 2012 2013 2014 
ΣΥΝΟΛΟ 
ΕΞΟ0ΩΝ 

 2012-2014 

60 ΑΜΟΙΒΕΣ ΚΑΙ ΕΞΟ"Α ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ 73.500 74.970 76.469 224.939 

61 ΑΜΟΙΒΕΣ ΑΙΡΕΤΩΝ ΚΑΙ ΤΡΙΤΩΝ 36.512 37.242 37.987 111.741 

62 ΠΑΡΟΧΕΣ ΤΡΙΤΩΝ 0 0 0 0 

63 ΦΟΡΟΙ ΚΑΙ ΤΕΛΗ 0 0 0 0 

64 ΛΟΙΠΑ ΓΕΝΙΚΑ ΕΞΟ"Α 0 0 0 0 

65 
ΠΛΗΡΩΜΕΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΞΥΠΗΡΕΤΗΣΗ 
"ΗΜΟΣΙΑ ΠΙΣΤΗΣ 

0 0 0 0 

66 "ΑΠΑΝΕΣ ΠΡΟΜΗΘΕΙΑΣ ΑΝΑΛΩΣΙΜΩΝ 0 0 0 0 

67 

 
ΠΛΗΡΩΜΕΣ ΓΙΑ ΜΕΤΑΒΙΒΑΣΕΙΣ 
ΕΙΣΟ"ΗΜΑΤΩΝ ΣΕ ΤΡΙΤΟΥΣ 
ΠΑΡΑΧΩΡΗΣΕΙΣ- ΠΑΡΟΧΕΣ - 
ΕΠΙΧΟΡΗΓΗΣΕΙΣ - ΕΠΙ"ΟΤΗΣΕΙΣ – 

0 0 0 0 
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"ΩΡΕΕΣ 
 

68 ΛΟΙΠΑ ΕΞΟ"Α 0 0 0 0 

  ΣΥΝΟΛΟ Κ.Α. 6  ΕΞΟ"ΩΝ ΧΡΗΣΗΣ 110.012 112.212 114.456 336.681 

 

7 ΕΠΕΝ0ΥΣΕΙΣ 2012 2013 2014 
ΣΥΝΟΛΟ 
ΕΞΟ0ΩΝ  

2012-2014 

71 
ΑΓΟΡΕΣ ΚΤΙΡΙΩΝ, ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΕΡΓΩΝ 
ΚΑΙ ΠΡΟΜΗΘΕΙΕΣ ΠΑΓΙΩΝ 

0 0 0 0 

73 
 
ΕΡΓΑ 

0 0 0 0 

74 
 
ΜΕΛΕΤΕΣ, ΕΡΕΥΝΕΣ, ΠΕΙΡΑΜΑΤΙΚΕΣ 
ΕΡΓΑΣΙΕΣ ΚΑΙ ΕΙ"ΙΚΕΣ "ΑΠΑΝΕΣ 

0 0 0 0 

75 
ΤΙΤΛΟΙ ΠΑΓΙΑΣ ΕΠΕΝ"ΥΣΗΣ 
(ΣΥΜΜΕΤΟΧΕΣ ΣΕ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ) 

0 0 0 0 

  ΣΥΝΟΛΟ Κ.Α. 7  ΕΠΕΝ"ΥΣΕΙΣ     

 

8 
ΠΛΗΡΩΜΕΣ ΠΟΕ , ΑΠΟ0ΟΣΕΙΣ ΚΑΙ 
ΠΡΟΒΛΕΨΕΙΣ 

2012 2013 2014 
ΣΥΝΟΛΟ 
ΕΞΟ0ΩΝ  

2012-2014 

81 
ΠΛΗΡΩΜΕΣ ΟΦΕΙΛΩΝ ΠΑΡΕΛΘΟΝΤΩΝ 
ΟΙΚΟΝΟΜ. ΕΤΩΝ (ΠΟΕ) 

43.074 43.935 44.814 131.824 

82 
 
ΛΟΙΠΕΣ ΑΠΟ"ΟΣΕΙΣ 
 

38.100 38.862 39.639 116.601 

85 

 
ΠΡΟΒΛΕΨΕΙΣ ΜΗ ΕΙΣΠΡΑΞΗΣ 
ΕΙΣΠΡΑΚΤΕΩΝ ΥΠΟΛΟΙΠΩΝ 
ΒΕΒΑΙΩΘΕΝΤΩΝ ΚΑΤΑ ΤΑ 
ΠΑΡΕΛΘΟΝΤΑ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ ΕΤΗ 
 

0 0 0 0 

  
ΣΥΝΟΛΟ Κ.Α. 8 ΠΛΗΡΩΜΕΣ ΠΟΕ, 
ΑΠΟ"ΟΣΕΙΣ, ΠΡΟΒΛΕΨΕΙΣ 

81.174,00 82.797,48 84.453,43 248.424,91 

 

9 ΑΠΟΘΕΜΑΤΙΚΟ 2012 2013 2014 
ΣΥΝΟΛΟ 
ΕΞΟ0ΩΝ  

2012-2014 

91 ΑΠΟΘΕΜΑΤΙΚΟ 0 0 0 0 

  ΣΥΝΟΛΟ Κ.Α. 9  ΑΠΟΘΕΜΑΤΙΚΟ 0 0 0 0 

  ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ "ΑΠΑΝΩΝ (6-7-8-9) 191.186 195.010 198.910 585.106 

 
 

 

Τα τακτικά έσοδα της Δημοτικής Πινακοθήκης Χανίων σε σχέση με τα συνολικά 

έσοδα εκτιμώνται (κατά μέσο όρο για την τριετία 2012-2014) σε ποσοστό 

64,07%. Το ποσοστό του χρηματικού υπολοίπου της Δημοτικής Πινακοθήκης σε 

σχέση με τα συνολικά έσοδα υπολογίζονται σε 24,68%. Επίσης, τα τακτικά 

έσοδα υπολογίζεται ότι θα καλύπτουν το Γενικό Σύνολο των δαπανών του 
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νομικού προσώπου σε ποσοστό 90%. Το κόστος μισθοδοσίας προσωπικού σε 

σχέση με το γενικό σύνολο των εξόδων της Δημοτικής Πινακοθήκης εκτιμάται σε 

ποσοστό 38,44%. Όλες οι εκτιμήσεις αφορούν  το μέσο όρο τριετίας 2012-2014.  

 

 

Πίνακας 11 
 0ΗΜΟΤΙΚΟ ΛΙΜΕΝΙΚΟ ΤΑΜΕΙΟ ΧΑΝΙΩΝ: ΕΚΤΙΜΗΣΗ ΕΣΟ0ΩΝ-ΕΞΟ0ΩΝ 2012-2014 

 

ΕΣΟ0Α σε € 

 
0 

 
ΤΑΚΤΙΚΑ ΕΣΟ0Α 

 
2012 

 
2013 

 
2014 

 
ΣΥΝΟΛΟ 
ΕΣΟ0ΩΝ 

 2012-2014 

1 
ΠΡΟΣΟ"ΟΙ ΑΠΟ ΤΗΝ ΑΚΙΝΗΤΗ 
ΠΕΡΙΟΥΣΙΑ 

0 0 0 0 

2 ΠΡΟΣΟ"ΟΙ ΑΠΟ ΤΗΝ ΚΙΝΗΤΗ ΠΕΡΙΟΥΣΙΑ 30.000 30.600 31.212 91.812 

3 
ΕΣΟ"Α ΑΠΟ ΑΝΤΑΠΟ"ΟΤΙΚΑ ΤΕΛΗ ΚΑΙ 
"ΙΚΑΙΩΜΑΤΑ 

30.000 30.600 31.212 91.812 

4 
 
ΕΣΟ"Α ΑΠΟ ΛΟΙΠΑ ΤΕΛΗ, "ΙΚΑΙΩΜΑΤΑ 
ΚΑΙ ΠΑΡΟΧΗ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 

480.365 489.972 499.772 1.470.109 

5 
 
ΦΟΡΟΙ ΚΑΙ ΕΙΣΦΟΡΕΣ 

0 0 0 0 

6 
 
ΕΣΟ"Α ΑΠΟ ΕΠΙΧΟΡΗΓΗΣΕΙΣ ΓΙΑ 
ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΚΕΣ "ΑΠΑΝΕΣ 

0 0 0 0 

 
7 

 
ΛΟΙΠΑ ΤΑΚΤΙΚΑ ΕΣΟ"Α 

33.000 33.660 34.333 100.993 

  ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ ΤΑΚΤΙΚΩΝ ΕΣΟ"ΩΝ 573.365 584.832 596.529 1.754.726 

 

 
1 

 
ΕΚΤΑΚΤΑ ΕΣΟ0Α 

 
2012 

 
2013 

 
2014 

 
ΣΥΝΟΛΟ 
ΕΣΟ0ΩΝ 

2012-2014 

11 
ΕΣΟ"Α ΑΠΟ ΕΚΠΟΙΗΣΗ ΚΙΝΗΤΗΣ ΚΑΙ 
ΑΚΙΝΗΤΗΣ ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΣ 

0 0 0 0 

11 
 ΕΠΙΧΟΡΗΓΗΣΕΙΣ ΓΙΑ ΚΑΛΥΨΗ 
ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΚΩΝ "ΑΠΑΝΩΝ  

5.000 5.100 5.202 15.302 

11 
 ΕΠΙΧΟΡΗΓΗΣΕΙΣ ΓΙΑ ΕΠΕΝ"ΥΤΙΚΕΣ 
"ΑΠΑΝΕΣ  

1.000 1.020 1.040 3.060 

11 
 "ΩΡΕΕΣ – ΚΛΗΡΟΝΟΜΙΕΣ – 
ΚΛΗΡΟ"ΟΣΙΕΣ  

0 0 0 0 

11 
 ΠΡΟΣΑΥΞΗΣΕΙΣ – ΠΡΟΣΤΙΜΑ – 
ΠΑΡΑΒΟΛΑ  

101.000 103.020 105.080 309.100 

11  ΛΟΙΠΑ ΕΚΤΑΚΤΑ ΕΣΟ"Α  0 0 0 0 

   ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ ΕΚΤΑΚΤΩΝ ΕΣΟ"ΩΝ  107.000 109.140 111.323 327.463 

 

2 

 
ΕΣΟ0Α ΠΑΡΕΛΘΟΝΤΩΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ 
ΕΤΩΝ (ΠΟΕ) ΠΟΥ ΘΑ ΒΕΒΑΙΩΘΟΥΝ ΓΙΑ 
ΠΡΩΤΗ ΦΟΡΑ  

 
2012 

 
2013 

 
2014 

 
ΣΥΝΟΛΟ 
ΕΣΟ0ΩΝ 

2012-2014 

21 ΕΣΟ"Α Π.Ο.Ε. ΤΑΚΤΙΚΑ  218.000 222.360 226.807 667.167 
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22  ΕΣΟ"Α Π.Ο.Ε. ΕΚΤΑΚΤΑ  200.000 204.000 208.080 612.080 

  
ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ ΕΣΟ"ΩΝ 
ΠΑΡΕΛΘΟΝΤΩΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΕΤΩΝ 
(ΠΟΕ) 

418.000 426.360 434.887 1.279.247 

 

 
3 

 
ΕΙΣΠΡΑΞΕΙΣ ΑΠΟ 0ΑΝΕΙΑ ΚΑΙ 
ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ ΑΠΟ ΠΟΕ 

 
2012 

 
2013 

 
2014 

 
ΣΥΝΟΛΟ 
ΕΣΟ0ΩΝ 

2012-2014 

31 ΕΙΣΠΡΑΞΕΙΣ ΑΠΟ "ΑΝΕΙΑ 0 0 0 0 

32 
 
ΕΙΣΠΡΑΚΤΕΑ ΥΠΟΛ. ΑΠΟ ΒΕΒΑΙΩΘ. 
ΕΣΟ"Α ΚΑΤΆ ΤΑ ΠΑΡΕΛΘ. ΕΤΗ  

384.000 391.680 399.514 1.175.194 

  
ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ ΕΙΣΠΡΑΞΕΩΝ ΑΠΟ 
"ΑΝΕΙΑ ΚΑΙ ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ  ΠΟΕ 

384.000 391.680 399.513 1.175.194 

 

4 
 
ΕΙΣΠΡΑΞΕΙΣ ΥΠΕΡ ΤΟΥ 0ΗΜΟΣΙΟΥ ΚΑΙ 
ΤΡΙΤΩΝ ΚΑΙ ΕΠΙΣΤΡΟΦΕΣ ΧΡΗΜΑΤΩΝ 

 
2012 

 
2013 

 
2014 

 
ΣΥΝΟΛΟ 
ΕΣΟ0ΩΝ 

2012-2014 

41 
 
ΕΙΣΠΡΑΞΕΙΣ ΥΠΕΡ ΤΟΥ "ΗΜΟΣΙΟΥ ΚΑΙ 
ΤΡΙΤΩΝ 

130.000 132.600 135.252 397.852 

42 
 
ΕΠΙΣΤΡΟΦΕΣ ΧΡΗΜΑΤΩΝ 

10.000 10.200 10.404 30.604 

  
ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ ΕΙΣΠΡΑΞΕΩΝ ΥΠΕΡ 
ΤΟΥ "ΗΜΟΣΙΟΥ ΚΑΙ ΤΡΙΤΩΝ 

140.000 142.800 145.656 428.456 

 

 
5 

 
ΧΡΗΜΑΤΙΚΟ ΥΠΟΛΟΙΠΟ 

 
2012 

 
2013 

 
2014 

 
ΣΥΝΟΛΟ 
ΕΣΟ0ΩΝ 

2012-2014 

511 
 
ΧΡΗΜΑΤΙΚΟ ΥΠΟΛΟΙΠΟ ΑΠΟ ΤΑΚΤΙΚΑ 
ΕΣΟ"Α 

1.115.654 1.137.967 1.160.726 3.414.348 

512 
 
ΧΡΗΜΑΤΙΚΟ ΥΠΟΛΟΙΠΟ ΑΠΟ ΕΚΤΑΚΤΑ 
ΕΣΟ"Α  

67.981 69.341 70.727 208.049 

  
 ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ 5 ΧΡΗΜΑΤΙΚΟΥ 
ΥΠΟΛΟΙΠΟΥ  

1.183.635 1.207.308 1.231.454 3.622.397 

 

   ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ ΕΣΟ"ΩΝ  2.806.000 2.862.120 2.919.362 8.587.482 

 
 

0ΑΠΑΝΕΣ σε € 

6 
 
ΕΞΟ0Α ΧΡΗΣΗΣ 

 
2012 

 
2013 

 
2014 

 
ΣΥΝΟΛΟ 
ΕΞΟ0ΩΝ 

2012-2014 

60 ΑΜΟΙΒΕΣ ΚΑΙ ΕΞΟ"Α ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ 280.000 285.600 291.312 856.912 

61 ΑΜΟΙΒΕΣ ΑΙΡΕΤΩΝ ΚΑΙ ΤΡΙΤΩΝ 65.000 66.300 67.626 198.926 

62 ΠΑΡΟΧΕΣ ΤΡΙΤΩΝ 321.500 327.930 334.489 983.919 

63 ΦΟΡΟΙ ΚΑΙ ΤΕΛΗ 5.000 5.100 5.202 15.302 

64 ΛΟΙΠΑ ΓΕΝΙΚΑ ΕΞΟ"Α 177.000 180.540 184.151 541.691 

65 
ΠΛΗΡΩΜΕΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΞΥΠΗΡΕΤΗΣΗ 
"ΗΜΟΣΙΑ ΠΙΣΤΗΣ 

5.000 5.100 5.202 15.302 
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66 "ΑΠΑΝΕΣ ΠΡΟΜΗΘΕΙΑΣ ΑΝΑΛΩΣΙΜΩΝ 256.820 261.956 267.196 785.972 

67 

ΠΛΗΡΩΜΕΣ ΓΙΑ ΜΕΤΑΒΙΒΑΣΕΙΣ 
ΕΙΣΟ"ΗΜΑΤΩΝ ΣΕ ΤΡΙΤΟΥΣ 
ΠΑΡΑΧΩΡΗΣΕΙΣ- ΠΑΡΟΧΕΣ - 
ΕΠΙΧΟΡΗΓΗΣΕΙΣ - ΕΠΙ"ΟΤΗΣΕΙΣ - 
"ΩΡΕΕΣ 

112.400 114.648 116.941 343.989 

68 ΛΟΙΠΑ ΕΞΟ"Α 0 0 0 0 

  ΣΥΝΟΛΟ Κ.Α. 6  ΕΞΟ"ΩΝ ΧΡΗΣΗΣ 1.222.720 1.247.174 1.272.118 3.742.012 

 

 
7 

 
ΕΠΕΝ0ΥΣΕΙΣ 

 
2012 

 
2013 

 
2014 

 
ΣΥΝΟΛΟ 
ΕΞΟ0ΩΝ 

2012-2014 

71 
ΑΓΟΡΕΣ ΚΤΙΡΙΩΝ, ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΕΡΓΩΝ ΚΑΙ 
ΠΡΟΜΗΘΕΙΕΣ ΠΑΓΙΩΝ 

238.000 242.760 247.615 728.375 

 
73 

 
ΕΡΓΑ 

1.073.930 1.095.409 1.117.317 3.286.655 

74 
 
ΜΕΛΕΤΕΣ, ΕΡΕΥΝΕΣ, ΠΕΙΡΑΜΑΤΙΚΕΣ 
ΕΡΓΑΣΙΕΣ ΚΑΙ ΕΙ"ΙΚΕΣ "ΑΠΑΝΕΣ 

13.500 13.770 14.045 41.315 

75 
 
ΤΙΤΛΟΙ ΠΑΓΙΑΣ ΕΠΕΝ"ΥΣΗΣ 
(ΣΥΜΜΕΤΟΧΕΣ ΣΕ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ) 

0 0 0 0 

  ΣΥΝΟΛΟ Κ.Α. 7  ΕΠΕΝ"ΥΣΕΙΣ 1.325.430 1.351.939 1.378.977 4.056.346 

 

 
8 

 
ΠΛΗΡΩΜΕΣ ΠΟΕ , ΑΠΟ0ΟΣΕΙΣ ΚΑΙ 
ΠΡΟΒΛΕΨΕΙΣ 

 
2012 

 
2013 

 
2014 

 
ΣΥΝΟΛΟ 
ΕΞΟ0ΩΝ 

2012-2014 

81 
 
ΠΛΗΡΩΜΕΣ ΟΦΕΙΛΩΝ ΠΑΡΕΛΘΟΝΤΩΝ 
ΟΙΚΟΝΟΜ. ΕΤΩΝ (ΠΟΕ) 

85.600 87.312 89.058 261.970 

82 
 
ΛΟΙΠΕΣ ΑΠΟ"ΟΣΕΙΣ 

145.000 147.900 150.858 443.758 

85 

ΠΡΟΒΛΕΨΕΙΣ ΜΗ ΕΙΣΠΡΑΞΗΣ 
ΕΙΣΠΡΑΚΤΕΩΝ ΥΠΟΛΟΙΠΩΝ 
ΒΕΒΑΙΩΘΕΝΤΩΝ ΚΑΤΑ ΤΑ ΠΑΡΕΛΘΟΝΤΑ 
ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ ΕΤΗ 

0 0 0 0 

  
ΣΥΝΟΛΟ Κ.Α. 8 ΠΛΗΡΩΜΕΣ ΠΟΕ, 
ΑΠΟ"ΟΣΕΙΣ, ΠΡΟΒΛΕΨΕΙΣ 

230.600 235.212 239.916 705.728 

 

 
9 

 
ΑΠΟΘΕΜΑΤΙΚΟ 

 
2012 

 
2013 

 
2014 

 
ΣΥΝΟΛΟ 
ΕΞΟ0ΩΝ 

2012-2014 

91 
 
ΑΠΟΘΕΜΑΤΙΚΟ 

27.250 27.795 28.351 83.396 

  
 
ΣΥΝΟΛΟ Κ.Α. 9  ΑΠΟΘΕΜΑΤΙΚΟ 

27.250 27.795 28.351 83.396 

  
ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ "ΑΠΑΝΩΝ                
(6-7-8-9) 

2.806.000 2.862.120 2.919.362 8.587.482 
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Τα τακτικά έσοδα του Δημοτικού Λιμενικού Ταμείου Χανίων, σε σχέση με τα 

συνολικά του έσοδα εκτιμώνται, κατά μέσο όρο για την τριετία 2012-2014, σε 

ποσοστό 20,43%.  Συνολικά, μεγάλο μέρος από τα έσοδα του Δημοτικού 

Λιμενικού Ταμείου Χανίων, σε εκτιμώμενο ποσοστό μέσου όρου 2012-2014, 

ποσοστό 42,18%, αποτελούν χρηματικό ταμειακό διαθέσιμο (αποθεματικό) το 

οποίο μπορεί να ενισχυθεί από εισπράξεις απαιτήσεων παρελθόντων 

οικονομικών ετών. Προβλέπεται επίσης, ότι το σύνολο των δραστηριοτήτων του 

νομικού προσώπου μπορεί να καλυφθεί από ιδίους πόρους. Σημαντικά υψηλές 

πρόκειται να είναι για την επόμενη τριετία οι δαπάνες για επενδυτικούς 

σκοπούς, πάντα συγκριτικά με το γενικό σύνολο δαπανών του νομικού 

προσώπου. Οι δαπάνες αυτές θα αφορούν κυρίως  την εκτέλεση έργων λιμενικής 

ζώνης  (ποσοστό 47,24% σε σχέση με το γενικό σύνολο δαπανών του νομικού 

προσώπου). Τέλος, το κόστος απασχόλησης προσωπικού σε σχέση με το γενικό 

σύνολο των δαπανών του Δημοτικού Λιμενικού Ταμείου Χανίων εκτιμάται σε 

ποσοστό 9,98% ποσοστό που αποτελεί εκτίμηση μέσου όρου τριετίας 2012-

2014.  

 
Πίνακας 12 

ΚΕΠΕ0ΗΧ -  ΚΑΜ : ΕΚΤΙΜΗΣΗ ΕΣΟ0ΩΝ-ΕΞΟ0ΩΝ 2012-2014 
 

ΕΣΟ0Α σε € 

0 ΤΑΚΤΙΚΑ ΕΣΟ0Α 2012 2013 2014 
ΣΥΝΟΛΟ 
ΕΣΟ0ΩΝ 

2012-2014 

1 
 
ΠΡΟΣΟ"ΟΙ ΑΠΟ ΤΗΝ ΑΚΙΝΗΤΗ 
ΠΕΡΙΟΥΣΙΑ 

0 0 0 0 

2 
 
ΠΡΟΣΟ"ΟΙ ΑΠΟ ΤΗΝ ΚΙΝΗΤΗ ΠΕΡΙΟΥΣΙΑ 

6.000 6.120 6.242 18.362 

3 
 
ΕΣΟ"Α ΑΠΟ ΑΝΤΑΠΟ"ΟΤΙΚΑ ΤΕΛΗ ΚΑΙ 
"ΙΚΑΙΩΜΑΤΑ 

0 0 0 0 

4 
 
ΕΣΟ"Α ΑΠΟ ΛΟΙΠΑ ΤΕΛΗ, "ΙΚΑΙΩΜΑΤΑ 
ΚΑΙ ΠΑΡΟΧΗ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 

170.000 173.400 176.868 520.268 

 
5 

 
ΦΟΡΟΙ ΚΑΙ ΕΙΣΦΟΡΕΣ 

0 0 0 0 

6 
 
ΕΣΟ"Α ΑΠΟ ΕΠΙΧΟΡΗΓΗΣΕΙΣ ΓΙΑ 
ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΚΕΣ "ΑΠΑΝΕΣ 

0 0 0 0 

 
7 

 
ΛΟΙΠΑ ΤΑΚΤΙΚΑ ΕΣΟ"Α 

48.700 59.000 60.000 167.700 

  ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ ΤΑΚΤΙΚΩΝ ΕΣΟ"ΩΝ 224.700 238.520 243.110 706.330 

 

1 ΕΚΤΑΚΤΑ ΕΣΟ0Α 2012 2013 2014 
ΣΥΝΟΛΟ 
ΕΣΟ0ΩΝ 

2012-2014 

11 
 
ΕΣΟ"Α ΑΠΟ ΕΚΠΟΙΗΣΗ ΚΙΝΗΤΗΣ ΚΑΙ 
ΑΚΙΝΗΤΗΣ ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΣ 

0 0 0 0 
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12 

 
ΕΠΙΧΟΡΗΓΗΣΕΙΣ ΓΙΑ ΚΑΛΥΨΗ 
ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΚΩΝ "ΑΠΑΝΩΝ 

2.074.990 2.116.490 2.158.820 6.350.299 

13 
 
ΕΠΙΧΟΡΗΓΗΣΕΙΣ ΓΙΑ ΕΠΕΝ"ΥΤΙΚΕΣ 
"ΑΠΑΝΕΣ 

0 0 0 0 

14 
 
"ΩΡΕΕΣ – ΚΛΗΡΟΝΟΜΙΕΣ – 
ΚΛΗΡΟ"ΟΣΙΕΣ 

0 0 0 0 

15 
 
ΠΡΟΣΑΥΞΗΣΕΙΣ – ΠΡΟΣΤΙΜΑ – 
ΠΑΡΑΒΟΛΑ 

0 0 0 0 

 
16 

 
ΛΟΙΠΑ ΕΚΤΑΚΤΑ ΕΣΟ"Α 

0 0 0 0 

  
 
ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ ΕΚΤΑΚΤΩΝ ΕΣΟ"ΩΝ 

2.074.990 2.116.490 2.158.820 6.350.299 

 

2 

 
ΕΣΟ0Α ΠΑΡΕΛΘΟΝΤΩΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ 
ΕΤΩΝ (ΠΟΕ) ΠΟΥ ΘΑ ΒΕΒΑΙΩΘΟΥΝ ΓΙΑ 
ΠΡΩΤΗ ΦΟΡΑ  

2012 2013 2014 
ΣΥΝΟΛΟ 
ΕΣΟ0ΩΝ 

2012-2014 

 
21 

 
ΕΣΟ"Α Π.Ο.Ε. ΤΑΚΤΙΚΑ  

 
0 

 
0 

 
0 

 
0 

 
22 

 
ΕΣΟ"Α Π.Ο.Ε. ΕΚΤΑΚΤΑ 

 
0 

 
0 

 
0 

 
0 

  
ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ ΕΣΟ"ΩΝ 
ΠΑΡΕΛΘΟΝΤΩΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΕΤΩΝ 
(ΠΟΕ) 

0 0 0 0 

 

3 
ΕΙΣΠΡΑΞΕΙΣ ΑΠΟ 0ΑΝΕΙΑ ΚΑΙ 
ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ ΑΠΟ ΠΟΕ 

2012 2013 2014 
ΣΥΝΟΛΟ 
ΕΣΟ0ΩΝ 

2012-2014 

31 
 
ΕΙΣΠΡΑΞΕΙΣ ΑΠΟ "ΑΝΕΙΑ 

0 0 0 0 

32 

 
 
ΕΙΣΠΡΑΚΤΕΑ ΥΠΟΛ. ΑΠΟ ΒΕΒΑΙΩΘ. 
ΕΣΟ"Α ΚΑΤΆ ΤΑ ΠΑΡΕΛΘ. ΕΤΗ 

0 0 0 0 

  
 
ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ ΕΙΣΠΡΑΞΕΩΝ ΑΠΟ 
"ΑΝΕΙΑ ΚΑΙ ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ  ΠΟΕ 

0 0 0 0 

 

4 
ΕΙΣΠΡΑΞΕΙΣ ΥΠΕΡ ΤΟΥ 0ΗΜΟΣΙΟΥ ΚΑΙ 
ΤΡΙΤΩΝ ΚΑΙ ΕΠΙΣΤΡΟΦΕΣ ΧΡΗΜΑΤΩΝ 

2012 2013 2014 
ΣΥΝΟΛΟ 
ΕΣΟ0ΩΝ 

2012-2014 

41 
ΕΙΣΠΡΑΞΕΙΣ ΥΠΕΡ ΤΟΥ "ΗΜΟΣΙΟΥ ΚΑΙ 
ΤΡΙΤΩΝ 

0 0 0 0 

42 ΕΠΙΣΤΡΟΦΕΣ ΧΡΗΜΑΤΩΝ 0 0 0 0 

  
ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ ΕΙΣΠΡΑΞΕΩΝ ΥΠΕΡ 
ΤΟΥ "ΗΜΟΣΙΟΥ ΚΑΙ ΤΡΙΤΩΝ 

0 0 0 0 

 

5 ΧΡΗΜΑΤΙΚΟ ΥΠΟΛΟΙΠΟ 2012 2013 2014 
ΣΥΝΟΛΟ 
ΕΣΟ0ΩΝ 

2012-2014 

511 
ΧΡΗΜΑΤΙΚΟ ΥΠΟΛΟΙΠΟ ΑΠΟ ΤΑΚΤΙΚΑ 
ΕΣΟ"Α 

831.423 529.356 229.500 1.590.279 

512 
ΧΡΗΜΑΤΙΚΟ ΥΠΟΛΟΙΠΟ ΑΠΟ ΕΚΤΑΚΤΑ 
ΕΣΟ"Α  

0 0 0 0 

  
 ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ 5 ΧΡΗΜΑΤΙΚΟΥ 
ΥΠΟΛΟΙΠΟΥ  

831.423 529.356 229.500 1.590.279 
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   ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ ΕΣΟ"ΩΝ  3.131.113 2.884.366 2.631.430 8.646.909 

  

 
0ΑΠΑΝΕΣ  σε € 

6 ΕΞΟ0Α ΧΡΗΣΗΣ 2012 2013 2014 
ΣΥΝΟΛΟ 
ΕΞΟ0ΩΝ 

2012-2014 

60 
 
ΑΜΟΙΒΕΣ ΚΑΙ ΕΞΟ"Α ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΎ 

1.421.040 1.449.461 1.478.450 4.348.951 

61 
 
ΑΜΟΙΒΕΣ ΑΙΡΕΤΩΝ ΚΑΙ ΤΡΙΤΩΝ 

0 0 0 0 

62 
 
ΠΑΡΟΧΕΣ ΤΡΙΤΩΝ 

0 0 0 0 

63 
 
ΦΟΡΟΙ ΚΑΙ ΤΕΛΗ 

0 0 0 0 

64 
 
ΛΟΙΠΑ ΓΕΝΙΚΑ ΕΞΟ"Α 

794.450 810.339 826.546 2.431.335 

65 
ΠΛΗΡΩΜΕΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΞΥΠΗΡΕΤΗΣΗ 
"ΗΜΟΣΙΑ ΠΙΣΤΗΣ 

21.000 21.000 10.500 52.500 

66 
 
"ΑΠΑΝΕΣ ΠΡΟΜΗΘΕΙΑΣ ΑΝΑΛΩΣΙΜΩΝ 

0 0 0 0 

 
67 

 
 
ΠΛΗΡΩΜΕΣ ΓΙΑ ΜΕΤΑΒΙΒΑΣΕΙΣ 
ΕΙΣΟ"ΗΜΑΤΩΝ ΣΕ ΤΡΙΤΟΥΣ 
ΠΑΡΑΧΩΡΗΣΕΙΣ- ΠΑΡΟΧΕΣ - 
ΕΠΙΧΟΡΗΓΗΣΕΙΣ - ΕΠΙ"ΟΤΗΣΕΙΣ - 
"ΩΡΕΕΣ 

0 0 0 0 

 
68 

 
ΛΟΙΠΑ ΕΞΟ"Α 

0 0 0 0 

  
 
ΣΥΝΟΛΟ Κ.Α. 6  ΕΞΟ"ΩΝ ΧΡΗΣΗΣ 

2.236.490 2.280.800 2.315.496 6.832.786 

 

7 ΕΠΕΝ0ΥΣΕΙΣ 2012 2013 2014 
ΣΥΝΟΛΟ 
ΕΞΟ0ΩΝ 

2012-2014 

71 
 
ΑΓΟΡΕΣ ΚΤΙΡΙΩΝ, ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΕΡΓΩΝ ΚΑΙ 
ΠΡΟΜΗΘΕΙΕΣ ΠΑΓΙΩΝ 

81.200 81.200 50.000 212.400 

 
73 

 
ΕΡΓΑ 

0 0 0 0 

74 
 
ΜΕΛΕΤΕΣ, ΕΡΕΥΝΕΣ, ΠΕΙΡΑΜΑΤΙΚΕΣ 
ΕΡΓΑΣΙΕΣ ΚΑΙ ΕΙ"ΙΚΕΣ "ΑΠΑΝΕΣ 

0 0 0 0 

75 
 
ΤΙΤΛΟΙ ΠΑΓΙΑΣ ΕΠΕΝ"ΥΣΗΣ 
(ΣΥΜΜΕΤΟΧΕΣ ΣΕ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ) 

0 0 0 0 

  ΣΥΝΟΛΟ Κ.Α. 7  ΕΠΕΝ"ΥΣΕΙΣ 81.200 81.200 50.000 212.400 

 

8 
ΠΛΗΡΩΜΕΣ ΠΟΕ , ΑΠΟ0ΟΣΕΙΣ ΚΑΙ 
ΠΡΟΒΛΕΨΕΙΣ 

2012 2013 2014 
ΣΥΝΟΛΟ 
ΕΞΟ0ΩΝ 

2012-2014 

81 
 
ΠΛΗΡΩΜΕΣ ΟΦΕΙΛΩΝ ΠΑΡΕΛΘΟΝΤΩΝ 
ΟΙΚΟΝΟΜ. ΕΤΩΝ (ΠΟΕ) 

328.503 285.073 241.775 855.351 

82 
 
ΛΟΙΠΕΣ ΑΠΟ"ΟΣΕΙΣ 

0 0 0 0 
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85 

 
ΠΡΟΒΛΕΨΕΙΣ ΜΗ ΕΙΣΠΡΑΞΗΣ 
ΕΙΣΠΡΑΚΤΕΩΝ ΥΠΟΛΟΙΠΩΝ 
ΒΕΒΑΙΩΘΕΝΤΩΝ ΚΑΤΑ ΤΑ ΠΑΡΕΛΘΟΝΤΑ 
ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ ΕΤΗ 

0 0 0 0 

  
ΣΥΝΟΛΟ Κ.Α. 8 ΠΛΗΡΩΜΕΣ ΠΟΕ, 
ΑΠΟ"ΟΣΕΙΣ, ΠΡΟΒΛΕΨΕΙΣ 

328.503 285.073 241.775 855.351 

 

9 ΑΠΟΘΕΜΑΤΙΚΟ 2012 2013 2014 
ΣΥΝΟΛΟ 
ΕΞΟ0ΩΝ 

2012-2014 

91 
 
ΑΠΟΘΕΜΑΤΙΚΟ 

484.920 237.293 24.160 746.373 

  
 
ΣΥΝΟΛΟ Κ.Α. 9  ΑΠΟΘΕΜΑΤΙΚΟ 

484.920 237.293 24.160 746.373 

  
 
ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ "ΑΠΑΝΩΝ  
(6-7-8-9) 

3.131.113 2.884.366 2.631.430 8.646.909 

 

 
Τα τακτικά έσοδα της Κ.Ε.ΠΕ.ΔΗ.Χ.-Κ.Α.Μ. σε σχέση με τα συνολικά της έσοδα 

υπολογίζονται, κατά μέσο όρο για την τριετία 2012-2014 σε ποσοστό 7,18%. 

Συνολικά, μεγάλο μέρος από τα έσοδα της ΚΕΠΕΔΗΧ - ΚΑΜ, υπολογίζεται ότι θα 

καλύπτεται από έκτακτα έσοδα και διαθέσιμα από το χρηματικό ταμειακό 

υπόλοιπο (αποθεματικό). Τα έκτακτα έσοδα σε σχέση με τα συνολικά έσοδα 

εκτιμώνται σε μέσο όρο τριετίας 2012-2014, σε ποσοστό 66,27%, ενώ το 

χρηματικό υπόλοιπο σε σχέση με το σύνολο των εσόδων σε 26,55%. Το κόστος 

απασχόλησης προσωπικού σε σχέση με το γενικό σύνολο των εξόδων της 

ΚΕΠΕΔΗΧ – ΚΑΜ εκτιμάται σε ποσοστό 45,38% σε επίπεδο μέσου όρου τριετίας.  

 

 

Πίνακας 13 
0ΕΥΑΧ: ΕΚΤΙΜΗΣΗ ΕΣΟ0ΩΝ-ΕΞΟ0ΩΝ 2012-2014 

ΕΣΟ0Α σε € 

0 ΤΑΚΤΙΚΑ ΕΣΟ0Α 2012 2013 2014 
ΣΥΝΟΛΟ 
ΕΣΟ0ΩΝ  

2012-2014 

1 
ΠΡΟΣΟ"ΟΙ ΑΠΟ ΤΗΝ 
ΑΚΙΝΗΤΗ ΠΕΡΙΟΥΣΙΑ 

0 0 0 0 

2 
ΠΡΟΣΟ"ΟΙ ΑΠΟ ΤΗΝ 
ΚΙΝΗΤΗ ΠΕΡΙΟΥΣΙΑ 

0 0 0 0 

3 
ΕΣΟ"Α ΑΠΟ ΑΝΤΑΠΟ"ΟΤΙΚΑ 
ΤΕΛΗ ΚΑΙ "ΙΚΑΙΩΜΑΤΑ 

0 0 0 0 

4 
ΕΣΟ"Α ΑΠΟ ΛΟΙΠΑ ΤΕΛΗ, 
"ΙΚΑΙΩΜΑΤΑ ΚΑΙ ΠΑΡΟΧΗ 
ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 

16.720.000 17.054.400 17.395.488 51.169.888 

5 ΦΟΡΟΙ ΚΑΙ ΕΙΣΦΟΡΕΣ 0 0 0 0 

6 
ΕΣΟ"Α ΑΠΟ ΕΠΙΧΟΡΗΓΗΣΕΙΣ 
ΓΙΑ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΚΕΣ "ΑΠΑΝΕΣ 

0 0 0 0 

7 ΛΟΙΠΑ ΤΑΚΤΙΚΑ ΕΣΟ"Α 540.000 550.800 561.816 1.652.616 
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ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ ΤΑΚΤΙΚΩΝ 
ΕΣΟ"ΩΝ 

17.260.000 17.605.200 17.957.304 52.822.504 

  

1 ΕΚΤΑΚΤΑ ΕΣΟ0Α 2012 2013 2014 
ΣΥΝΟΛΟ 

ΕΣΟ0ΩΝ 2012-
2014 

11 

 
ΕΣΟ"Α ΑΠΟ ΕΚΠΟΙΗΣΗ 
ΚΙΝΗΤΗΣ ΚΑΙ ΑΚΙΝΗΤΗΣ 
ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΣ 

0 0 0 0 

12 

 
ΕΠΙΧΟΡΗΓΗΣΕΙΣ ΓΙΑ 
ΚΑΛΥΨΗ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΚΩΝ 
"ΑΠΑΝΩΝ 

0 0 0 0 

13 
 
ΕΠΙΧΟΡΗΓΗΣΕΙΣ ΓΙΑ 
ΕΠΕΝ"ΥΤΙΚΕΣ "ΑΠΑΝΕΣ 

3.884.000 3.961.680 4.040.914 11.886.594 

14 
 
"ΩΡΕΕΣ – ΚΛΗΡΟΝΟΜΙΕΣ – 
ΚΛΗΡΟ"ΟΣΙΕΣ 

0 0 0 0 

15 
 
ΠΡΟΣΑΥΞΗΣΕΙΣ – ΠΡΟΣΤΙΜΑ 
– ΠΑΡΑΒΟΛΑ 

0 0 0 0 

 
16 

 
ΛΟΙΠΑ ΕΚΤΑΚΤΑ ΕΣΟ"Α 

0 0 0 0 

  
ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ ΕΚΤΑΚΤΩΝ 
ΕΣΟ"ΩΝ 

3.884.000 3.961.680 4.040.914 11.886.594 

  

2 

ΕΣΟ0Α ΠΑΡΕΛΘΟΝΤΩΝ 
ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΕΤΩΝ (ΠΟΕ) 
ΠΟΥ ΘΑ ΒΕΒΑΙΩΘΟΥΝ ΓΙΑ 
ΠΡΩΤΗ ΦΟΡΑ  

2012 2013 2014 
ΣΥΝΟΛΟ 

ΕΣΟ0ΩΝ 2012-
2014 

21 ΕΣΟ"Α Π.Ο.Ε. ΤΑΚΤΙΚΑ  0 0 0 0 

22 ΕΣΟ"Α Π.Ο.Ε. ΕΚΤΑΚΤΑ 0 0 0 0 

  
ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ ΕΣΟ"ΩΝ 
ΠΑΡΕΛΘΟΝΤΩΝ 
ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΕΤΩΝ (ΠΟΕ) 

0 0 0 0 

  

 
3 

 
ΕΙΣΠΡΑΞΕΙΣ ΑΠΟ 0ΑΝΕΙΑ 
ΚΑΙ ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ ΑΠΟ ΠΟΕ 

 
2012 

 
2013 

 
2014 

 
ΣΥΝΟΛΟ 

ΕΣΟ0ΩΝ 2012-
2014 

 
31 

ΕΙΣΠΡΑΞΕΙΣ ΑΠΟ "ΑΝΕΙΑ 0 0 0 0 

32 
ΕΙΣΠΡΑΚΤΕΑ ΥΠΟΛ. ΑΠΟ 
ΒΕΒΑΙΩΘ. ΕΣΟ"Α ΚΑΤΆ ΤΑ 
ΠΑΡΕΛΘ. ΕΤΗ 

1.100.000 1.122.000 1.144.440 3.366.440 

  
ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ 
ΕΙΣΠΡΑΞΕΩΝ ΑΠΟ "ΑΝΕΙΑ 
ΚΑΙ ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ  ΠΟΕ 

1.100.000 1.122.000 1.144.440 3.366.440 

  

4 

 
ΕΙΣΠΡΑΞΕΙΣ ΥΠΕΡ ΤΟΥ 
0ΗΜΟΣΙΟΥ ΚΑΙ ΤΡΙΤΩΝ ΚΑΙ 
ΕΠΙΣΤΡΟΦΕΣ ΧΡΗΜΑΤΩΝ 

2012 2013 2014 
ΣΥΝΟΛΟ 

ΕΣΟ0ΩΝ 2012-
2014 

41 
ΕΙΣΠΡΑΞΕΙΣ ΥΠΕΡ ΤΟΥ 
"ΗΜΟΣΙΟΥ ΚΑΙ ΤΡΙΤΩΝ 

0 0 0 0 

42 ΕΠΙΣΤΡΟΦΕΣ ΧΡΗΜΑΤΩΝ 0 0 0 0 
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ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ 
ΕΙΣΠΡΑΞΕΩΝ ΥΠΕΡ ΤΟΥ 
"ΗΜΟΣΙΟΥ ΚΑΙ ΤΡΙΤΩΝ 

0 0 0 0 

  

5 ΧΡΗΜΑΤΙΚΟ ΥΠΟΛΟΙΠΟ 2012 2013 2014 
ΣΥΝΟΛΟ 

ΕΣΟ0ΩΝ 2012-
2014 

511 
ΧΡΗΜΑΤΙΚΟ ΥΠΟΛΟΙΠΟ ΑΠΟ 
ΤΑΚΤΙΚΑ ΕΣΟ"Α 

150.000 153.000 156.060 459.060 

512 
ΧΡΗΜΑΤΙΚΟ ΥΠΟΛΟΙΠΟ ΑΠΟ 
ΕΚΤΑΚΤΑ ΕΣΟ"Α  

0 0 0 0 

  
 ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ 5 
ΧΡΗΜΑΤΙΚΟΥ ΥΠΟΛΟΙΠΟΥ  

150.000 153.000 156.060 459.060 

     

   ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ ΕΣΟ"ΩΝ  22.394.000  22.841.880  23.298.718  68.534.598  

  
0ΑΠΑΝΕΣ σε € 

6 ΕΞΟ0Α ΧΡΗΣΗΣ 2012 2013 2014 
ΣΥΝΟΛΟ 
ΕΞΟ0ΩΝ 

2012-2014 

60 
 
ΑΜΟΙΒΕΣ ΚΑΙ ΕΞΟ"Α 
ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ 

5.339.500 5.446.290 5.555.216 16.341.006 

61 
 
ΑΜΟΙΒΕΣ ΑΙΡΕΤΩΝ ΚΑΙ 
ΤΡΙΤΩΝ 

156.000 159.120 162.302 477.422 

62 ΠΑΡΟΧΕΣ ΤΡΙΤΩΝ 1.315.000 1.341.300 1.368.126 4.024.426 

63 ΦΟΡΟΙ ΚΑΙ ΤΕΛΗ 0 0 0 0 

64 ΛΟΙΠΑ ΓΕΝΙΚΑ ΕΞΟ"Α 785.110 800.812 816.828 2.402.751 

65 
ΠΛΗΡΩΜΕΣ ΓΙΑ ΤΗΝ 
ΕΞΥΠΗΡΕΤΗΣΗ "ΗΜΟΣΙΑ 
ΠΙΣΤΗΣ 

0 0 0 0 

66 
"ΑΠΑΝΕΣ ΠΡΟΜΗΘΕΙΑΣ 
ΑΝΑΛΩΣΙΜΩΝ 

2.430.000 2.478.600 2.528.172 7.436.772 

67 

ΠΛΗΡΩΜΕΣ ΓΙΑ 
ΜΕΤΑΒΙΒΑΣΕΙΣ 
ΕΙΣΟ"ΗΜΑΤΩΝ ΣΕ ΤΡΙΤΟΥΣ 
ΠΑΡΑΧΩΡΗΣΕΙΣ- ΠΑΡΟΧΕΣ - 
ΕΠΙΧΟΡΗΓΗΣΕΙΣ - 
ΕΠΙ"ΟΤΗΣΕΙΣ - "ΩΡΕΕΣ 

0 0 0 0 

68 ΛΟΙΠΑ ΕΞΟ"Α 3.563.249 3.634.514 3.707.204 10.904.967 

  
ΣΥΝΟΛΟ Κ.Α. 6  ΕΞΟ"ΩΝ 
ΧΡΗΣΗΣ 

13.588.859 13.860.636 14.137.849 41.587.344 

 

7 ΕΠΕΝ0ΥΣΕΙΣ 2012 2013 2014 
ΣΥΝΟΛΟ 
ΕΞΟ0ΩΝ 

2012-2014 

71 

 
ΑΓΟΡΕΣ ΚΤΙΡΙΩΝ, ΤΕΧΝΙΚΩΝ 
ΕΡΓΩΝ ΚΑΙ ΠΡΟΜΗΘΕΙΕΣ 
ΠΑΓΙΩΝ 

1.522.672 1.553.125 1.584.188 4.659.985 

 
73 

 
ΕΡΓΑ 

4.407.214 4.495.358 4.585.265 13.487.838 

74 

 
ΜΕΛΕΤΕΣ, ΕΡΕΥΝΕΣ, 
ΠΕΙΡΑΜΑΤΙΚΕΣ ΕΡΓΑΣΙΕΣ ΚΑΙ 
ΕΙ"ΙΚΕΣ "ΑΠΑΝΕΣ 

995.255 1.015.160 1.035.463 3.045.878 



 

 128 

75 

 
ΤΙΤΛΟΙ ΠΑΓΙΑΣ ΕΠΕΝ"ΥΣΗΣ 
(ΣΥΜΜΕΤΟΧΕΣ ΣΕ 
ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ) 

0 0 0 0 

  
 
ΣΥΝΟΛΟ Κ.Α. 7  
ΕΠΕΝ"ΥΣΕΙΣ 

6.925.141 7.063.644 7.204.917 21.193.702 

 

8 
ΠΛΗΡΩΜΕΣ ΠΟΕ , 
ΑΠΟ0ΟΣΕΙΣ ΚΑΙ 
ΠΡΟΒΛΕΨΕΙΣ 

2012 2013 2014 
ΣΥΝΟΛΟ 
ΕΞΟ0ΩΝ 

2012-2014 

81 

 
ΠΛΗΡΩΜΕΣ ΟΦΕΙΛΩΝ 
ΠΑΡΕΛΘΟΝΤΩΝ ΟΙΚΟΝΟΜ. 
ΕΤΩΝ (ΠΟΕ) 

980.000 999.600 1.019.592 2.999.192 

 
82 

 
ΛΟΙΠΕΣ ΑΠΟ"ΟΣΕΙΣ 

750.000 765.000 780.300 2.295.300 

85 

 
ΠΡΟΒΛΕΨΕΙΣ ΜΗ ΕΙΣΠΡΑΞΗΣ 
ΕΙΣΠΡΑΚΤΕΩΝ ΥΠΟΛΟΙΠΩΝ 
ΒΕΒΑΙΩΘΕΝΤΩΝ ΚΑΤΑ ΤΑ 
ΠΑΡΕΛΘΟΝΤΑ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ 
ΕΤΗ 

0 0 0 0 

  
ΣΥΝΟΛΟ Κ.Α. 8 ΠΛΗΡΩΜΕΣ 
ΠΟΕ, ΑΠΟ"ΟΣΕΙΣ, 
ΠΡΟΒΛΕΨΕΙΣ 

1.730.000 1.764.600 1.799.892 5.294.492 

 

9 ΑΠΟΘΕΜΑΤΙΚΟ 2012 2013 2014 
ΣΥΝΟΛΟ 
ΕΞΟ0ΩΝ 

2012-2014 

 
91 

 
ΑΠΟΘΕΜΑΤΙΚΟ 

150.000 153.000 156.060 459.060 

  
 
ΣΥΝΟΛΟ Κ.Α. 9  
ΑΠΟΘΕΜΑΤΙΚΟ 

150.000 153.000 156.060 459.060 

  
 
ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ "ΑΠΑΝΩΝ 
(6-7-8-9) 

22.394.000 22.841.880 23.298.718 68.534.598 

 
 

Τα τακτικά έσοδα της ΔΕΥΑΧ σε σχέση με τα συνολικά της έσοδα υπολογίζονται, 

κατά μέσο όρο για την τριετία 2012-2014 σε ποσοστό 77,07%.  Το μεγαλύτερο 

μέρος των εσόδων προέρχεται από παροχή υπηρεσιών ύδρευσης και 

αποχέτευσης. Τα έκτακτα έσοδα της ΔΕΥΑΧ, σε σχέση με τα συνολικά, 

υπολογίζονται σε ποσοστό 17,34%. Τέλος, το κόστος απασχόλησης προσωπικού 

σε σχέση με το γενικό σύνολο των εξόδων εκτιμάται σε ποσοστό 23,84% σε 

επίπεδο μέσου όρου τριετίας. Τέλος, εκτιμάται ότι σημαντικό θα είναι το 

ποσοστό των επενδυτικών δαπανών, 30,97%, σε σχέση με το γενικό σύνολο των 

δαπανών της δημοτικής επιχείρησης, την τριετία 2012-2014.  
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Πίνακας 14 
ΚΥ0ΩΝ 0ΗΜΟΤΙΚΗ Α.Ε.: ΕΚΤΙΜΗΣΗ ΕΣΟ0ΩΝ-ΕΞΟ0ΩΝ 2012-2014 

ΕΣΟ0Α σε € 

 
0 

 
 

ΤΑΚΤΙΚΑ ΕΣΟ0Α 
 

2012 
 

2013 
 

2014 

 
ΣΥΝΟΛΟ 
ΕΣΟ0ΩΝ 

2012-2014 

1 

 
ΠΡΟΣΟ"ΟΙ ΑΠΟ ΤΗΝ ΑΚΙΝΗΤΗ 
ΠΕΡΙΟΥΣΙΑ 90.000 85.000 85.000 260.000 

2 

 
ΠΡΟΣΟ"ΟΙ ΑΠΟ ΤΗΝ ΚΙΝΗΤΗ 
ΠΕΡΙΟΥΣΙΑ 0 0 0 0 

3 

 
ΕΣΟ"Α ΑΠΟ ΑΝΤΑΠΟ"ΟΤΙΚΑ ΤΕΛΗ 
ΚΑΙ "ΙΚΑΙΩΜΑΤΑ 0 0 0 0 

4 

 
ΕΣΟ"Α ΑΠΟ ΛΟΙΠΑ ΤΕΛΗ, 
"ΙΚΑΙΩΜΑΤΑ ΚΑΙ ΠΑΡΟΧΗ 
ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 350.000 345.000 338.000 1.033.000 

5 ΦΟΡΟΙ ΚΑΙ ΕΙΣΦΟΡΕΣ 0 0 0 0 

6 

 
ΕΣΟ"Α ΑΠΟ ΕΠΙΧΟΡΗΓΗΣΕΙΣ ΓΙΑ 
ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΚΕΣ "ΑΠΑΝΕΣ 0 0 0 0 

7 ΛΟΙΠΑ ΤΑΚΤΙΚΑ ΕΣΟ"Α 5.000 5.200 5.500 15.700 

  
ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ ΤΑΚΤΙΚΩΝ 
ΕΣΟ"ΩΝ 445.000 435.200 428.500 1.308.700 

  

1 
 

ΕΚΤΑΚΤΑ ΕΣΟ0Α 
 

2012 
 

2013 
 

2014 

 
ΣΥΝΟΛΟ 
ΕΣΟ0ΩΝ 

2012-2014 

11 

 
ΕΣΟ"Α ΑΠΟ ΕΚΠΟΙΗΣΗ ΚΙΝΗΤΗΣ 
ΚΑΙ ΑΚΙΝΗΤΗΣ ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΣ 0 0 0 0 

12 

 
ΕΠΙΧΟΡΗΓΗΣΕΙΣ ΓΙΑ ΚΑΛΥΨΗ 
ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΚΩΝ "ΑΠΑΝΩΝ 0 0 0 0 

13 

 
ΕΠΙΧΟΡΗΓΗΣΕΙΣ ΓΙΑ ΕΠΕΝ"ΥΤΙΚΕΣ 
"ΑΠΑΝΕΣ 

0 0 0 
0 

14 

 
"ΩΡΕΕΣ – ΚΛΗΡΟΝΟΜΙΕΣ – 
ΚΛΗΡΟ"ΟΣΙΕΣ 

0 0 0 
0 

15 

 
ΠΡΟΣΑΥΞΗΣΕΙΣ – ΠΡΟΣΤΙΜΑ – 
ΠΑΡΑΒΟΛΑ 

0 0 0 
0 

16 
 
ΛΟΙΠΑ ΕΚΤΑΚΤΑ ΕΣΟ"Α 

85.000,00 5.000,00 5.000,00 95.000,00 

  

 
ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ ΕΚΤΑΚΤΩΝ 
ΕΣΟ"ΩΝ 

85.000 5.000 5.000 95.000 

  

 
2 

 
ΕΣΟ0Α ΠΑΡΕΛΘΟΝΤΩΝ 
ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΕΤΩΝ (ΠΟΕ) ΠΟΥ 
ΘΑ ΒΕΒΑΙΩΘΟΥΝ ΓΙΑ ΠΡΩΤΗ 
ΦΟΡΑ  

 
2012 

 
2013 

 
2014 

 
ΣΥΝΟΛΟ 
ΕΣΟ0ΩΝ 

2012-2014 
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21 ΕΣΟ"Α Π.Ο.Ε. ΤΑΚΤΙΚΑ  0 0 0 0 
 

22 ΕΣΟ"Α Π.Ο.Ε. ΕΚΤΑΚΤΑ 0 0 0 0 

  

 
ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ ΕΣΟ"ΩΝ 
ΠΑΡΕΛΘΟΝΤΩΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ 
ΕΤΩΝ (ΠΟΕ) 

0 0 0 0 

  

 
3 

 
ΕΙΣΠΡΑΞΕΙΣ ΑΠΟ 0ΑΝΕΙΑ ΚΑΙ 
ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ ΑΠΟ ΠΟΕ 

 
2012 

 
2013 

 
2014 

 
ΣΥΝΟΛΟ 
ΕΣΟ0ΩΝ 

2012-2014 

31 ΕΙΣΠΡΑΞΕΙΣ ΑΠΟ "ΑΝΕΙΑ 0 2.000.000 0 2.000.000 

32 

ΕΙΣΠΡΑΚΤΕΑ ΥΠΟΛ. ΑΠΟ 
ΒΕΒΑΙΩΘ. ΕΣΟ"Α ΚΑΤΑ ΤΑ 
ΠΑΡΕΛΘ. ΕΤΗ 0 0 0 0 

  
ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ ΕΙΣΠΡΑΞΕΩΝ ΑΠΟ 
"ΑΝΕΙΑ ΚΑΙ ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ  ΠΟΕ 

0 2.000.000 0 0 

  

4 

 
ΕΙΣΠΡΑΞΕΙΣ ΥΠΕΡ ΤΟΥ 
0ΗΜΟΣΙΟΥ ΚΑΙ ΤΡΙΤΩΝ ΚΑΙ 
ΕΠΙΣΤΡΟΦΕΣ ΧΡΗΜΑΤΩΝ 

 
2012 

 
2013 

 
2014 

 
ΣΥΝΟΛΟ 
ΕΣΟ0ΩΝ 

2012-2014 

41 
ΕΙΣΠΡΑΞΕΙΣ ΥΠΕΡ ΤΟΥ "ΗΜΟΣΙΟΥ 
ΚΑΙ ΤΡΙΤΩΝ 0 0 0 0 

42 ΕΠΙΣΤΡΟΦΕΣ ΧΡΗΜΑΤΩΝ 0 0 0 0 

  
ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ ΕΙΣΠΡΑΞΕΩΝ 
ΥΠΕΡ ΤΟΥ "ΗΜΟΣΙΟΥ ΚΑΙ ΤΡΙΤΩΝ 

0 0 0 0 

  

 
5 

 
ΧΡΗΜΑΤΙΚΟ ΥΠΟΛΟΙΠΟ 

 
2012 

 
2013 

 
2014 

 
ΣΥΝΟΛΟ 
ΕΣΟ0ΩΝ 

2012-2014 

51 
ΧΡΗΜΑΤΙΚΟ ΥΠΟΛΟΙΠΟ ΑΠΟ 
ΤΑΚΤΙΚΑ ΕΣΟ"Α 

101.729 96.000 94.000 291.729 

52 
ΧΡΗΜΑΤΙΚΟ ΥΠΟΛΟΙΠΟ ΑΠΟ 
ΕΚΤΑΚΤΑ ΕΣΟ"Α  

0 0 0 0 

  
 ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ 5 ΧΡΗΜΑΤΙΚΟΥ 
ΥΠΟΛΟΙΠΟΥ  

101.729 96.000 94.000 291.729 

     

   ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ ΕΣΟ"ΩΝ  631.729 2.536.200 527.500 1.695.429 

  

0ΑΠΑΝΕΣ σε € 

 
6 

 
ΕΞΟ0Α ΧΡΗΣΗΣ 

 
2012 

 
2013 

 
2014 

 
ΣΥΝΟΛΟ 
ΕΞΟ0ΩΝ 

2012-2014 

60 ΑΜΟΙΒΕΣ ΚΑΙ ΕΞΟ"Α ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ 165.000 140.250 133.238 438.488 

61 ΑΜΟΙΒΕΣ ΑΙΡΕΤΩΝ ΚΑΙ ΤΡΙΤΩΝ 70.000 66.500 59.850 196.350 

62 ΠΑΡΟΧΕΣ ΤΡΙΤΩΝ 31.000 28.500 27.000 86.500 

63 ΦΟΡΟΙ ΚΑΙ ΤΕΛΗ 98.500 97.500 96.000 292.000 

64 ΛΟΙΠΑ ΓΕΝΙΚΑ ΕΞΟ"Α 0 0 0 0 

65 
ΠΛΗΡΩΜΕΣ ΓΙΑ ΤΗΝ 
ΕΞΥΠΗΡΕΤΗΣΗ "ΗΜΟΣΙΑ ΠΙΣΤΗΣ 0 0 0 0 

66 "ΑΠΑΝΕΣ ΠΡΟΜΗΘΕΙΑΣ 15.000 13.500 12.150 40.650 
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ΑΝΑΛΩΣΙΜΩΝ 

 
67 

 
ΠΛΗΡΩΜΕΣ ΓΙΑ ΜΕΤΑΒΙΒΑΣΕΙΣ 
ΕΙΣΟ"ΗΜΑΤΩΝ ΣΕ ΤΡΙΤΟΥΣ 
ΠΑΡΑΧΩΡΗΣΕΙΣ- ΠΑΡΟΧΕΣ - 
ΕΠΙΧΟΡΗΓΗΣΕΙΣ - ΕΠΙ"ΟΤΗΣΕΙΣ - 
"ΩΡΕΕΣ 

 
0 

 
0 

 
0 

 
0 

68 ΛΟΙΠΑ ΕΞΟ"Α 13.500 12.000 10.500 9.000 

  ΣΥΝΟΛΟ Κ.Α. 6  ΕΞΟ"ΩΝ ΧΡΗΣΗΣ 393.000 358.250 338.738 1.062.988 

  

 
7 

 
ΕΠΕΝ0ΥΣΕΙΣ 

 
2012 

 
2013 

 
2014 

 
ΣΥΝΟΛΟ 
ΕΞΟ0ΩΝ 

2012-2014 

71 
ΑΓΟΡΕΣ ΚΤΙΡΙΩΝ, ΤΕΧΝΙΚΩΝ 
ΕΡΓΩΝ ΚΑΙ ΠΡΟΜΗΘΕΙΕΣ ΠΑΓΙΩΝ 3.500 4.500 5.000 13.000 

73 ΕΡΓΑ 0 2.000.000 0 2.000.000 

74 

ΜΕΛΕΤΕΣ, ΕΡΕΥΝΕΣ, 
ΠΕΙΡΑΜΑΤΙΚΕΣ ΕΡΓΑΣΙΕΣ ΚΑΙ 
ΕΙ"ΙΚΕΣ "ΑΠΑΝΕΣ 7.000 0 0 7.000 

75 
ΤΙΤΛΟΙ ΠΑΓΙΑΣ ΕΠΕΝ"ΥΣΗΣ 
(ΣΥΜΜΕΤΟΧΕΣ ΣΕ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ) 80.000 0 0 80.000 

 ΣΥΝΟΛΟ Κ.Α. 7  ΕΠΕΝ"ΥΣΕΙΣ 90.500 2.004.500 5.000 2.100.000 

  

8 

 
ΠΛΗΡΩΜΕΣ ΠΟΕ , ΑΠΟ0ΟΣΕΙΣ 
ΚΑΙ ΠΡΟΒΛΕΨΕΙΣ 

 
2012 

 
2013 

 
2014 

 
ΣΥΝΟΛΟ 
ΕΞΟ0ΩΝ 

2012-2014 

81 

 
ΠΛΗΡΩΜΕΣ ΟΦΕΙΛΩΝ 
ΠΑΡΕΛΘΟΝΤΩΝ ΟΙΚΟΝΟΜ. ΕΤΩΝ 
(ΠΟΕ) 0 0 0 0 

82 ΛΟΙΠΕΣ ΑΠΟ"ΟΣΕΙΣ 0 0 0 0 

85 

 
ΠΡΟΒΛΕΨΕΙΣ ΜΗ ΕΙΣΠΡΑΞΗΣ 
ΕΙΣΠΡΑΚΤΕΩΝ ΥΠΟΛΟΙΠΩΝ 
ΒΕΒΑΙΩΘΕΝΤΩΝ ΚΑΤΑ ΤΑ 
ΠΑΡΕΛΘΟΝΤΑ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ ΕΤΗ 0 0 0 0 

  
ΣΥΝΟΛΟ Κ.Α. 8 ΠΛΗΡΩΜΕΣ ΠΟΕ, 
ΑΠΟ"ΟΣΕΙΣ, ΠΡΟΒΛΕΨΕΙΣ 0 0 0 0 

  

 
9 

 
ΑΠΟΘΕΜΑΤΙΚΟ 

 
2012 

 
2013 

 
2014 

 
ΣΥΝΟΛΟ 
ΕΞΟ0ΩΝ 

2012-2014 

91 ΑΠΟΘΕΜΑΤΙΚΟ 13.800 13.800 13.800 41.400 

  ΣΥΝΟΛΟ Κ.Α. 9  ΑΠΟΘΕΜΑΤΙΚΟ 13.800 13.800 13.800 13.800 

  

 
ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ "ΑΠΑΝΩΝ  
(6-7-8-9) 497.300 2.376.550 357.538 3.204.388 

 

 
 

Τα τακτικά έσοδα της ΚΥΔΩΝ Α.Ε σε σχέση με τα συνολικά της έσοδα 

υπολογίζονται, κατά μέσο όρο για την τριετία 2012-2014 σε ποσοστό 56,28%.  

Το μεγαλύτερο μέρος των εσόδων προέρχεται από παροχή υπηρεσιών 
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στάθμευσης. Τα έκτακτα έσοδα της ΚΥΔΩΝ Α.Ε , σε σχέση με τα συνολικά 

υπολογίζονται σε ποσοστό 4,87%. Το κόστος απασχόλησης προσωπικού σε 

σχέση με το γενικό σύνολο των εξόδων εκτιμάται σε ποσοστό 25,45% σε 

επίπεδο μέσου όρου τριετίας. Τέλος, εκτιμάται ότι σημαντικό θα είναι το 

ποσοστό των επενδυτικών δαπανών, 34,56%, σε σχέση με το γενικό σύνολο των 

δαπανών της δημοτικής επιχείρησης την τριετία 2012-2014, πράγμα που θα 

προκύψει από την προγραμματισμένη ανέγερση τριόροφου χώρου στάθμευσης 

πάνω από τον ήδη υπάρχοντα χώρο, στον οποίο δραστηριοποιείται η δημοτική 

επιχείρηση. 
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ  3 
 
 

 

∆ΕΙΚΤΕΣ ΠΑΡΑΚΟΛΟΥΘΗΣΗΣ ΚΑΙ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ 

ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ 
 
 

1. ΕΙΣΑΓΩΓΗ 

 

Για την παρακολούθηση των γενικών και ειδικών στόχων του Επιχειρησιακού 

Προγράμματος (Ε.Π.) αξιοποιούνται δείκτες αποτελεσμάτων, με τους οποίους 

αξιολογείται η αποτελεσματικότητα των δράσεων του Ε.Π. και διευκολύνεται η 

παρακολούθηση της προόδου επίτευξής τους. 

 

Οι δείκτες αποτελεσμάτων είναι κατάλληλα επιλεγμένα ποσοτικά μεγέθη ή 

λόγοι δύο ποσοτικών μεγεθών που μετρούν (άμεσα ή έμμεσα) τα 

χαρακτηριστικά της υφιστάμενης κατάστασης της περιοχής και του εσωτερικού 

περιβάλλοντος των υπηρεσιών του Δήμου και παρακολουθούν τις αλλαγές τους 

κατά τη διάρκεια υλοποίησης των δράσεων. 

 

Οι δείκτες αποτελεσμάτων που χρησιμοποιήθηκαν στο παρόν τριετές 

επιχειρησιακό πρόγραμμα διακρίνονται σε :  

  

1. Δείκτες μέτρησης αποτελεσματικότητας και αποδοτικότητας υπηρεσιών 

του Δήμου 

2. Χρηματοοικονομικοί  Αριθμοδείκτες 
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2.∆είκτες µέτρησης αποτελεσµατικότητας και 

αποδοτικότητας υπηρεσιών του ∆ήµου Χανίων 

 

Σύμφωνα με το άρθρο 1, παρ. 2 του Ν. 3230/2004, για την αποτίμηση της 

αποτελεσματικότητας και αποδοτικότητας στο Δημόσιο Τομέα, 

χρησιμοποιούνται  σχετικοί δείκτες μέτρησης.  

 

Παρακάτω, παρατίθεται μια σειρά δεικτών ανά Διεύθυνση και Τμήμα του 

Δήμου, με στόχο την αξιολόγηση των παρεχόμενων υπηρεσιών τους, την 

καλύτερη δυνατή εξυπηρέτηση του πολίτη, την επαύξηση της εμπιστοσύνης του 

και του βαθμού ικανοποίησης των αναγκών του πολίτη, την ενίσχυση της 

διαφάνειας, την πληρέστερη αξιοποίηση των διαθέσιμων πόρων και γενικότερα 

την άσκηση της διοίκησης προς όφελος του πολίτη. 

 

Επισημαίνεται ότι, η μέτρηση της αποτελεσματικότητας και αποδοτικότητας 

των υπηρεσιών του Δήμου, δεν αποτελεί μηχανισμό επιβολής ποινών ή εργαλείο 

πειθαρχικής διαδικασίας.  

Οι εν λόγω δείκτες θα αποτελέσουν ένα σημαντικό εργαλείο διοίκησης, το οποίο 

θα συμβάλλει: 

• στη συστηματική παρακολούθηση του παραγόμενου έργου των 

Δημοτικών Υπηρεσιών 

• στην αντικειμενική αξιολόγηση των παρεχόμενων υπηρεσιών του Δήμου, 

• στην καλύτερη δυνατή εξυπηρέτηση του πολίτη και 

• στην επαύξηση της εμπιστοσύνης και του βαθμού ικανοποίησης του 

πολίτη  

Οι παρακάτω δείκτες μέτρησης αποδοτικότητας  θα παρακολουθούνται ανά 

έτος με εκθέσεις αξιολόγησης δεικτών σε κάθε ετήσιο απολογισμό, οι οποίες θα 

υποβάλλονται στην Εκτελεστική Επιτροπή. Στη συνέχεια η εκτελεστική 

επιτροπή εισηγείται τις εκθέσεις στο Δημοτικό Συμβούλιο για συζήτηση και 

ψήφιση. (Κατά τη μεταβατική περίοδο (2011-2014) δεν συντάσσεται ενδιάμεση 

έκθεση αξιολόγησης (περιπτ.ε’ άρθρο 11 απόφαση 18183/02.04.2007 

ΥΠΕΣΔΔΑ). Οι εκθέσεις αξιολόγησης δεικτών θα περιλαμβάνονται στον ετήσιο 

απολογισμό και σε κάθε ετήσιο πρόγραμμα δράσης. 

Στον παρακάτω πίνακα, αποτυπώνεται η οργανωτική διάρθρωση και οι 

σημαντικότερες λειτουργίες που επιτελεί κάθε οργανική μονάδα και οι δείκτες 

μέτρησής τους. Οι δείκτες αυτές θα επικαιροποιούνται σε κάθε ετήσιο 
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πρόγραμμα δράσης, όπου και θα τίθεται η ετήσια τιμή στόχος για καθέναν από 

αυτούς.  

 

Σε συνέχεια των παραπάνω παραθέτουμε τους δείκτες αποτελέσματος – 

αποδοτικότητας του Δήμου Χανίων ανά διεύθυνση υπηρεσιών και τμήμα: 

 

Πίνακας 15  Δείκτες Αποτελέσματος – Αποδοτικότητας Δήμου Χανίων 
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δ
οµ

ικ
ώ

ν 
α
δ
ει

ώ
ν,

 ε
λέ

γ
χε

ι 
σ
το

υ
ς 

υ
π

οβ
α
λλ

όµ
εν

ες
 µ

ελ
έτ

ες
 (

α
ρ
χι

τε
κτ

ον
ικ

ή
, 

σ
τα

τι
κή

, 
η
λε

κτ
ρ
ο
µη

χα
νο

λο
γι

κέ
ς,

 π
α
θη

τι
κή

 π
υ
ρ
ο
π

ρ
οσ

τα
σ
ία

, 
µε

λέ
τη

 ε
νε

ρ
γε

ια
κή

ς 
α
π

όδ
οσ

η
ς)

  
σ
ύ
µφ

ω
να

 
µε

 σ
το

υ
ς 

ισ
χύ

ου
σ
ες

 δ
ια

τά
ξε

ις
 κ

α
ι 
µε

τά
 τ

ον
 έ

λε
γχ

ο 
τω

ν 
φ

ορ
ολ

ο
γι

κ
ώ

ν 
εκ

δ
ίδ

ει
 σ

το
υ
ς 

οι
κο

δ
οµ

ικ
ές

 ά
δ
ει

ες
. 

Α
ρ
ιθ

µό
ς 

Ν
έω

ν 
Α
δ
ει

ώ
ν 

"
όµ

η
σ
η
ς 

Α
ρ
ιθ

µό
ς 

Τ
µ
ή
µ
α
 

Έ
κ
δ
ο
σ

η
ς 

Ο
ικ

ο
δ
ο
µ
ικ

ώ
ν
 

Α
δ
ε
ιώ

ν
 

2.
 Ε

λέ
γ
χε

ι 
σ
το

υ
ς 

α
ρ
χι

τε
κτ

ο
νι

κέ
ς,

 σ
τα

τι
κέ

ς,
 υ

δ
ρ
α
υ
λι

κέ
ς 

κα
ι 
η
λε

κτ
ρ
ο-

µη
χα

νο
λο

γι
κ
ές

 µ
ελ

έτ
ες

, 
τη

 µ
ελ

έτ
η
 ε

νε
ρ
γε

ια
κή

ς 
α
π

ό
δ
οσ

η
ς,

 τ
η
 µ

ελ
έτ

η
 π

α
θη

τι
κή

ς 
π

υ
ρ
ο
π

ρ
ο
σ
τα

σ
ία

ς 
κ
α
ι 
τα

 σ
χε

τι
κά

 
φ

ορ
ολ

ογ
ικ

ά
 σ

το
ιχ

εί
α
 γ

ια
 τ

η
ν 

έκ
δ
ο
σ
η
 ή

 α
να

θε
ώ

ρ
η
σ
η
 ο

ικ
οδ

οµ
ικ

ώ
ν 

α
δ
ει

ώ
ν 

β
ιο

µη
χα

νι
κώ

ν 
κτ

ιρ
ίω

ν,
 κ

α
τά

 σ
το

υ
ς 

ρ
υ
θµ

ίσ
ει

ς 
σ
το

υ
ς 

σ
χε

τι
κή

ς 
νο

µο
θε

σ
ία

ς 
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3.
 Α

να
θε

ω
ρ
εί

 κ
α
ι 
εν

η
µε

ρ
ώ

νε
ι 
σ
το

υ
ς 

οι
κο

δ
οµ

ικ
ές

 ά
δ
ει

ες
, 

εγ
κ
ρ
ίν

ει
 ε

ρ
γα

σ
ίε

ς 
µι

κ
ρ
ή
ς 

κλ
ίµ

α
κα

ς,
 

ά
δ
ει

ες
 π

ερ
ιτ

οί
χι

σ
η
ς,

 κ
α
τε

δ
ά
φ

ισ
η
ς,

 κ
οπ

ή
ς 

δ
έν

δ
ρ
ω

ν,
 ε

κσ
κ
α
φ

ώ
ν 

φ
ω

το
β
ο
λτ

α
ϊκ

ώ
ν 

κλ
π

. 
 Κ

α
ι 

τη
ρ
εί

 ό
λα

 τ
α
 α

π
α
ιτ

ού
µε

να
 σ

χε
τι

κ
ά
 σ

τα
τι

σ
τι

κ
ά
 σ

το
ιχ

εί
α
 κ

α
ι 
α
ρ
χε

ία
 τ

ω
ν 

οι
κο

δ
οµ

ικ
ώ

ν 
α
δ
ει

ώ
ν.

 

Α
ρ
ιθ

µό
ς 

π
α
ρ
α
τά

σ
εω

ν 
α
να

θε
ω

ρ
ή
σ
εω

ν 
α
δ
ει

ώ
ν 

δ
όµ

η
σ
η
ς 

 
 

Α
ρ
ιθ

µό
ς 

4.
 Χ

α
ρ
α
κτ

η
ρ
ίζ

ει
 τ

α
 ε

π
ικ

ίν
δ
υ
να

 κ
τί

σ
µ
α
τα

 κ
α
ι 
κι

νε
ί 
τη

 δ
ια

δ
ικ

α
σ
ία

 κ
α
τε

δ
ά
φ

ισ
η
ς 

τω
ν 

επ
ικ

ιν
δ
ύ
νω

ν 
κτ

ισ
µ
ά
τω

ν,
 σ

ύ
µφ

ω
να

 µ
ε 

τη
 κ

εί
µε

νη
 ν

ο
µο

θε
σ
ία

. 
Α
ρ
ιθ

µό
ς 

Επ
ικ

ίν
δ
υ
νω

ν 
– 

Ετ
οι

µό
ρ
ρ
οπ

ω
ν 

Κ
τι

σ
µά

τω
ν 

  
Α
ρ
ιθ

µό
ς 

5.
 Ε

κδ
ίδ

ει
 β

εβ
α
ιώ

σ
ει

ς 
γι

α
 ε

π
ιτ

ρ
επ

ό
µε

νε
ς 

σ
το

υ
ς 

γη
ς 

 
Α
ρ
ιθ

µό
ς 

Χ
ρ
ή
σ
εω

ν 
Γη

ς 
Α
ρ
ιθ

µό
ς 

Ο
ι 
α
ρ
µο

δ
ιό

τη
τε

ς 
το

υ
 Τ

µή
µ
α
το

ς 
Π

ολ
εο

δ
οµ

ικ
ώ

ν 
Εφ

α
ρ
µο

γώ
ν 

– 
"
ια

χε
ίρ

ισ
η
ς 

Π
ρ
ά
ξε

ω
ν 

Εφ
α
ρ
µ
ογ

ή
ς/

Α
να

λο
γι

σ
µο

ύ
 ε

ίν
α
ι 
π

ερ
ιλ

η
π

τι
κά

 ο
ι 
α
κό

λο
υ
θε

ς:
 

  
  

Α
ρ
ιθ

µό
ς 

Ρ
υ
θ
µι

σ
τι

κώ
ν 

κ
α
ι 

Π
ολ

εο
δ
ο
µι

κ
ώ

ν 
σ
χε

δ
ίω

ν 
Α
ρ
ιθ

µό
ς 

1.
 Π

α
ρ
α
κ
ολ

ου
θε

ί 
τη

ν 
εξ

έλ
ιξ

η
 τ

ω
ν 

ρ
υ
θµ

ισ
τι

κ
ώ

ν 
σ
χε

δ
ίω

ν 
κ
α
ι 
τω

ν 
π

ο
λε

οδ
ο
µι

κώ
ν 

µε
λε

τώ
ν 

γι
α
 

τη
ν 

επ
έκ

τα
σ
η
/τ

ρ
οπ

οπ
οί

η
σ
η
 τ

ω
ν 

σ
χε

δ
ίω

ν 
π

όλ
εω

ν 
σ
τη

ν 
π

ερ
ιο

χή
 τ

ου
 "

ή
µ
ου

 κ
α
ι 
τω

ν 
ά
λλ

ω
ν 

δ
ή
µω

ν 
το

υ
 ν

οµ
ού

 (
"
ιο

ικ
η
τι

κή
 Υ

π
η
ρ
εσ

ία
) 

Α
ρ
ιθ

µό
ς 

τρ
οπ

οπ
ο
ιή

σ
εω

ν 
Σχ

εδ
ίω

ν 
Π

όλ
η
ς 

το
ν 

ά
λλ

ω
ν 

"
ή
µω

ν 
το

υ
 ν

ο
µο

ύ
 

Α
ρ
ιθ

µό
ς 

2.
 Μ

ελ
ετ

ά
 κ

α
ι 
ει

σ
η
γε

ίτ
α
ι 
γι

α
 σ

το
υ
ς 

α
νά

γ
κε

ς 
τρ

οπ
ο
π

οι
ή
σ
εω

ν/
α
να

θε
ώ

ρ
η
σ
η
ς 

τω
ν 

ρ
υ
µο

το
µι

κώ
ν 

σ
χε

δ
ίω

ν 
τω

ν 
π

όλ
εω

ν 
σ
τη

ν 
π

ερ
ιο

χή
 τ

ου
 "

ή
µο

υ
. 

Π
ρ
οτ

εί
νε

ι 
σ
το

υ
ς 

α
λλ

α
γέ

ς 
σ
το

υ
ς 

ό
ρ
ου

ς 
δ
όµ

η
σ
η
ς.

  

Α
ρ
ιθ

µό
ς 

τρ
οπ

οπ
ο
ιή

σ
εω

ν 
Σχ

εδ
ίω

ν 
Π

όλ
η
ς 

 τ
ου

 "
ή
µο

υ
 

Α
ρ
ιθ

µό
ς 

Α
ρ
ιθ

µό
ς 

µε
λε

τώ
ν 

 
(π

ρ
ά
ξε

ω
ν 

εφ
α
ρ
µ
ογ

ή
ς,

 
π

ρ
ά
ξε

ω
ν 

α
να

λο
γι

σ
µο

ύ
) 

Α
ρ
ιθ

µό
ς 

3.
  

Εκ
π

ο
νε

ί,
 ε

π
ιβ

λέ
π

ει
, 

ελ
έγ

χε
ι 
 µ

ελ
έτ

ες
  

π
ρ
ά
ξε

ω
ν 

εφ
α
ρ
µο

γή
ς,

 π
ρ
ά
ξε

ω
ν 

α
να

λο
γι

σ
µο

ύ
, 

δ
ιο

ρ
θω

τι
κ
ώ

ν 
π

ρ
ά
ξε

ω
ν 

Α
ρ
ιθ

µό
ς 

δ
ιο

ρ
θω

τι
κώ

ν 
π

ρ
ά
ξε

ω
ν 

Α
ρ
ιθ

µό
ς 

Τ
µ
ή
µ
α
 

Π
ο
λ
ε
ο
δ
ο
µ
ικ

ώ
ν
 

Ε
φ

α
ρ
µ
ο
γ
ώ

ν
 –

 
0
ια

χ
ε
ίρ

ισ
η
ς 

Π
ρ
ά
ξε

ω
ν
 

Ε
φ

α
ρ
µ
ο
γ
ή
ς/

Α
ν

α
λ
ο
γ
ισ

µ
ο
ύ
 

 

4.
 Ε

λέ
γ
χε

ι 
τη

ν 
εφ

α
ρ
µο

γή
 ρ

υ
µο

το
µι

κ
ώ

ν 
κα

ι 
π

ολ
εο

δ
οµ

ικ
ώ

ν 
σ
χε

δ
ίω

ν,
 σ

ύ
µφ

ω
να

 µ
ε 

σ
το

υ
ς 

α
ρ
µο

δ
ιό

τη
τε

ς 
π

ου
 δ

ίδ
ον

τα
ι 
σ
το

 "
ή
µο

 µ
ε 

σ
το

υ
ς 

ισ
χύ

ου
σ
ες

 δ
ια

τά
ξε

ις
. 

 
Α
ρ
ιθ

µό
ς 

α
ιτ

ή
σ
εω

ν 
  

Α
ρ
ιθ

µό
ς 
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5.
  

Ελ
έγ

χε
ι 
τη

ν 
α
ρ
τι

ότ
η
τα

 κ
α
ι 
οι

κο
δ
οµ

η
σ
ιµ

ότ
η
τα

 ό
λω

ν 
τω

ν 
οι

κο
π

έδ
ω

ν 
γ
ια

 τ
α
 ο

π
οί

α
 α

ιτ
εί

τα
ι 

έκ
δ
οσ

η
 ο

ικ
οδ

ο
µι

κή
ς 

ά
δ
ει

α
ς 

ή
 σ

χε
τι

κ
ώ

ν 
β
εβ

α
ιώ

σ
εω

ν.
  

Α
ρ
ιθ

µό
ς 

α
ιτ

ή
σ
εω

ν 
έγ

κρ
ισ

η
ς 

δ
όµ

η
σ
η
ς 

Α
ρ
ιθ

µό
ς 

 

Α
ρ
ιθ

µό
ς 

α
ιτ

ή
σ
εω

ν 
χο

ρ
ή
γη

σ
η
ς 

β
εβ

α
ιώ

σ
εω

ν 
α
ρ
τι

ότ
η
τα

ς/
οι

κ
οδ

ο
µη

σ
ιµ

ό
-

τη
τα

ς 

Α
ρ
ιθ

µό
ς 

Α
ρ
ιθ

µό
ς 

α
ιτ

ή
σ
εω

ν 
α
π

α
λλ

οτ
ρ
ιώ

σ
εω

ν/
σ
υ
µψ

η
φ

ι
σ
µώ

ν 
Α
ρ
ιθ

µό
ς 

6.
 "

ια
χε

ιρ
ίζ

ετ
α
ι 
σ
το

υ
ς 

π
ρ
ά
ξε

ις
 ε

φ
α
ρ
µ
ογ

ή
ς/

α
να

λο
γι

σ
µ
ού

 µ
ετ

ά
 τ

η
ν 

κύ
ρ
ω

σ
η
 σ

το
υ
ς 

ω
ς 

σ
το

υ
ς 

τη
ν 

α
π

α
λλ

οτ
ρ
ίω

σ
η
 τ

ω
ν 

κο
ιν

οχ
ρ
ή
σ
τω

ν 
κ
α
ι 
κο

ιν
ω

φ
ελ

ώ
ν 

χώ
ρ
ω

ν 
κ
α
ι 
τη

ν 
δ
ια

χε
ίρ

ισ
η
 ε

ισ
φ

ορ
ώ

ν.
 

Συ
νε

ρ
γ
ά
ζε

τα
ι 
µε

 τ
η
ν 

"
ιε

ύ
θ
υ
νσ

η
 Ο

ικ
ον

οµ
ικ

ώ
ν 

Υ
π

η
ρ
εσ

ιώ
ν 

γι
α
 τ

η
ν 

επ
ιβ

ολ
ή
 κ

α
ι 
εί

σ
π

ρ
α
ξη

 τ
ω

ν 
ει

σ
φ

ορ
ώ

ν 
σ
ε 

 χ
ρ
ή
µ
α
 κ

α
ι 
τη

 Ν
οµ

ικ
ή
 Υ

π
η
ρ
εσ

ία
 ό

τα
ν 

α
π

α
ιτ

εί
τα

ι.
 

Α
ρ
ιθ

µό
ς 

α
ιτ

ή
σ
εω

ν 
έκ

δ
οσ

η
ς 

β
εβ

α
ιώ

σ
εω

ν 
π

ερ
ί 
ει

σ
φ

ορ
ώ

ν 
Α
ρ
ιθ

µό
ς 

7.
 Ε

κδ
ίδ

ει
 β

εβ
α
ιώ

σ
ει

ς 
π

ερ
ί 
υ
π

οβ
ολ

ή
ς 

δ
η
λώ

σ
εω

ν 
ιδ

ιο
κτ

η
σ
ία

ς 
 

Α
ρ
ιθ

µό
ς 

α
ιτ

ή
σ
εω

ν 
 γ

ια
 

β
εβ

α
ιώ

σ
ει

ς 
ιδ

ιο
κτ

η
σ
ία

ς 
Α
ρ
ιθ

µό
ς 

8.
 Π

ρ
α
γµ

α
το

π
ο
ιε

ί 
α
υ
το

ψ
ίε

ς 
σ
ε 

οι
κι

σ
µο

ύ
ς 

π
ρ
ο 

το
υ
 2

3 
γ
ια

 έ
λε

γχ
ο 

θέ
σ
η
ς 

ιδ
ιο

κτ
η
σ
ία

ς 
µέ

σ
α
 σ

το
ν 

οι
κι

σ
µ
ό 

κ
α
ι 
κ
α
θ
ορ

ισ
µ
ό 

οι
κο

δ
οµ

ικ
ή
ς 

γ
ρ
α
µµ

ή
ς 

Α
ρ
ιθ

µό
ς 

α
ιτ

ή
σ
εω

ν 
γ
ια

 
α
υ
το

ψ
ία

 κ
α
ι 
έλ

εγ
χο

 θ
έσ

η
ς 

ιδ
ιο

κτ
η
σ
ία

ς 
Α
ρ
ιθ

µό
ς 

9.
 Κ

α
θ
ορ

ίζ
ει

 σ
το

υ
ς 

π
ρ
οσ

ω
ρ
ιν

ές
 ο

ρ
ιο

θε
τή

σ
ει

ς 
ρ
εµ

ά
τω

ν 
Α
ρ
ιθ

µό
ς 

α
ιτ

ή
σ
εω

ν 
γ
ια

 
κα

θ
ορ

ισ
µ
ό 

θέ
σ
η
ς 

ρ
έµ

α
το

ς 
Α
ρ
ιθ

µό
ς 

10
. 

Π
ρ
α
γ
µα

το
π

οι
εί

 δ
ιο

ρ
θώ

σ
ει

ς 
ο
ρ
ίω

ν 
ο
ικ

ισ
µώ

ν 
Α
ρ
ιθ

µό
ς 

α
ιτ

ή
σ
εω

ν 
δ
ιό

ρ
θω

σ
η
ς 

ο
ρ
ίω

ν 
οι

κι
σ
µώ

ν 
Α
ρ
ιθ

µό
ς 

Τ
µ
ή
µ
α
 

Π
ο
λ
ε
ο
δ
ο
µ
ικ

ώ
ν
 

Ε
φ

α
ρ
µ
ο
γ
ώ

ν
 –

 
0
ια

χ
ε
ίρ

ισ
η
ς 

Π
ρ
ά
ξε

ω
ν
 

Ε
φ

α
ρ
µ
ο
γ
ή
ς/

Α
ν

α
λ
ο
γ
ισ

µ
ο
ύ
 

 

11
. 

Π
ρ
α
γ
µα

το
π

οι
εί

 κ
α
θο

ρ
ισ

µο
ύ
ς 

π
ρ
ο
σ
ω

ρ
ιν

ώ
ν 

ορ
ίω

ν 
οι

κι
σ
µώ

ν 
π

ρ
ο 

το
υ
 2

3 
Α
ρ
ιθ

µό
ς 

α
ιτ

ή
σ
εω

ν 
κα

θ
ορ

ισ
µ
ού

 π
ρ
οσ

ω
ρ
ιν

ώ
ν 

ορ
ίω

ν 
ο
ικ

ισ
µ
ώ

ν 
Α
ρ
ιθ

µό
ς 
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12
. 

Έ
χε

ι 
τη

ν 
επ

ιµ
έλ

ει
α
 σ

το
υ
ς 

σ
ύ
ντ

α
ξη

ς 
κ
ιν

η
µ
α
το

γ
ρ
α
φ

ικ
ώ

ν 
δ
ια

γρ
α
µ
µά

τω
ν.

 Σ
υ
ντ

ά
σ
σ
ει

 
το

π
ογ

ρ
α
φ

ικ
ά
 κ

α
ι 
ρ
υ
µ
οτ

ο
µι

κά
 δ

ια
γ
ρ
ά
µµ

α
τα

 κ
οι

νό
χρ

η
σ
τω

ν 
χώ

ρ
ω

ν.
  

  
  

13
. 

Π
ρ
ογ

ρ
α
µµ

α
τί

ζε
ι,

 π
ρ
οω

θε
ί 
σ
το

υ
ς 

α
π

α
λλ

οτ
ρ
ιώ

σ
ει

ς 
µε

τά
 α

π
ό 

κ
α
θ
ορ

ισ
µ
ό 

α
ξι

ο
λο

γι
κ
ώ

ν 
κρ

ιτ
η
ρ
ίω

ν 
µε

 β
ά
σ
η
 σ

το
υ
ς 

α
νά

γ
κε

ς 
σ
το

υ
ς 

π
ό
λη

ς 
 

  
  

14
. 

Έ
χε

ι 
τη

ν 
α
ρ
µ
οδ

ιό
τη

τα
 ο

γκ
ο
µέ

τρ
η
σ
η
ς 

τω
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3.Χρηµατοοικονοµικοί Αριθµοδείκτες 

 

 

 Για την ανάλυση των εσόδων-εξόδων του Δήμου Χανίων και των νομικών 

προσώπων προτείνεται η χρήση ενδεικτικών χρηματοοικονομικών αριθμοδεικτών. 

Οι αριθμοδείκτες αποτελούν κλάσματα που δίνονται από τον λόγο (εννοώντας την 

μεταξύ τους διαίρεση) μεταξύ λογιστικών μεγεθών ή άλλων σχετικών πληροφοριών 

(π.χ. ενός στοιχείου μίας ομάδας και του συνόλου μίας ομάδας ή ενός ή 

περισσοτέρων λογαριασμών με άλλον ή άλλους λογαριασμούς, μονάδες παραγωγής, 

αριθμό εργαζομένων, πληθυσμό και λοιπούς ποσοτικούς παράγοντες).   

 

Στόχος των χρηματοοικονομικών αριθμοδεικτών είναι να δώσουν χρήσιμα 

συμπεράσματα σχετικά με την οικονομική κατάσταση του Δήμου και των Νομικών 

του Προσώπων, αναλύοντας επιμέρους μεγέθη εσόδων και εξόδων. Αξιολόγηση των 

μεγεθών των χρηματοοικονομκών αριθμοδεικτών θα γίνεται απολογιστικά στο 

τέλος κάθε έτους, παράλληλα με τον απολογισμό και σε κάθε ετήσιο πρόγραμμα 

δράσης. 

Συγκεκριμένα, μέσα από την χρήση των προτεινόμενων χρηματοοικονομικών 

αριθμοδεικτών επιδιώκεται με την ανάλυση των εσόδων να εξαχθούν χρήσιμα 

συμπεράσματα σχετικά με: 

� τον έλεγχο του είδους των εσόδων, της  προέλευσης  και του ύψους τους  

� τον έλεγχο της απόδοσης των πρακτικών και πολιτικών που εφαρμόζονται 

για την είσπραξη, την πρόβλεψη και τον προϋπολογισμό των εσόδων, 

� τον Έλεγχο της αποτελεσματικότητας όσον αφορά τους μηχανισμούς  

συλλογής και διαχείρισης των εσόδων, 

� τον έλεγχος του βαθμού εξάρτησης από κρατικές ενισχύσεις, 

� τον έλεγχος ανταποδοτικότητας των τελών και συγκεκριμένα εξέταση του 

βαθμού κάλυψης του  κόστους των υπηρεσιών από αυτά,  

� τον έλεγχο της δυνατότητας  κάλυψης από τα έσοδα, των δανειακών  και  

των υποχρεώσεων άμεσης τακτοποίησης, 

 

Αντίστοιχα, τα έξοδα αποτελούν μέσα από την ανάλυση των εξόδων εξετάζονται  

θέματα όπως: 

� Ο υπερβάλλον ρυθμός αύξησης των εξόδων, συγκριτικά με αυτό των εσόδων. 

� Ο έλεγχος και η ανάλυση των σταθερών (ανελαστικών εξόδων) και η 

αποφυγή κάθε ανεπιθύμητης αύξηση τους. 

� Ο έλεγχος της παραγωγικότητας του προσωπικού. 

� Ο έλεγχος των επενδυτικών εξόδων 

� Η συσχέτιση των εξόδων – πραγματοποίηση επενδυτικών δαπανών - που  

δημιουργούν μελλοντικές  υποχρεώσεις. 
 



 

 181 

Για την πρόβλεψη των παραπάνω και την αποτελεσματικότερη οικονομική 

διαχείριση τόσο του Δήμου Χανίων, προτείνεται η υιοθέτηση εξέτασης των 

παρακάτω χρηματοοικονομικών αριθμοδεικτών: 



 

 182 

Πίνακας 16 Χρηµατοοικονοµικοί Αριθµοδείκτες 

Χρηµατοοικονοµικός 
Αριθµοδείκτης 

Περιγραφή Υπολογισµός Μονάδα Μέτρησης 

1. Αριθµοδείκτες δοµής εσόδων/εξόδων 
1.1 "είκτης 
Αυτονοµίας 

Εκφράζει το ποσοστό των 
συνολικών εσόδων που 
καλύπτεται από τις κύριες 
πηγές χρηµατοδότησης του 
"ήµου.  Ο δείκτης και όσο 
περισσότερα έσοδα από 
ίδιους πόρους µπορεί να 
παράγει και χαµηλός όσο 
πιο εξαρτηµένος είναι ο από 
επιχορηγήσεις και έκτακτα 
έσοδα. 

(Γενικό Σύνολο 
Τακτικών Εσόδων / 
Γενικό Σύνολο Εσόδων)  
Χ 100 
  

Εκφράζεται σε 
ποσοστό 

1.2 Σύνολο Εκτάκτων 
εσόδων προς Συνολικά 
έσοδα 

Όσο µεγαλύτερη είναι η τιµή 
του δείκτη, τόσο πιο 
περιοριστικά πρέπει ο δήµος 
να υλοποιεί προγράµµατα 
(µικρότερη δυνατότητα 
αυτόνοµης δράσης), αφού 
στηρίζεται σε έκτακτα έσοδα 
καθώς είναι µη ελεγχόµενες 
από αυτόν πηγές εσόδων 

(Γενικό Σύνολο 
Έκτακτων Εσόδων/ 
Γενικό Σύνολο Εσόδων) 
 Χ  100 
 

Εκφράζεται σε 
ποσοστό 

1.3 Σύνολο εσόδων 
ΠΟΕ προς συνολικά 
έσοδα 

Εκφράζει τι ποσοστό των 
συνολικών εσόδων 
αποτελούν έσοδα ΠΟΕ, όσο 
υψηλότερος, τόσο 
περισσότερα έσοδα ΠΟΕ 
φιλοδοξεί να εισπράξει (αν 
µιλάµε για π/υ) ή βεβαιώνει 
ή τελικώς εισπράττει (αν 
µιλάµε για απολογισµό) ο 
"ήµος Χανίων 

(Γενικό Σύνολο  
εσόδων από ΠΟΕ/ 
Γενικό Σύνολο Εσόδων)  
Χ100 
 

Εκφράζεται σε 
ποσοστό 

1.4. Χρηµατικό 
Υπόλοιπο προς 
συνολικά έσοδα 

Εκφράζει τι ποσοστό των 
συνολικών εσόδων 
αποτελούν τα χρηµατικά 
διαθέσιµα, όσο υψηλότερος, 
τόσο περισσότερο «χρήµα» 
διαθέτει ο δήµος 
για να χρηµατοδοτήσει τις 
δράσεις του 

(Γενικό Σύνολο 
Χρηµατικού Υπολοίπου 
/  Γενικό Σύνολο 
Εσόδων)  
Χ 100 
 

Εκφράζεται σε 
ποσοστό 

1.5 "είκτης 
Επενδύσεων 

όσο µεγαλύτερη η τιµή του 
δείκτη, τόσο µεγαλύτερο 
µέρος των δαπανών 
αφιερώνεται σε επενδύσεις 

(Σύνολο "απανών για 
Επενδύσεις - 
Κ.Α.7/Γενικό Σύνολο 
"απανών) Χ 100 

Εκφράζεται σε 
ποσοστό 

1.6 "είκτης 
Υποχρεώσεων 

εκφράζει το ποσοστό των 
οφειλών ΠΟΕ προς το 
σύνολο των εξόδων, όσο 
µεγαλύτερος, τόσο 
µεγαλύτερες οι υποχρεώσεις 
του δήµου 

(Σύνολο Κ.Α. 8 
Πληρωµές ΠΟΕ, 
Αποδόσεις, 
Προβλέψεις/ Γενικό 
Σύνολο Εξόδων)  
Χ 100 
Εκφράζεται σε 
ποσοστό 

Εκφράζεται σε 
ποσοστό 

2. Αριθµοδείκτης Συσχέτισης Εσόδων- Εξόδων 
2.1 Σύνολο 
επιχορηγήσεων/συνολ
ικά έξοδα 

Εκφράζει το ποσοστό των 
συνολικών εξόδων που 
καλύπτεται από 
επιχορηγήσεις, ο δείκτης θα 

[(Επιχορηγήσεις για 
Κάλυψη λειτουργικών 
"απανών  +  
Επιχορηγήσεις για 

Εκφράζεται σε 
ποσοστό 
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είναι υψηλός όσο πιο 
εξαρτηµένος είναι ο δήµος 
από επιχορηγήσεις και όσο 
λιγότερα έσοδα από ίδιους 
πόρους µπορεί να παράγει 

Επενδυτικές "απάνες) 
/ Γενικό Σύνολο 
Εξόδων)]  
Χ 100 
 

2.2."είκτης Κάλυψης 
Λειτουργικού Κόστους 

Εκφράζει την δυνατότητα 
κάλυψης των  λειτουργικών 
δαπανών από τα τακτικά 
έσοδα, όσο µεγαλύτερος, 
τόσο περισσότεροι πόροι 
από τα τακτικά έσοδα 
µπορούν να δεσµευτούν για 
την κάλυψη τρεχουσών 
λειτουργικών δαπανών 

[(Γενικό Σύνολο 
"απανών – Σύνολο 
Πληρωµών ΠΟΕ, 
Αποδόσεων & 
Προβλέψεων) / 
Τακτικά Έσοδα]  
Χ 100  
Εκφράζεται σε 
ποσοστό 

Εκφράζεται σε 
ποσοστό 

2.3. "είκτης 
Αυτοχρηµατοδότησης 
Επενδύσεων 

Παρουσιάζει τη σχέση 
µεταξύ των πόρων για 
επενδύσεις προερχόµενους 
από επιχορηγήσεις και των 
επενδυτικών δαπανών που 
προκύπτουν εντός 
οικονοµικού έτους. Εάν είναι 
ισορροπηµένος (κοντά στο 
1) δείχνει ότι ο δήµος 
µετατρέπει τα κεφάλαια που 
αντλεί σε έργα χωρίς να 
καθυστερεί. Τιµές 
µεγαλύτερες από την 
µονάδα δείχνει ότι ο δήµος 
καθυστερεί να προβεί στην 
χρηµατοδότηση-υλοποίηση 
επενδύσεων, ενώ τιµές 
µικρότερες τις µονάδας 
δείχνει ότι ο δήµος 
χρησιµοποιεί και άλλους 
πόρους για την 
χρηµατοδότηση των 
επενδύσεων (π.χ. λοιπά 
τακτικά ή έκτακτα έσοδα 
διατιθέµενα για επενδυτικές 
δαπάνες  

(Επιχορηγήσεις για  
επενδυτικές δαπάνες/ 
Επενδυτικές "απάνες –
Κ.Α.7) 
 Χ 100 
Εκφράζεται σε 
ποσοστό 

Εκφράζεται σε 
ποσοστό 

3. "είκτες ανθρώπινου δυναµικού 
3.1 Κόστος 
απασχόλησης/συνολικ
ά έξοδα 

Παρουσιάζει το κόστος από 
την συνολική µισθοδοσία 
(επιβάρυνση) του 
προσωπικού, σε σχέση µε το 
(ποσοστό) επί του συνόλου 
των δαπανών, όσο 
µεγαλύτερος, τόσο 
περιορίζεται η δυνατότητα 
του δήµου για 
χρηµατοδότηση νέων 
δράσεων και µπορεί να 
οφείλεται είτε σε αυξηµένο 
κόστος ανά εργαζόµενο είτε 
στον υψηλό αριθµό των 
εργαζοµένων 

(Κόστος Απασχόλησης/ 
Συνολικά Έξοδα)  
Χ 100 
Εκφράζεται σε 
ποσοστό 

Εκφράζεται σε 
ποσοστό 
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3.2 Περιθώριο 
Κάλυψης Κόστους 
Απασχόλησης από 
Τακτικά Έσοδα 

Παρουσιάζει τη δυνατότητα 
που έχει ο "ήµος να 
καταβάλει το κόστος 
µισθοδοσίας από την 
είσπραξη των τακτικών του 
εσόδων. Στην ουσία δείχνει 
τη σχέση που υπάρχει 
µεταξύ  κόστους 
µισθοδοσίας και εσόδων 
που προέρχονται από  την 
κύρια χρηµατοδοτική πηγή 
του "ήµου. Όσο 
µεγαλύτερος είναι ο δείκτης 
τόσο µεγαλύτερη 
ρευστότητα υπάρχει. Κατά 
τον υπολογισµό γίνεται η 
υπόθεση ότι  το σύνολο των 
τακτικών εσόδων πρόκειται 
να καλύψουν µόνο το 
κόστος µισθοδοσίας και δε 
λαµβάνονται υπόψη άλλες 
λειτουργικές υποχρεώσεις 

Τακτικά Έσοδα/ Κόστος 
Απασχόλησης 
 

Εκφράζεται σε 
αριθµό 

3.3 Κόστος 
Απασχόλησης προς 
Συνολικά Εισπρακτέα 
Έσοδα 
 

"είχνει τη δυνατότητα που 
έχει ο "ήµος να καταβάλει 
το κόστος µισθοδοσίας 
αξιοποιώντας το συνόλου 
των  διαθέσιµων – 
δυνητικών  πηγών εσόδων . 
Όσο µεγαλύτερος είναι ο 
δείκτης τόσο µεγαλύτερο 
περιθώριο ασφαλείας 
υπάρχει για την κάλυψη του 
κόστους µισθοδοσίας. Κατά 
τον υπολογισµό γίνεται η 
υπόθεση ότι  το σύνολο των 
εσόδων πρόκειται να 
καλύψουν µόνο το κόστος 
µισθοδοσίας και δε 
λαµβάνονται υπόψη άλλες 
λειτουργικές υποχρεώσεις 

(Τακτικά 
Έσοδα+Έκτακτα 
Έσοδα-Επιχορηγήσεις 
για επενδυτικές 
δαπάνες+Χρηµατικό 
Υπόλοιπο Από Τακτικά 
Έσοδα+Έσοδα ΠΟΕ 
Τακτικά+Εισπρακτέα 
Υπολ.απο Βεβαιωθέντα 
Έσοδα Παρελθουσών 
Οικονοµικών Ετών- 
Γενικό Σύνολο 
Εισπράξεων υπέρ του 
"ηµοσίου και 
Τρίτων)/Κόστος 
Απασχόλησης 
 

Εκφράζεται σε 
αριθµό 
 

4. Αριθµοδείκτες εσόδων/εξόδων ανά κάτοικο 
4.1 Συνολικά έσοδα 
ανά κάτοικο 

Όσο υψηλότερος είναι ο 
δείκτης, τόσα περισσότερα 
έσοδα µπορεί να διαθέσει ο 
δήµος ανά κάτοικο για να 
υλοποιήσει τις πολιτικές 
του. Εκφράζεται σε 
€/µόνιµο κάτοικο 

Γενικό Σύνολο Εσόδων/ 
Αριθµό Μόνιµος 
Κατοίκων  
 

Εκφράζεται σε 
Ευρώ 

4.2 Ανταποδοτικά 
έσοδα ανά κάτοικο 

Εκφράζει το ποσό των 
ανταποδοτικών εσόδων και 
δικαιωµάτων που 
επιβαρύνει κάθε δηµότη. 
Εκφράζεται σε €/µόνιµο 
κάτοικο 

Έσοδα από 
ανταποδοτικά τέλη και 
δικαιώµατα / Αριθµό 
Μόνιµων Κατοίκων 
Εκφράζεται σε Ευρώ 

Εκφράζεται σε 
Ευρώ 
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4.3 Επιχορηγήσεις ανά 
κάτοικο 

Εκφράζει το ποσό των 
επιχορηγήσεων που 
λαµβάνει ανά κάτοικο ο 
δήµος από την κεντρική 
διοίκηση. Εκφράζεται σε 
€/µόνιµο κάτοικο 

(Επιχορηγήσεις για 
Επενδυτικές 
"απάνες + 
Επιχορηγήσεις για 
Λειτουργικές 
Ανάγκες) / Αριθµό 
Μόνιµων Κατοίκων 
Εκφράζεται σε Ευρώ 

Εκφράζεται 
σε Ευρώ 

4.4 Επενδύσεις ανά 
κάτοικο 

Εκφράζει το ποσό ανά 
δηµότη που αφιερώνει ο 
δήµος κατά µέσο όρο για 
επενδύσεις, όσο 
µεγαλύτερος, τόσο 
περισσότεροι πόροι 
αφιερώνονται για βελτίωση 
(ή και την διατήρηση) των 
δράσεων του δήµου. 
Εκφράζεται σε €/µόνιµο 
κάτοικο 

Γενικό Σύνολο  
Επενδυτικών 
"απανών/Αριθµό 
Μόνιµων Κατοίκων 
Εκφράζεται σε Ευρώ 

Εκφράζεται 
σε Ευρώ 
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 
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1. 0ΗΜΟΤΙΚΗΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗΣ Υ0ΡΕΥΣΗΣ ΑΠΟΧΕΤΕΥΣΗΣ ΧΑΝΙΩΝ (0ΕΥΑΧ) 
 
ΠΡΑΚΤΙΚΟ 24ο 
ΤΑΚΤΙΚΗΣ ΣΥΝΕ0ΡΙΑΣΗΣ ΤΟΥ 0ΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΤΗΣ 
0ΗΜΟΤΙΚΗΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗΣ Υ0ΡΕΥΣΗΣ ΑΠΟΧΕΤΕΥΣΗΣ ΧΑΝΙΩΝ 
 
 Στα Χανιά σήµερα  19-9-2012 και ώρα 13.30 µ. συνήλθε   το ".Σ. της ".Ε.Υ.Α.Χ. 
µετά την 4762/14-9-2012 πρόσκληση της Αντιπροέδρου ".Σ. κας  Νίκης 
Αποστολάκη, η οποία επιδόθηκε νόµιµα σε όλα τα µέλη του ".Σ.  Παρόντες 
ήταν:   
1. Ξυνίδης Νικόλαος, αναπληρωµατικό µέλος του κου Μανόλη Σκουλάκη, 
προέδρου ".Σ. ".Ε.Υ.Α.Χ. 2. Αποστολάκη Νίκη  Αντιπρόεδρος ".Σ. 3. Βασίλης 
Χάµπας , µέλος ".Σ. 4.  Koκκινάκη Μαρία ,  µέλος ".Σ.,  5. Στοµατικής Μανόλης, 
µέλος ".Σ. 6.  Σαµιώτικης Αντώνης µέλος ".Σ.   7. Πλοκαµίδας Γεώργιος µέλος 
".Σ.  8.  Βογιατζάκη Κλεάνθη, εκπρόσωπος του Τ.Ε.Ε. ". Κρήτης  και 9 . 
Λατινάκης Νίκος,  εκπρόσωπος  των εργαζοµένων της ".Ε.Υ.Α.Χ 
Στη συνεδρίαση συµµετείχαν : o Γενικός "/ντής της ".Ε.Υ.Α.Χ. κος Στεργιάννης 
Κων/νος ως εισηγητής, o "/ντής ".Ο.Υ.  κος Γεώργιος "ουλουφάκης και ο 
Υπεύθυνος "ηµοσίων Σχέσεων κος Ζουµαδάκης Μιχάλης 
Χρέη γραµµατέα εκτέλεσε η Ζουρίδου Ροδάµη Μαρία 
Αφού διαπιστώθηκε η νόµιµη απαρτία άρχισε η συνεδρίαση. 
 
Θ Ε Μ Α:  EΓΚΡΙΣΗ ΤΕΛΙΚΟΥ  ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΟΥ ΣΧΕ0ΙΟΥ 0.Ε.Υ.Α.Χ.  
 
Αρ. Αποφ.: 158 /2012 
 
Στην συνέχεια της συνεδρίασης, η  Αντιπρόεδρος ".Σ.  ".Ε.Υ.Α.Χ. εισάγει  προς 
συζήτηση την υπ’ αριθµ. 4822/18/9/2012 εισήγηση του Γενικού "/ντή η οποία 
προέκυψε έπειτα από το υπ’ αριθµ. 76034/10-9-12 έγγραφο του "ήµου Χανίων 
και ζητά από το ".Σ.  την έγκριση  και επικαιροποίηση του συνηµµένου τελικού 
3ετούς Επιχειρησιακού Σχεδίου ".Ε.Υ.Α.Χ. ετών ( 2012-2014) .    
Μετά από  συζήτηση το ".Σ  

 
ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΟΜΟΦΩΝΑ 

Εγκρίνει  το συνηµµένο επικαιροποιηµένο τελικό 3ετές Επιχειρησιακό Σχέδιο της 
".Ε.Υ.Α.Χ. ετών ( 2012-2014) 
 

 

Η ΑΝΤΙΠΡΟΕ"ΡΟΣ ".Σ. 
".Ε.Υ.Α.Χ. 

Η   ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ ΤΑ ΜΕΛΗ 

ΑΠΟΣΤΟΛΑΚΗ ΝΙΚΗ ΖΟΥΡΙ"ΟΥ-ΡΟ"ΑΜΗ 
ΜΑΡΙΑ 

1. ΞΥΝΙ"ΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ 

  3. ΧΑΜΠΑΣ ΒΑΣΙΛΗΣ 
 

  3. ΚΟΚΚΙΝΑΚΗ ΜΑΡΙΑ 

  4.ΣΤΑΜΑΤΑΚΗΣ 
ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ 

  5. ΣΑΜΙΩΤΑΚΗΣ ΑΝΤΩΝΗΣ 

  6. ΠΛΟΚΑΜΑΚΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ 

  7. ΒΟΓΙΑΤΖΑΚΗ ΚΛΕΑΝΘΗ 

  8. ΛΑΤΙΝΑΚΗΣ ΝΙΚΟΣ 
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2."ΚΥ0ΩΝ 0ΗΜΟΤΙΚΗ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΕΚΜΕΤΑΛΛΕΥΣΗ  
ΣΤΑΘΜΟΥ ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΩΝ" 

ΤΑΚΤΙΚΗ  ΣΥΝΕ"ΡΙΑΣΗ  ΤΟΥ  "ΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ  ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 

"ΚΥ"ΩΝ "ΗΜΟΤΙΚΗ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΕΚΜΕΤΑΛΛΕΥΣΗ ΣΤΑΘΜΟΥ 
ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΩΝ" 
ΠΡΑΚΤΙΚΟ   9ο 

 
Στα Χανιά σήµερα  27 "εκεµβρίου  2011 ,ηµέρα Τρίτη  και ώρα 16.00, στο 

"ηµαρχείο Χανίων,  συνήλθε σε τακτική συνεδρίαση το "ιοικητικό Συµβούλιο 

της εταιρείας µε την επωνυµία "ΚΥ"ΩΝ "ηµοτική Ανώνυµη Εταιρεία. 

Εκµετάλλευση Σταθµού Αυτοκινήτων" και µε διακριτικό τίτλο "ΚΥ"ΩΝ "ΗΜΟΤΙΚΗ 

ΑΕ " (Αρ. ΜΑΕ 69036/73/Β/09/30) κατόπιν προσκλήσεως µε αριθµό 

πρωτοκόλλου    343/ 23.12.2011 του Προέδρου αυτής  Γεωργίου Πουλιδάκη.  

Κατά την  τακτική συνεδρίαση αυτή παρέστησαν  τα παρακάτω µέλη του 

"ιοικητικού Συµβουλίου δηλαδή: 

1.Γεώργιος "ηµητρίου Πουλιδάκης ,Ηλεκτρολόγος Μηχανολόγος Μηχανικός -

"ηµοτικός Σύµβουλος, κάτοικος Χανίων,  Πρόεδρος του ".Σ. 

2.Εµµανουήλ Κωνσταντίνου Μαυρεδάκης, "ηµόσιος Υπάλληλος-"ηµοτικός 

Σύµβουλος , κάτοικος Χανίων, Αντιπρόεδρος 

3.Εµµανουήλ  Αργυρίου Καραγιαννάκης, Ιδιωτικός Υπάλληλος-"ηµοτικός 

Σύµβουλος , κάτοικος Χανίων, Μέλος  του ".Σ. 

4.Όλγα Κωνσταντίνου  Χαιρέτη, Ελεύθερος Επαγγελµατίας,  Ιδιώτης, κάτοικος 

Χανίων, Μέλος  του ".Σ. 

5.Ισµήνη Βασιλείου Σταυρίδη-"ασκαλάκη, Ιδιωτικός Υπάλληλος, Ιδιώτης 
,κάτοικος Χανίων, Μέλος του ".Σ. 
6.Σοφία Εµµανουήλ Μαρκατάτου, Πολιτικός Επιστήµων, Ιδιώτης, κάτοικος 

Χανίων, Μέλος  του ".Σ. 

7.Ιωάννης Ντουκάκης Ιδιωτικός υπάλληλος, Μέλος του ".Σ. 

8. Μιχαήλ "ηµητρίου "ασκαλάκης, "ηµόσιος Υπάλληλος και Ιωάννης 

Απουσίαζε το µέλος του "Σ Σταύρος Βιρβιδάκης του Κυριάκου 

Χρέη γραµµατέα του "ιοικητικού Συµβουλίου εκτέλεσε  ο "ιευθυντής της 

εταιρείας Γ. Μπουντρογιάννης. 

Αφού διαπιστώθηκε η νόµιµη απαρτία άρχισε η συνεδρίαση. 
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ΘΕΜΑ:  ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟΣ 0ΡΑΣΕΩΝ 2012 - 2014 

ΑΡΙΘΜ.ΑΠΟΦ.      52/2011 

Στη συνέχεια ο Πρόεδρος του "ιοικητικού Συµβουλίου κ. Πουλιδάκης Γεώργιος 

ενηµερώνει το "Σ για το  από 01-12-2011 έγγραφο του "ήµου, µε το οποίο µας 

ζητά να προσδιορίσοµε τις δράσεις τις εταιρείας για την τριετία 2012 - 2014. 

Ακολούθησε διαλογική συζήτηση σχετικά µε τις δράσεις που ήδη ασχολείται η 

εταιρεία δηλαδή την διαχείριση του Σταθµού Αυτοκινήτων και την Λαχαναγορά 

στη Περιοχή Πελεκαπίνα καθώς και τις ενέργειες εκείνες που έχουν αποφασιστεί 

σε παλαιότερες συνεδριάσεις όπως η προσθήκη πέντε ορόφων στον ήδη 

υπάρχοντα Σταθµό Αυτοκινήτων. Επίσης συζητήθηκε και η συµµετοχή της 

εταιρείας στη υπό σύσταση εταιρεία "Σφαγεία Α.Ε." 

Μετά από συζήτηση το "ιοικητικό Συµβούλιο.  

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ  ΟΜΟΦΩΝΑ 

1. Την συνέχιση λειτουργίας - διαχείρισης του Σταθµού Αυτοκινήτων στη 

οδό Περίδου 

2. Την συνέχιση λειτουργίας - διαχείρισης της Λαχαναγοράς στη Πελεκαπίνα 

3. Την συµµετοχή στη νέα εταιρεία "Σφαγεία Α.Ε." και 

4. Την προσθήκη πέντε ορόφων στο Σταθµό Αυτοκινήτων σύµφωνα µε τις 

ήδη υπάρχουσες εγκεκριµένες µελέτες. 

 

Ο ΠΡΟΕ"ΡΟΣ  ΤΟΥ ".Σ.              
Ο ΕΚΤΕΛΩΝ ΧΡΕΗ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑ ΤΑ      ΜΕΛΗ 
     

    
ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ 
ΜΑΥΡΕ"ΑΚΗΣ 

    
ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ 
ΚΑΡΑΓΙΑΝΝΑΚΗΣ 

ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΠΟΥΛΙ"ΑΚΗΣ                          ΓΕΩΡΓΙΟΣ 
ΜΠΟΥΝΤΡΟΓΙΑΝΝΗΣ ΟΛΓΑ ΧΑΙΡΕΤΗ 

    
ΙΣΜΗΝΗ ΣΤΑΥΡΙ"Η- 
"ΑΣΚΑΛΑΚΗ 

   ΣΟΦΙΑ ΜΑΡΚΑΤΑΤΟΥ 
   ΜΙΧΑΗΛ "ΑΣΚΑΛΑΚΗΣ 
   ΙΩΑΝΝΗΣ ΝΤΟΚΑΚΗΣ 
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3. 0ΗΜΟΤΙΚΗ ΠΙΝΑΚΟΘΗΚΗ ΧΑΝΙΩΝ  

ΑΠΟΦΑΣΗ 27/12 Αρ. πρακτικού 6/ 2012 

 Θέµα: Έγκριση επιχειρησιακού  σχεδίου  Ν.Π.0.0. 0ΗΜΟΤΙΚΗ ΠΙΝΑΚΟΘΗΚΗ ΧΑΝΙΩΝ 

για την τριετία 2012-2014. 

Το "ιοικητικό Συµβούλιο της "ηµοτικής Πινακοθήκης Χανίων συνεδρίασε σήµερα   

Πέµπτη 20/09/2012 , και ώρα 13.30 το µεσηµέρι   στη "ηµοτική Πινακοθήκη Χανίων , 

έπειτα από την υπ΄ αρ.196/14-9-12 έγγραφη πρόσκληση του προέδρου του "ιοικητικού 

Συµβουλίου, κ. Αρχοντάκη Γιώργου. 

ΣΥΝΘΕΣΗ ΤΟΥ ∆ΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 

ΠΑΡΟΝΤΕΣ: ΤΑΚΤΙΚΑ ΜΕΛΗ: Οι κ.κ.: Αρχοντάκης Γιώργος Πρόεδρος, Χατζάκης Ιωάννης 

Αντιπρόεδρος, Χαριτάκη Στέλλα, Βιτσιλάκη Ευτυχία, Νταγαδάκης  Αντώνης,  Κουνάλης 

Κώστας. 

ΑΠΟΝΤΕΣ: ΤΑΚΤΙΚΑ ΜΕΛΗ:  Αρχοντάκης Κωνσταντίνος , Βιρβιδάκης Κυριάκος,,  Κύρκου 

Βάλια,  Ανδρεαδάκη-Βλαζάκη Μαρία, Αλιφιεράκη  Ελευθερία. 

ΤΗΡΗΣΗ ΠΡΑΚΤΙΚΩΝ: Γιαννουλάκη Αθηνά                                                        

--------------------------------------------------------------------------------------------------                                                        

Θέµα: Έγκριση επιχειρησιακού  σχεδίου  Ν.Π.0.0. 0ΗΜΟΤΙΚΗ ΠΙΝΑΚΟΘΗΚΗ ΧΑΝΙΩΝ 

για την τριετία 2012-2014. 

Ο κ. Πρόεδρος εισηγείται στο  "ιοικητικό Συµβούλιο το ακόλουθο θέµα: 

 Α)Ζητά την έγκριση του τελικού επιχειρησιακού σχεδίου της "ηµοτικής Πινακοθήκης 

Χανίων για την τριετία 2012-2014, 

ΤΟ "ΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ 

Μετά  από διαλογική συζήτηση  που έγινε ανάµεσα στα µέλη του   

και λαµβάνοντας  υπόψη: 1. το νόµο 3852/10   

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΟΜΟΦΩΝΑ 

Α) Την έγκριση του τελικού επιχειρησιακού σχεδίου της "ηµοτικής Πινακοθήκης Χανίων 

για την τριετία 2012-2014 

Β) Αναθέτει στον κ. Πρόεδρο τις παραπέρα ενέργειες σύµφωνα µε το νόµο. 

                                           

      ΤΑ ΜΕΛΗ                                                                   Ο ΠΡΟΕ0ΡΟΣ                                                       

      1. ΧΑΤΖΑΚΗΣ ΓΙΑΝΝΗΣ                                  ΑΡΧΟΝΤΑΚΗΣ     ΓΙΩΡΓΟΣ                         

      2. ΧΑΡΙΤΑΚΗ ΣΤΕΛΛΑ  

      3. ΒΙΤΣΙΛΑΚΗ ΕΦΗ 

      4. ΝΤΑΓΑ0ΑΚΗΣ ΑΝΤΩΝΗΣ 

      5. ΚΟΥΝΑΛΗΣ ΚΩΣΤΑΣ                       Ακριβές αντίγραφο     

                Η Γραµµατέας  Γιαννουλάκη Αθηνά                                                         
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4. ΚΟΙΝΩΦΕΛΗΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ, ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ  

0ΗΜΟΥ ΧΑΝΙΩΝ – ΚΕΝΤΡΟ ΑΡΧΙΤΕΚΤΟΝΙΚΗΣ ΤΗΣ ΜΕΣΟΓΕΙΟΥ 

 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ "ΡΑΣΗΣ 

ΚΟΙΝΩΦΕΛΟΥΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗΣ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ, ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ  

"ΗΜΟΥ ΧΑΝΙΩΝ – ΚΕΝΤΡΟ ΑΡΧΙΤΕΚΤΟΝΙΚΗΣ ΤΗΣ ΜΕΣΟΓΕΙΟΥ 

 

 

ΠΡΟΟΙΜΙΟ  

Με την Απόφαση ΥΠΕΣ""Α οικ. 43887/03.08.2007 (ΦΕΚ 1574/17.08.2007 τεύχος 

Β’), προσδιορίστηκε το  περιεχόµενο διετούς προγράµµατος δράσης 

κοινωφελούς δηµοτικής ή κοινοτικής επιχείρησης, κατ’ εξουσιοδότηση της παρ 

4 του Άρθρου 259 του Ν. 3463/06.  

 

1. Περιγραφή και ανάλυση των δραστηριοτήτων προγράµµατος δράσης 

Το διετές πρόγραµµα δράσης περιλαµβάνει τις εξής ενέργειες και 

δραστηριότητες:  

 

Ι. Πολιτισµός στον οποίο περιλαµβάνονται ιδίως : 
 

1. Η διοργάνωση συναυλιών, θεατρικών παραστάσεων, εκθέσεων και 
άλλων πολιτιστικών και καλλιτεχνικών εκδηλώσεων ή η συµµετοχή της 
σε αυτά. 

 
2. Η προώθηση πολιτιστικών ανταλλαγών , σε εθνικό, ευρωπαϊκό και 

διεθνές επίπεδο . 
 

3. Η προβολή του πολιτιστικού τουρισµού 
 

4. "ιοργάνωση ηµερίδων σε οµάδες του πληθυσµού σε θέµατα συναφή µε 
πολιτισµό 

 
5. Η στήριξη, διάδοση και ανάπτυξη µε κάθε δυνατό τρόπο της δηµιουργίας 

καλλιτεχνικού και θεωρητικού έργου υψηλής ποιότητας και η προβολή 
της ελληνικής και ιδιαίτερα της τοπικής πολιτιστικής δηµιουργίας και δη 
της αρχιτεκτονικής δηµιουργίας . Πιο ειδικά, η στήριξη και ανάπτυξη των 
δηµιουργικών ικανοτήτων στο χορό, τη µουσική, το θέατρο, τον 
κινηµατογράφο, τις εικαστικές τέχνες, την αγιογραφία, τη φωτογραφία, 
µε τη λειτουργία σχολών διδασκαλίας µουσικής, χορού, θεάτρου, 
εικαστικών τεχνών, λογοτεχνίας, ζωγραφικής, γλυπτικής, φωτογραφίας, 
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κινηµατογράφου, ψηφιακών τεχνολογιών, κατασκευής παραδοσιακών 
οργάνων, παραδοσιακών χορών, παραδοσιακών τεχνών κ.α. 

 
6. Η προώθηση της συνεργασίας του πειραµατισµού , της έρευνας της 

καινοτοµίας και γενικά προτάσεις που διευρύνουν και εξελίσσουν τις 
εκφραστικές δυνατότητες . 

 
7. Η ενίσχυση των σχέσεων της Τοπικής αυτοδιοίκησης µε τον πολιτισµό 

 
8. Η διεύρυνση και αξιοποίηση της δυνατότητας πραγµατοποίησης 

πολιτιστικών παραγωγών  
9. συµπαραγωγών και καλλιτεχνικών ανταλλαγών κάθε είδους , ιδιαίτερα 

δε αρχιτεκτονικού 
10. ενδιαφέροντος σε τοπικό, εθνικό και διεθνές επίπεδο , η συµµετοχή σε 

εθνικά και ευρωπαϊκά πολιτιστικά δίκτυα, η συνεργασία µε άλλες πόλεις 
στο πλαίσιο της Επικράτειας πολιτισµού, καθώς και µε άλλες ευρωπαϊκές 
και µεσογειακές πόλεις, η συµµετοχή στα προγράµµατα της κοινότητας 
και της Ευρωπαϊκής Ένωσης . 

 
11. Η εφαρµογή πολιτικών για την ανάδειξη του πολιτισµού, η προβολή των 

πολιτιστικών αγαθών και των σύγχρονων πολιτιστικών έργων που 
παράγονται σε τοπικό, εθνικό και διεθνή επίπεδο µε τη δηµιουργία και 
λειτουργία πολιτιστικών και πνευµατικών κέντρων, µουσείων, θεάτρων, 
κινηµατογράφων και κάθε είδους κέντρων πολιτιστικής έκφρασης και 
δηµιουργίας και δη στον τοµέα της αρχιτεκτονικής µέσω του Κέντρου 
Αρχιτεκτονικής της Μεσογείου και η εκµετάλλευση των εγκαταστάσεων 
παροχής υπηρεσιών αυτών. 

 
12. Η επιδίωξη της διασύνδεσης του Κέντρου Αρχιτεκτονικής της Μεσογείου 

µε την εκπαίδευση ώστε να συµβάλει στη δηµιουργία του µελλοντικού 
δυναµικού που θα το στηρίξει. 

 
13. Η συµβολή τόσο στη διαµόρφωση της πολιτιστικής και αρχιτεκτονικής 

ταυτότητας της πόλης, όσο και στην αποκέντρωση. 
 

14. Η διοργάνωση συνεδρίων, διαλέξεων, σεµιναρίων, συµποσίων, 
ηµερίδων, συναντήσεων, εκθέσεων, εκδηλώσεων, συνεστιάσεων και 
συναφών δραστηριοτήτων  

 
15. Η λειτουργία κυλικείων σε πολιτιστικούς χώρους 

 

ΙΙ. Περιβάλλον στον οποίο περιλαµβάνονται ιδίως : 
 

1. Η εκπόνηση τοπικών προγραµµάτων για την προστασία και αναβάθµιση 
του φυσικού αρχιτεκτονικού και πολιτιστικού περιβάλλοντος, στο πλαίσιο 
των εθνικών και ευρωπαϊκών πολιτικών . 

 
2. Η προστασία και η διαχείριση των υδάτινων πόρων , η προστασία του 

εδάφους και η καταπολέµηση της ρύπανσης στην περιφέρεια του "ήµου . 
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3. Η παροχή συνδροµής στην αρµόδια πυροσβεστική υπηρεσία, µε κάθε 

πρόσφορο µέσο που διαθέτουν για την αντιµετώπιση πυρκαγιών, ιδίως 
σε περιοχές που έχουν δασικό χαρακτήρα. 

 
4. "ιοργάνωση ηµερίδων σε οµάδες πληθυσµού µε θέµατα συναφή µε το 

περιβάλλον. 
 

5. Η προαγωγή του διαλόγου , της πρόσβασης της έρευνας , της γνώσης 
της πληροφόρησης για την ανάπτυξη σχεδίων δράσης σε επίπεδο τοπικό 
περιφερειακό και ειδικά στο τοµέα της Αρχιτεκτονικής. 

 
6. Η ευαισθητοποίηση του κοινού στη σοβαρή επίδραση που έχει η 

Αρχιτεκτονική στη ζωή και η προώθηση επιστηµονικών ανταλλαγών , 
συµβάλλοντας και διευκολύνοντας τη συνεργασία µε ανάλογους φορείς 
στην Ελλάδα και στην Μεσόγειο 

 
7. Η συµµετοχή σε ευρωπαϊκά και εθνικά προγράµµατα χρηµατοδότησης 

πρωτοβουλιών και έργων στο πλαίσιο των σκοπών της επιχείρησης. 
 

8. Η εκτέλεση προγραµµάτων δακοκτονίας και άλλων που έχουν σκοπό την 
προστασία του φυσικού περιβάλλοντος. 

 
9. Η προβολή δράσεων συναφών µε το σκοπό και εµπορία καταλόγων, 

βιβλίων και συγγραµµάτων µε έντυπη και ηλεκτρονική µορφή, 
προκειµένου οι πόροι να διατεθούν για τη χρηµατοδότηση των 
καταστατικών σκοπών της επιχείρησης. 

 
ΙΙΙ. Η οργάνωση και λειτουργία και η παροχή υπηρεσιών και δραστηριοτήτων 
που αναφέρονται στους τοµείς κοινωνικής προστασίας και αλληλεγγύης και 
ιδίως : 
 

1. H συµµετοχή σε δράσεις και προγράµµατα που στοχεύουν στη µέριµνα , 
υποστήριξη και φροντίδα ευπαθών και ευάλωτων κοινωνικών οµάδων 
(Βοήθεια στο Σπίτι κ.α.) 

 
2. Η συµµετοχή σε δράσεις και προγράµµατα που αποσκοπούν στην 

υποστήριξη και κοινωνική φροντίδα της βρεφικής και παιδικής ηλικίας 
και της τρίτης ηλικίας, µε τη λειτουργία παιδικών και βρεφονηπιακών 
σταθµών, κέντρων ηµερήσιας φροντίδας, ψυχαγωγίας και αναψυχής 
ηλικιωµένων (ΚΗΦΗ) και η εφαρµογή σχετικών κοινωνικών 
προγραµµάτων. 

Οι ανωτέρω δραστηριότητες πρέπει να υποστηρίζονται διοικητικά. Συνεπώς 

οριζόντια σε όλες τις παραπάνω δράσεις υπάρχει η ανάγκη της διοικητικής και 

γραµµατειακής υποστήριξης όλως των ενεργειών.  

2. Κατανοµή δράσεων µέσα στην διετή περίοδο – διάρκεια προγράµµατος  
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Οι παραπάνω δράσεις κατανέµονται ανά έτος στον παρακάτω πίνακα. Η 

διάρκεια του προγράµµατος δράσης ορίζεται σε δύο έτη µετά την ολοκλήρωση 

του προσυµβατικού ελέγχου νοµιµότητας του σχεδίου συµβάσεως από το 

Ελεγκτικό Συνέδριο και την  υπογραφή της σύµβασης.  

Στον πίνακα ορίζεται ο αριθµός των µηνών, ανά έτος, κατά τους οποίους 

υφίσταται η σχετική δραστηριότητα, όπως αυτή έχει εκτεθεί στο παραπάνω 

τµήµα του σχεδίου.  

 

 

Α/Α 0ΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑ 
1ο ΕΤΟΣ 

(αριθµός µηνών) 

2ο ΕΤΟΣ 

(αριθµός µηνών) 

1. 
"ιοργάνωση Πολιτιστικών και 

περιβαλλοντικών εκδηλώσεων  
12 12 

2. 
Λειτουργία "ηµοτικού 

Κινηµατογράφου ΚΗΠΟΣ 
4 4 

3. 
Κέντρο Αρχιτεκτονικής της 

Μεσογείου  
12 12 

4. 

Λειτουργία εργαστηρίου 

καλ/κής επιµόρφωσης & 

δηµιουργίας 

8 8 

5. Μονάδες Βοήθεια στο Σπίτι 12 12 

6. 
Βρεφονηπιακοί και Νηπιακοί 

σταθµοί 
12 12 

7. 
Κέντρο Ηµερήσιας Φροντίδας 

Ηλικιωµένων (ΚΗΦΗ) 
12 12 

 

Οι αρµοδιότητες της Κοινωφελούς Επιχείρησης Πολιτισµού, Περιβάλλοντος – 

Κέντρου Αρχιτεκτονικής της Μεσογείου αφορούν, κυρίως, τους τοµείς: 

α) Πολιτισµού, στον οποίο περιλαµβάνονται : 

1. Πολιτιστικό Καλοκαίρι :  

a. Χρόνος υλοποίησης : Ιούνιος – Σεπτέµβριος 

b. Περιλαµβάνει : Θεατρικές και χορευτικές παραστάσεις, συναυλίες, 

εκθέσεις, παραδοσιακές βραδιές, συνέδρια, κ.α. 
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2. "ηµοτικός Κινηµατογράφος Κήπος :  

a. Χρόνος υλοποίησης : Ιούνιος – Σεπτέµβριος 

b. Περιλαµβάνει : Προβολές κινηµατογραφικών ταινιών, αφιερώµατα, 

εκδηλώσεις σχετικές µε τον κινηµατογράφο, κ.α. 

3. Χριστουγεννιάτικες εκδηλώσεις : 

a. Χρόνος υλοποίησης : 15 "εκεµβρίου – 6 Ιανουαρίου 

b. Περιλαµβάνει : Θεατρικές και χορευτικές παραστάσεις, Θέατρο Σκιών, 

κλόουν, happenings, Εκδηλώσεις µε φιλανθρωπικό σκοπό (Bazzar, 

εκθέσεις, κ.α.), εκθέσεις, εκδηλώσεις δηµιουργικής και ψυχαγωγικής 

απασχόλησης παιδιών, εκδηλώσεις για την τρίτη ηλικία 

4. Εκδηλώσεις Αποκριάς και Καθαρής "ευτέρας : 

a. Χρόνος υλοποίησης : Περίοδο Αποκριά – Καθαρή "ευτέρα 

b. Περιλαµβάνει : Πάρτι, διαγωνισµοί αµφίεσης, καρναβάλι, διαγωνισµό 

χαρταετού, εκδηλώσεις για τα κούλουµα, εκδηλώσεις για παιδιά και την τρίτη 

ηλικία, σε συνεργασία µε το "ήµο, πολιτιστικούς φορείς, κ.α.  

5. Εργαστήρι καλλιτεχνικής επιµόρφωσης και δηµιουργίας 

a. Χρόνος υλοποίησης : Οκτώβριος – Μάιος 

b. Περιλαµβάνει : Μαθήµατα ζωγραφικής, αγιογραφίας, γλυπτικής, κεραµικής, 

αγγειοπλαστικής, φωτογραφίας, κινηµατογράφου, θεατρικής τέχνης, µουσικής, 

παραδοσιακής µουσικής, χορωδιακής µουσικής, κατασκευής παραδοσιακών 

οργάνων, πληροφορικής, κατασκευής κοσµήµατος, κ.α., που απευθύνονται σε 

όλες τις ηλικίες. Επίσης εκθέσεις, σεµινάρια, διαλέξεις, συναυλίες, προβολές, 

αφιερώµατα, παρουσιάσεις καλλιτεχνών, κ.α. 

6.  Κέντρο Αρχιτεκτονικής της Μεσογείου : Εκδηλώσεις ανάδειξης Αρχιτεκτονικής 

ταυτότητας 

a. Χρόνος υλοποίησης : Όλο το χρόνο 

b. Περιλαµβάνει : Εκδηλώσεις – εκθέσεις – συνέδρια – σεµινάρια – οµιλίες – 

διαλέξεις, λειτουργία βιβλιοθήκης κ.α. µε θέµα την αρχιτεκτονική ταυτότητα σε 

συνεργασία µε σχετικούς φορείς. 

7.  Εκδηλώσεις σε όλο το "ήµο 

a. Χρόνος υλοποίησης : Όλο το χρόνο 
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b. Περιλαµβάνει : Παραδοσιακές βραδιές, θεατρικές και χορευτικές παραστάσεις, 

συναυλίες, κ.α. µε σκοπό την ενδυνάµωση των σχέσεων µεταξύ των κατοίκων, 

σε συνεργασία µε τοπικούς φορείς και συλλόγους, καλλιτεχνικά σχήµατα, κ.α. 

8.  Η Γιορτή της Άνοιξης 

a. Χρόνος υλοποίησης : Τέλος Απριλίου – Αρχές Μαΐου 

b. Περιλαµβάνει : Εκθέσεις εικαστικής δηµιουργίας, φωτογραφίας, κ.α., 

Συναυλίες, διαγωνισµούς, προβολές, οµιλίες, εκδηλώσεις για την τρίτη ηλικία, 

κλπ, σε συνεργασία µε τοπικούς φορείς και συλλόγους 

9.  Εκδηλώσεις τοπικού χαρακτήρα 

a. Χρόνος υλοποίησης : Όλο το χρόνο 

b. Περιλαµβάνει : Αναβίωση ηθών, εθίµων, Μύθων και θρύλων, εκδηλώσεις για 

την ανάδειξη της τοπικής ιστορίας (ιστορικών προσώπων και γεγονότων), των 

παραδοσιακών επαγγελµάτων  και του κατά τόπους ανθρώπινου καλλιτεχνικού 

δυναµικού, σε συνεργασία µε τοπικούς και συλλόγους, τις διευθύνσεις Α/θµιας 

και Β/θµιας Εκπαίδευσης και άλλους σχετικούς φορείς. 

10.  Εκδηλώσεις ανάδειξης αρχειακού και µουσειακού υλικού 

a. Χρόνος υλοποίησης : Όλο το χρόνο 

b. Περιλαµβάνει : Εκθέσεις αρχειακού και µουσειακού υλικού, διαλέξεις, οµιλίες, 

προβολές, κλπ, σε συνεργασία µε τοπικούς φορείς, συλλόγους, ιστορικούς, 

µελετητές, κ.α. 

11.  Εκδηλώσεις ανάδειξης µνηµείων, αρχαιολογικών χώρων, ιστορικών 

τοποθεσιών, µοναστηριών, εκκλησιών, κ.α. 

a. Χρόνος υλοποίησης : Όλο το χρόνο 

b. Περιλαµβάνει : Εκθέσεις, οµιλίες, διαλέξεις, προβολές, σε συνεργασία µε 

αρχαιολογία, ιστορικούς, µελετητές, τοπικούς φορείς, συλλόγους, κ.α. 

12.  Άνοιξη Καλλιτεχνικής "ηµιουργίας 

a. Μήνας Χορού 

i.Χρόνος υλοποίησης : Φεβρουάριος 

ii.Περιλαµβάνει : Παραστάσεις χορού, οµιλίες, διαλέξεις, σεµινάρια, προβολές, 

τιµητικές εκδηλώσεις, εκθέσεις, σε συνεργασία µε τις διευθύνσεις Α/θµιας και 

Β/θµιας εκπαίδευσης και άλλους σχετικούς φορείς και συλλόγους. 

b. Μήνας εικαστικής δηµιουργίας και φωτογραφίας 

i. Χρόνος υλοποίησης : Μάρτιος 
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ii. Περιλαµβάνει : Εκθέσεις εικαστικής δηµιουργίας (ζωγραφικής, σχεδίου, 

γλυπτικής, κολάζ, κατασκευών, κ.α.), γραφιστικής τέχνης, αναλογικής και 

ψηφιακής φωτογραφίας, εργαστήρια, σεµινάρια, διαλέξεις, αφιερώµατα, 

τιµητικές εκδηλώσεις, γκράφιτι, κ.α., σε συνεργασία µε σχετικές οµάδες 

καλλιτεχνών και τις "ιευθύνσεις Α/θµιας και Β/θµιας Εκπαίδευσης. 

c.  Μήνας Θεάτρου 

i. Χρόνος υλοποίησης : Απρίλιος 

ii.Περιλαµβάνει : Θεατρικές παραστάσεις από ερασιτεχνικές και µαθητικές οµάδες, 

αφιερώµατα (οµιλίες, εκθέσεις, προβολές), τιµητικές εκδηλώσεις, σεµινάρια, 

διαλέξεις, κλπ., σε συνεργασία µε τις "ιευθύνσεις Α/θµιας και Β/θµιας 

εκπαίδευσης, θεατρικές οµάδες και φορείς.  

d.  Μήνας Μουσικής 

i. Χρόνος υλοποίησης : Μάιος 

ii. Περιλαµβάνει : Συναυλίες, ρεσιτάλ, αφιερώµατα (οµιλίες, εκθέσεις, προβολές), 

τιµητικές εκδηλώσεις, σεµινάρια, διαλέξεις, σε συνεργασία µε τις "ιευθύνσεις 

Α/θµιας και Β/θµιας εκπαίδευσης, Ωδεία, φορείς και συλλόγους 

e. Μήνας Κινηµατογράφου και ντοκιµαντέρ 

i. Χρόνος υλοποίησης : Ιούνιος 

ii. Περιλαµβάνει : Προβολή κινηµατογραφικών ταινιών, ντοκιµαντέρ, αφιερώµατα, 

τιµητικές εκδηλώσεις, οµιλίες, διαλέξεις, σεµινάρια, κ.α., µε τη συνεργασία 

σχετικών φορέων 

13. Εκδηλώσεις Λογοτεχνικής δηµιουργίας, και τύπου 

a. Χρόνος υλοποίησης : Όλο το χρόνο 

b. Περιλαµβάνει : Παρουσιάσεις λογοτεχνικών βιβλίων, (ποίηση, πεζογραφήµατα, 

διηγήµατα, κλπ), έκθεση βιβλίου, Παρουσιάσεις έντυπου και ηλεκτρονικού 

τύπου (µαθητικών τύπων, δηµοσιογραφικών ερευνών, κ.α.), αφιερώµατα, 

διαλέξεις, τιµητικές εκδηλώσεις, σε συνεργασία µε τις "ιευθύνσεις Α/θµιας και 

Β/θµιας εκπαίδευσης, εκδοτικούς οίκους, Συνδέσµους Φιλολόγων, Ενώσεις 

Πνευµατικών "ηµιουργών, Βιβλιοθήκες, και άλλους σχετικούς φορείς .  

14.  Εκδηλώσεις για τις παγκόσµιες ηµέρες 

a. Χρόνος υλοποίησης : Όλο το χρόνο 

b. Περιλαµβάνει : Οµιλίες, διαλέξεις, αφιερώµατα, προβολές, συναυλίες, 

παραστάσεις θεάτρου και χορού, κ.α., σε συνεργασία µε σχετικούς φορείς 



 

 198 

15. Εκδηλώσεις ενδυνάµωσης των σχέσεων µεταξύ των λαών 

a. Χρόνος υλοποίησης : Όλο το χρόνο 

b. Περιλαµβάνει : Οµιλίες, διαλέξεις, συνέδρια, εκθέσεις, προβολές, συναυλίες, 

παραστάσεις θεάτρου και χορού, προβολές κινηµατογραφικών ταινιών, 

παραδοσιακούς χορούς από άλλες χώρες, κ.α. 

16. "ράσεις στήριξης ευπαθών οµάδων 

a. Χρόνος υλοποίησης : Όλο το χρόνο 

b. Περιλαµβάνει : Παραδοσιακές βραδιές, συναυλίες, προβολές, παραστάσεις 

θεάτρου και χορού, οµιλίες για ιατρικά θέµατα, κ.α., εκδροµές,  επιµορφωτικά 

σεµινάρια καλλιτεχνικής δηµιουργίας, εκδηλώσεις φιλανθρωπικού χαρακτήρα, 

που απευθύνονται στην τρίτη ηλικία, τα ΑΜΕΑ, τους φυλακισµένους, τους 

πρώην χρήστες, τους άπορους, τα άτοµα και τις  οικογένειες µε χαµηλό 

εισόδηµα, κ.α., σε συνεργασία µε σχετικούς φορείς. 

17. "ράσεις πρόληψης και ευαισθητοποίησης  

a. Χρόνος υλοποίησης : Όλο το χρόνο 

b. Περιλαµβάνει : Οµιλίες, διαλέξεις, εκθέσεις, σεµινάρια, προβολές, κ.α. για 

θέµατα υγείας, οδικής ασφάλειας, αγωγής υγείας, ψυχικής υγείας, τη βία στα 

σχολεία και την οικογένεια, για την πρόληψη και αντιµετώπιση της χρήσης 

εξαρτησιογόνων ουσιών (ναρκωτικά, αλκοόλ, κάπνισµα κ.λ.π.), κ.α. 

  

 

Όλες οι  προαναφερόµενες δράσεις θα υλοποιηθούν σε χώρους που 

διαχειρίζεται η ΚΕΠΠΕ"ΗΧ – ΚΑΜ, καθώς και σε άλλους χώρους του "ήµου 

Χανίων.  

 

β) Περιβάλλοντος, στον οποίο περιλαµβάνεται, ιδίως: 

1. "ράσεις καθαρισµού πάρκων, παραλιών, πυθµένων και δασών 

2. "ράσεις ευαισθητοποίησης και ενηµέρωσης των πολιτών και ιδιαίτερα 

των παιδιών, σε θέµατα προστασίας, ανάδειξης και αξιοποίησης του 

φυσικού, αρχιτεκτονικού και πολιτιστικού περιβάλλοντος, όπως οµιλίες, 

διαλέξεις, συνέδρια, προβολές, παρουσιάσεις, εκθέσεις, κλπ, σε 

συνεργασία µε σχετικούς φορείς 
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3. Επιµορφωτικά σεµινάρια, εργαστήρια  και εκθέσεις για θέµατα 

ανθοκοµίας, αρχιτεκτονικής κήπων, αναβάθµισης του εσωτερικού και 

εξωτερικού περιβάλλοντος κ.α. σε συνεργασία µε σχετικούς φορείς 

4. "ράσεις αναβάθµισης φυσικού περιβάλλοντος όπως δενδροφυτεύσεις, 

φυτεύσεις  λουλουδιών, κ.α. 

5. Καλλιτεχνικός διαγωνισµός ζωγραφικής, γλυπτικής, φωτογραφίας, 

video, κ.α., για την ανάδειξη και προβολή του φυσικού περιβάλλοντος 

6. "ράσεις για τη Βοτανολογία, που περιλαµβάνουν οµιλίες, διαλέξεις, 

σεµινάρια, εκθέσεις, κ.α. σε συνεργασία µε σχετικούς φορείς, για τα 

βότανα της Κρήτης και τη χρησιµότητά τους. 

7. "ράσεις ενθάρρυνσης χρήσης φιλικών προς το περιβάλλον µέσων 

µεταφοράς, όπως το ποδήλατο. Οι δράσεις περιλαµβάνουν εκδροµές, 

σεµινάρια κυκλοφοριακής αγωγής, οµιλίες, διαλέξεις, προβολές, κ.α., σε 

συνεργασία µε σχετικούς φορείς. 

γ) Κοινωνικής Προστασίας και Αλληλεγγύης, στον οποίο περιλαµβάνονται:  
 

1. Λειτουργία Κέντρων Ηµερήσιας Φροντίδας Ηλικιωµένων (ΚΗΦΗ) 
Απευθύνεται σε ηλικιωµένους, µη δυναµένους να αυτοεξυπηρετηθούν 
απόλυτα (κινητικές δυσκολίες, άνοια, κλπ), τους οποίους το περιβάλλον 
που τους φροντίζει εργάζεται ή αντιµετωπίζει σοβαρά κοινωνικά και 
οικονοµικά προβλήµατα ή προβλήµατα υγείας και αδυνατεί να 
ανταποκριθεί στη φροντίδα που έχει αναλάβει. 
Οι υπηρεσίες που παρέχονται ηµερησίως περιλαµβάνουν νοσηλευτική 
φροντίδα, ατοµική υγιεινή, δηµιουργική απασχόληση, κ.α. 
Στο πλαίσιο του εν λόγω προγράµµατος λειτουργεί µία δοµή στη 
δηµοτική ενότητα Ελ. Βενιζέλου και εξυπηρετεί 25 ηλικιωµένους. 
 

2. Λειτουργία Βρεφονηπιακών και Νηπιακών Σταθµών 
Οι Βρεφονηπιακοί Σταθµοί παρέχουν :  

a. ενιαία προσχολική αγωγή,  
b. βοηθούν τα παιδιά ν’ αναπτυχθούν ολόπλευρα σωµατικά, νοητικά, 

συναισθηµατικά και κοινωνικά,  
c. εξυπηρετεί τους γονείς και παράλληλα τους ευαισθητοποιεί σε 

θέµατα σύγχρονης παιδαγωγικής και ψυχολογίας,  
d. βοηθά τα παιδιά προσχολικής ηλικίας στην οµαλή µετάβαση τους 

από το οικογενειακό στο σχολικό περιβάλλον 
e. ηµερήσια φροντίδα και διατροφή (όπου προϋπήρχε και όπου 

προβλέπεται) στα παιδιά που φιλοξενούνται τηρώντας τους 
κανόνες υγιεινής και ασφάλειας 

    Οι Βρεφονηπιακοί και νηπιακοί σταθµοί της ΚΕΠΠΕ"ΗΧ-ΚΑΜ είναι οι 
παρακάτω: 
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• Νηπιακός Σταθµός ΛΙΛΙΠΟΥΠΟΛΗ (συνολική δυναµικότητα 45 
νήπια) 

• Βρεφονηπιακός Σταθµός Νέας Κυδωνίας (συνολική δυναµικότητα 5 
βρέφη και 40 νήπια) 

• Βρεφονηπιακός Σταθµός Ακρωτηρίου (συνολική δυναµικότητα 12 
βρέφη και 45 νήπια) 

• Βρεφονηπιακός Σταθµός Βαµβακόπουλου (συνολική δυναµικότητα 
10 βρέφη και 35 νήπια)  
 

3. Λειτουργία Μονάδων ΒΟΗΘΕΙΑ ΣΤΟ ΣΠΙΤΙ 
Οι Μονάδες παρέχουν υπηρεσίες κατ’ οίκον φροντίδας σε ηλικιωµένα 
άτοµα καθώς και ΑΜΕΑ, τα οποία είναι εξαρτώµενα µέλη των οικογενειών 
ανέργων και επαπειλούµενων µε ανεργία ατόµων. 
Συγκεκριµένα παρέχονται : 

a. Νοσηλευτική φροντίδα (λήψη φαρµάκων, πίεσης, σακχάρου, κλπ) 
b. Ψυχολογική και κοινωνική υποστήριξη 
c. Αντιµετώπιση ενδοοικογενειακών προβληµάτων 
d. Φροντίδα και περιποίηση της κατοικίας τους 
e. Ατοµική υγιεινή 
f. Ιατρική παρακολούθηση – συνταγογράφηση φαρµάκων 
 

Τα προγράµµατα Βοήθεια στο Σπίτι που υλοποιεί η ΚΕΠΠΕ"ΗΧ-ΚΑΜ είναι τα 
παρακάτω: 

• Βοήθεια στο Σπίτι "ήµου Χανίων (έχουν ενοποιηθεί 3 δοµές) 
• Βοήθεια στο Σπίτι "ήµου Ελ. Βενιζέλου 
• Βοήθεια στο Σπίτι "ήµου Ακρωτηρίου 
• Βοήθεια στο Σπίτι "ήµου Θερίσου 
• Βοήθεια στο Σπίτι "ήµου Νέας Κυδωνίας  

 

Από την ανάλυση των ανωτέρω, είναι φανερή η  σύνδεσή των δραστηριοτήτων 

µε τις αρµοδιότητες του ΟΤΑ.  

3. Αιτιολόγηση της σύνδεσής των δραστηριοτήτων µε τις αρµοδιότητες του ΟΤΑ  

Σύµφωνα µε το άρθρο 75 του "ηµοτικού και Κοινοτικού κώδικα οι δηµοτικές και 

οι κοινοτικές αρχές διευθύνουν και ρυθµίζουν όλες τις τοπικές  υποθέσεις, 

σύµφωνα µε τις αρχές της επικουρικότητας και της εγγύτητας, µε στόχο την  

προστασία, την ανάπτυξη και τη συνεχή βελτίωση των συµφερόντων και της 

ποιότητας ζωής της  τοπικής κοινωνίας. 

4. Κοστολόγηση των δραστηριοτήτων και υπηρεσιών σε ετήσια βάση  

 

4.1. Προϋπολογισµός λειτουργικών εξόδων  

Συγκεντρωτικά ανά δραστηριότητα και έτος το κόστος περιγράφεται στον 

κάτωθι πίνακα:   
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Α/Α  "ΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑ 1ο ΕΤΟΣ 

Ποσό σε ευρώ   

2ο ΕΤΟΣ 

Ποσό σε ευρώ   

1. Πολιτισµός - Περιβάλλον  123.570,00 131.070,00 

2. Λειτουργία "ηµοτικού Κινηµατογράφου 

ΚΗΠΟΣ 

50.000,00 50.000,00 

3. Κέντρο Αρχιτεκτονικής της Μεσογείου 20.000,00 20.000,00 

4. Λειτουργία εργαστηρίου καλ/κής 

επιµόρφωσης & δηµιουργίας 

25.000,00 25.000,00 

5. Μονάδες προγράµµατος Βοήθεια Στο 

Σπίτι  

558.680,00 558.680,00 

6. Βρεφονηπιακοί-νηπιακοί σταθµοί 774.800,00 774.800,00 

7. ΚΗΦΗ 119.040,00 119.040,00 

8. "απάνες διοικητικής λειτουργίας 171.600,00 171.600,00 

9. Αµοιβές µόνιµου προσωπικού 204.000,00 204.000,00 

10. Αµοιβές προσωπικού από προγράµµατα 

ΟΑΕ" 

116.800,00 116.800,00 

 ΣΥΝΟΛΟ 2.163.490,00 2.170.990,00 

Ανάλυση προϋπολογισµού ανά δραστηριότητα:  

4.1.1 "ιοργάνωση πολιτιστικών και περιβαλλοντικών εκδηλώσεων  

 "ΑΠΑΝΕΣ 1ου ΕΤΟΥΣ 

α/α Περιγραφή 
Μονάδα 
Μέτρησης 

Ποσότητα "απάνη 

1 Έκτακτο προσωπικό   15 37.500,00 € 
2 Αγορές παραστάσεων     30.000,00 € 
3 Αµοιβές καλλιτεχνών     5.000,00 € 
4 Αµοιβές και έξοδα τρίτων     5.000,00 € 
5 Έξοδα Μετακίνησης     9.000,00 € 
6 Έξοδα Υποδοχής και Φιλοξενίας     12.000,00 € 
7 Εκτυπώσεις     15.000,00 € 
8 Ενοικίαση µηχανηµάτων ήχου και φωτισµού     5.000,00 € 
9 "ηµιουργία εκθέσεων (κορνίζες, κλπ)     2.000,00 € 
10 "ενδροφυτεύσεις     1.000,00 € 
11 Απρόβλεπτα     2.070,00 € 
    Σύνολο 123.570,00 € 

"ΑΠΑΝΕΣ 2 ου ΕΤΟΥΣ 
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α/α Περιγραφή 
Μονάδα 
Μέτρησης 

Ποσότητα "απάνη 

1 Έκτακτο προσωπικό   15 37.500,00 € 
2 Αγορές παραστάσεων     35.000,00 € 
3 Αµοιβές καλλιτεχνών     5.000,00 € 
4 Αµοιβές και έξοδα τρίτων     5.500,00 € 
5 Έξοδα Μετακίνησης     10.000,00 € 
6 Έξοδα Υποδοχής και Φιλοξενίας     13.000,00 € 
7 Εκτυπώσεις     15.000,00 € 
8 Ενοικίαση µηχανηµάτων ήχου και φωτισµού     5.000,00 € 
9 "ηµιουργία εκθέσεων (κορνίζες, κλπ)     2.000,00 € 
10 "ενδροφυτεύσεις     1.000,00 € 
11 Απρόβλεπτα     2.070,00 € 
    Σύνολο 131.070,00 € 

 

4.1.2 Λειτουργία "ηµοτικού Κινηµατογράφου ΚΗΠΟΣ 

"ΑΠΑΝΕΣ 1ου ΕΤΟΥΣ 

α/α Περιγραφή 
Μονάδα 
Μέτρησης 

Ποσότητα "απάνη 

1 Αγορές κινηµατογραφικών ταινιών     27.000,00 € 
2 Έξοδα µεταφοράς ταινιών     2.000,00 € 
3 Εκτυπώσεις     1.000,00 € 
4 Προσωπικό     20.000,00 € 

4.α Χειριστής κινηµατογραφικής µηχανής άτοµα 1   
4.β Γενικών καθηκόντων άτοµα 2   
    Σύνολο 50.000,00 € 

 

"ΑΠΑΝΕΣ 2ου ΕΤΟΥΣ 

α/α Περιγραφή 
Μονάδα 
Μέτρησης 

Ποσότητα "απάνη 

1 Αγορές κινηµατογραφικών ταινιών     27.000,00 € 
2 Έξοδα µεταφοράς ταινιών     2.000,00 € 
3 Εκτυπώσεις     1.000,00 € 
4 Προσωπικό     20.000,00 € 

4.α Χειριστής κινηµατογραφικής µηχανής άτοµα 1   
4.β Γενικών καθηκόντων άτοµα 2   
    Σύνολο 50.000,00 € 
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4.1.3 Κέντρο Αρχιτεκτονικής Μεσογείου 

"ΑΠΑΝΕΣ 1ου ΕΤΟΥΣ 

α/α Περιγραφή 
Μονάδα 
Μέτρησης 

Ποσότητα "απάνη 

1 
"ιοργάνωση Trienalle 
Αρχιτεκτονικής       

1.α Έξοδα "ιαµονής και Φιλοξενίας     2.000,00 € 
1.β Έξοδα Μετακίνησης     2.000,00 € 
1.γ Ειδική έκδοση     4.500,00 € 
1.δ Εκτυπώσεις     1.500,00 € 
2 Λειτουργία Βιβλιοθήκης       

2.α Ψηφιοποίηση έντυπου υλικού     3.000,00 € 
2.β Αγορά βιβλίων     7.000,00 € 
    Σύνολο 20.000,00 € 

 

"ΑΠΑΝΕΣ 2ου ΕΤΟΥΣ 

α/α Περιγραφή 
Μονάδα 
Μέτρησης 

Ποσότητα "απάνη 

1 
"ιοργάνωση Trienalle 
Αρχιτεκτονικής       

1.α Έξοδα "ιαµονής και Φιλοξενίας     2.000,00 € 
1.β Έξοδα Μετακίνησης     2.000,00 € 
1.γ Ειδική έκδοση     4.500,00 € 
1.δ Εκτυπώσεις     1.500,00 € 
2 Λειτουργία Βιβλιοθήκης       

2.α Ψηφιοποίηση έντυπου υλικού     3.000,00 € 
2.β Αγορά βιβλίων     7.000,00 € 
    Σύνολο 20.000,00 € 
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4.1.4 Λειτουργία Εργαστηρίου καλλιτεχνικής επιµόρφωσης και δηµιουργίας 

"ΑΠΑΝΕΣ 1ου ΕΤΟΥΣ 

α/α Περιγραφή 
Μονάδα 
Μέτρησης 

Ποσότητα "απάνη 

1 Εκπαιδευτικό προσωπικό     23.000,00 € 
1.α Εικαστικοί άτοµα 4   
1.β Κατασκευή κοσµήµατος άτοµα 1   
1.γ Κινηµατογράφου άτοµα 1   
1.δ Φωτογραφίας άτοµα 1   
1.ε Μουσικός άτοµα 1   
2 "ιάφορα έξοδα     2.000,00 € 
    Σύνολο 25.000,00 € 

 

"ΑΠΑΝΕΣ 2ου ΕΤΟΥΣ 

α/α Περιγραφή 
Μονάδα 
Μέτρησης 

Ποσότητα "απάνη 

1 Εκπαιδευτικό προσωπικό     23.000,00 € 
1.α Εικαστικοί άτοµα 4   
1.β Κατασκευή κοσµήµατος άτοµα 1   
1.γ Κινηµατογράφου άτοµα 1   
1.δ Φωτογραφίας άτοµα 1   
1.δ Μουσικός άτοµα 1   
2 "ιάφορα έξοδα     2.000,00 € 
    Σύνολο 25.000,00 € 

 

4.1.5 Μονάδα προγράµµατος βοήθεια στο σπίτι "ήµου Χανίων  

Α. ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ – "ΑΠΑΝΕΣ 1ου ΕΤΟΥΣ 

Προσωπικό που θα απασχοληθεί  

Ειδικότητα Άτοµα Μήνες Μηνιαίες 
αποδοχές 
(Σύνολο 

αποδοχών: 
Μικτές αποδοχές 

και εισφορές 
εργαζοµένων  

µήνες /6)  

Σύνολο 

Κοινωνικοί 
Λειτουργοί 

6 12   

Νοσηλευτές 7 12   
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Ψυχολόγος 1 12   

Οικιακοί Βοηθοί 7 12   

Γενικό Σύνολο 21  37.666,67 452.000,00 

 

Α. ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ – "ΑΠΑΝΕΣ 2ου ΕΤΟΥΣ 

Προσωπικό που θα απασχοληθεί  

Ειδικότητα Άτοµα Μήνες Μηνιαίες 
αποδοχές 
(Σύνολο 

αποδοχών: 
Μικτές αποδοχές 

και εισφορές 
εργαζοµένων 
µήνες /12)  

Σύνολο 

Κοινωνικοί 
Λειτουργοί 

6 12   

Νοσηλευτές 7 12   

Ψυχολόγος 1 12   

Οικιακοί Βοηθοί 7 12   

Γενικό Σύνολο 21  37.666.67 452.000,00 

 

Β.  "ΙΑΦΟΡΑ ΕΞΟ"Α – ΕΤΗΣΙΕΣ "ΑΠΑΝΕΣ 

Είδος εξόδων  Μήνες Μηνιαία 
δαπάνη  

Σύνολο 

Αµοιβές Ιατρών 12 1.200,00 14.400,00 

Αµοιβή για 
τεχν.υποστήριξη 

12 2.000,00 24.000,00 

Παροχές 
Τρίτων(ταχυδρ,"ΕΗ,ΟΤΕ 
κλπ) 

12 700.00 8.400,00 

Έξοδα κίνησης µετ.µέσων 12 1.500,00 18.000,00 

Έξοδα επισκ.& 
συντ.µεταφ.µέσων 

12 450,00 5.400,00 

Φαρµακευτικό υλικό 12 1.100,00 13.200,00 

Υλικά καθαριότητας  12 1.000,00 12.000,00 

Αναλώσιµα 12 180,00 2.160,00 

Γραφική ύλη & αναλώσιµα 
Η/Υ 
 

12 200,00 2.400,00 
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Προµήθειες Ε/Ε 12 160,00 1.920,00 

"ιάφορα έξοδα 
(εκδηλώσεων,απρόβλεπτα) 

12 400,00 4.800,00 

Γενικό Σύνολο   106.680,00 

 
 
 
 
 
Γ. ΣΥΝΟΛΟ ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ ΒΟΗΘΕΙΑ ΣΤΟ ΣΠΙΤΙ 1ο  ΕΤΟΣ:   
Α+Β= 558.680,00 Ευρώ  
 

ΣΥΝΟΛΟ ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ ΒΟΗΘΕΙΑ ΣΤΟ ΣΠΙΤΙ 2ο ΕΤΟΣ :   
Α+Β= 558.680,00 Ευρώ  
 

4.1.6 Βρεφονηπιακοί-νηπιακοί σταθµοί  

Α. ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ – "ΑΠΑΝΕΣ 1ου ΕΤΟΥΣ 

Προσωπικό που θα απασχοληθεί  

Ειδικότητα Άτοµα Μήνες Μηνιαίες 
αποδοχές 
(Σύνολο 

αποδοχών: 
Μικτές αποδοχές 

και εισφορές 
εργαζοµένων  
µήνες /12)  

Σύνολο 

Νηπιαγωγοί 10 12   

Βρεφονηπιοκόµοι 5 12   

Βοηθ.Βρεφονηπ/µοι 9 12   

Μάγειρες 2 12   

Γενικών 
καθηκόντων 

6 12   

Γυµναστής 1 12   

Γενικό Σύνολο 33  44.000,00 541.000,00  

 

Α. ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ – "ΑΠΑΝΕΣ 2ου ΕΤΟΥΣ 

Προσωπικό που θα απασχοληθεί  

Ειδικότητα Άτοµα Μήνες Μηνιαίες 
αποδοχές 
(Σύνολο 

Σύνολο 
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αποδοχών: 
Μικτές αποδοχές 

και εισφορές 
εργαζοµένων 
µήνες /12)  

Νηπιαγωγοί 10 12   

Βρεφονηπιοκόµοι 5 12   

Βοηθ. 
Βρεφονηπ/µοι 

9 12   

Μάγειρες 2 12   

Γενικών 
καθηκόντων 

6 12   

Γυµναστής 1 12   

Γενικό Σύνολο 33  44.000,00 541.000,00 

 

Β.  "ΙΑΦΟΡΑ ΕΞΟ"Α – ΕΤΗΣΙΕΣ "ΑΠΑΝΕΣ 

Είδος εξόδων  Μήνες Μηνιαία δαπάνη  Σύνολο 

Αµοιβές Τρίτων 12 2.200,00 26.400,00 

Παροχές Τρίτων ("ΕΗ-
ΟΤΕ –Υ"ΡΕΥΣΗ ΚΛΠ) 

12 2.000,00 24.000,00 

Ενοίκια κτιρίων 12 2.083,33 25.000,00 

Έξοδα "ιαφόρων 
εκδηλώσεων 

12 1.500,00 18.000,00 

Επισκευές & 
συντ.κτιρίων, 
επίπλων & λοιπ. 
εξοπλισµού 

12 2.500,00 30.000,00 

Φαρµακευτικό υλικό 12 250,00 3.000,00 

Υλικά καθαριότητας  12 3.000,00 36.000,00 

Γραφική ύλη & λοιπά 
υλικά γραφείων 

12 1.250,00 
 

15.000,00 

Υλικά άµεσης 
κατανάλωσης(τρόφιµα 
κλπ) 

12 2.500,00 30.000,00 

Καύσιµα & λοιπά 
υλικά θέρµανσης 

12 1.000,00 12.000,00 

"ιάφορα έξοδα 12 1.000,00 12.000,00 

Προµήθειες Ε/Ε 12 200,00 2.400,00 

Γενικό Σύνολο   233.800,00 
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Γ. ΣΥΝΟΛΟ ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΥ ΒΡΕΦΟΝΗΠΙΑΚΩΝ ΝΗΠΙΑΚΩΝ 1ου ΕΤΟΥΣ  :   Α+Β= 
774.800,00 Ευρώ  
 

ΣΥΝΟΛΟ ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΥ ΒΡΕΦΟΝΗΠΙΑΚΩΝ ΝΗΠΙΑΚΩΝ 2ου  ΕΤΟΥΣ  :      Α+Β= 
774.800,00Ευρώ  
 

4.1.7 Κέντρο Ηµερήσιας Φροντίδας Ηλικιωµένων (ΚΗΦΗ) "ήµου Χανίων  

 

Α. ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ – "ΑΠΑΝΕΣ 1ου ΕΤΟΥΣ 

Προσωπικό που θα απασχοληθεί  

Ειδικότητα Άτοµα Μήνες Μηνιαίες 
αποδοχές 
(Σύνολο 

αποδοχών: 
Μικτές αποδοχές 

και εισφορές 
εργαζοµένων  
µήνες /12)  

Σύνολο 

Νοσηλευτές 3 12   

Βοηθητικό 
Προσωπικό 

1 12   

Γενικό Σύνολο 4  5.670,00 68.040,00 

 

Α. ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ – "ΑΠΑΝΕΣ 2ου ΕΤΟΥΣ 

Προσωπικό που θα απασχοληθεί  

Ειδικότητα Άτοµα Μήνες Μηνιαίες 
αποδοχές 
(Σύνολο 

αποδοχών: 
Μικτές αποδοχές 

και εισφορές 
εργαζοµένων 
µήνες /12)  

Σύνολο 

Νοσηλευτές 3 12   

Βοηθητικό 
Προσωπικό 

1 12   

Γενικό Σύνολο 4  5.670,00 68.040,00 

 

Β.  "ΙΑΦΟΡΑ ΕΞΟ"Α – ΕΤΗΣΙΕΣ "ΑΠΑΝΕΣ 
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Είδος εξόδων  Μήνες Μηνιαία δαπάνη  Σύνολο 

Αµοιβή Ιατρού 12 400,00 4.800,00 

Αµοιβή για τεχν. 
υποστήριξη 

12 800,00 9.600,00 

Παροχές 
Τρίτων(φωτισµός-
ύδρευση-
τηλεφ.κλπ) 

12 400,00 4.800,00 

Επισκευές & 
συντηρήσεις 
εξοπλισµού 

12 600,00 7.200,00 

Έξοδα "ιαφόρων 
εκδηλώσεων 

12 300,00 6.600,00 

Φαρµακευτικό 
υλικό 

12 450,00 5.400,00 

Υλικά 
καθαριότητας  

12 250,00 3.000,00 

Υλικά άµεσης 
κατανάλωσης 

12 200,00 2.400,00 

Αναλώσιµα  12 100,00 1.200,00 

Γραφική ύλη & 
λοιπά υλικά 
γραφείων 

12 100,00 1.200,00 

Προµήθειες Ε/Ε 12 50,00 600,00 

"ιάφορα έξοδα 12 350,00 4.200,00 

Γενικό Σύνολο   51.000,00 

 
Γ. ΣΥΝΟΛΟ ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΥ ΚΗΦΗ 1ου ΕΤΟΥΣ  :   Α+Β= 119.040,00 Ευρώ  
 

ΣΥΝΟΛΟ ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΥ ΚΗΦΗ 2ου  ΕΤΟΥΣ  :   Α+Β= 119.040,00 Ευρώ  
 

4.1.8 Έξοδα διοικητικής λειτουργίας  

Α. Προκειµένου να υλοποιηθεί το παρόν σχέδιο δράσης απαιτείται η 

διοικητική και γραµµατειακή υποστήριξη των ενεργειών. Το κόστος αυτό 

περιλαµβάνει τις αµοιβές των διοικητικών υπαλλήλων. 

Επίσης η Επιχείρηση έχει υπαχθεί στα προγράµµατα του ΟΑΕ" : 

1. επιχορήγησης επιχειρήσεων της Τοπικής Αυτοδιοίκησης Α’ και Β’ βαθµού 

για την απασχόληση ανέργων ηλικίας 55 έως 64 ετών. (άτοµα : 7) 

2. Επιχορήγηση Επιχειρήσεων πρόγραµµα «ΛΑΕΚ πλησίον της σύνταξης» (άτοµα : 1) 

 



 

 210 

Προσωπικό που θα απασχοληθεί και λοιπά έξοδα διοικητικής υποστήριξης  

Είδος δαπάνης  Άτοµα Μήνες Μηνιαίες 
αποδοχές 
(Σύνολο 

αποδοχών: 
Μικτές αποδοχές 

και εισφορές 
εργαζοµένων 
µήνες /12)  

Σύνολο 

Αµοιβές µόνιµου 
"ιοικητικού 
Προσωπικού 

7 12 16.916,67 204.000,00 

Αµοιβές 
προσωπικού από 
προγ/τα ΟΑΕ" 

8 12 9.696,67 116.800,00 

Γενικό Σύνολο    320.800,00 

 

 

 

Β. ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΚΑ ΕΞΟ"Α 

 

Είδος εξόδων  Μήνες Μηνιαία 
δαπάνη  

Σύνολο 

Αµοιβές τρίτων(υποστήριξη µισθοδοσίας, 
προγραµµάτων, ελεγκτών, δικηγόρων.) 

12 2.000,00  24.000,00   

Παροχές Τρίτων(ΟΤΕ-"ΕΗ-Υ"ΡΕΥΣΗ κλπ) 12 2.100,00  25.200,00   
Αµοιβή Προέδρου ".Σ. και Μέλους ".Σ. 12 1.775,00  21.300,00   
Αµοιβές συνεδριάσεων ".Σ. 12 292,00   3.504,00   
Επισκ.& συντηρ. (κτίρια, εγκατ., τεχν. µηχ. 
εξοπλ. κλπ) 

12 3.000,00  36.000,00   

Έξοδα κίνησης αυτ/των 12 350,00   4.200,00   
Γραφική ύλη & λοιπά υλικά γραφείων 12 850,00   10.200,00   
Αναλώσιµα Η/Υ, εκτυπωτών 12 1.000,00  12.000,00   
Υλικά καθαριότητος 12 250,00   3.000,00   
Επισκευές & συντηρήσεις επίπλων και λοιπ. 
εξοπλ. 

12 420,00   5.040,00   

Φόροι  12 1.250,00  15.000,00   
Συνδροµές 12 160,00   1.920,00   
Έξοδα δηµοσιεύσεων 12 420,00   5.040,00   
"ιάφορα απρόβλεπτα έξοδα 12 433,00   5.196,00   
Γενικό Σύνολο   171.600,00 
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4.2. Προϋπολογισµός επενδύσεων 

Ανά δραστηριότητα θα απαιτηθούν οι εξής επενδύσεις σε πάγιο εξοπλισµό:  

 

Α/Α  ΕΙ"ΟΣ  ΕΠΕΝ"ΥΤΙΚΗΣ "ΑΠΑΝΗΣ 1ο ΕΤΟΣ  

Ποσό σε 

ευρώ   

2ο ΕΤΟΣ  

Ποσό σε 

ευρώ   

1 Αυτοκίνητο φορτηγό για εξυπηρέτηση 

πολιτιστικών δράσεων 

33.000,00 0,00 

2 Αγορά προγραµµάτων (µισθοδοσίας, λογιστικής, 

ενταλµάτων,) 

7.500,00 0,00 

3 Αγορά φωτοτυπικού 2.500,00 0,00 

4 Αγορά Η/Υ, εκτυπωτών , για γραφεία διοίκησης 7.000,00 2.000,00 

5 Αγορά 4 ταµειακών µηχανών για κυλικεία χώρων 2.500,00 0,00 

5 Εξοπλισµός εκδηλώσεων ( VIDEO PROJECTOR, 

Οθόνη, σύστηµα ήχου-φωτισµού κ.λ.π) 

10.000,00 5.000,00 

6 Σκεύη 4 δοµών βρεφ/κών σταθµών(πλυντήρια-

ψυγεία, σκεύη κουζίνας) 

5.000,00 5.000,00 

7 Παιχνίδια εξωτερικών χώρων 4 βρεφ/κών 

σταθµών 

6.000,00 6.000,00 

8 Έπιπλα & λοιπός εξοπλισµός 4 δοµών βρεφ/κών 

σταθµών (Α/C, κρεβατάκια, τραπεζάκια, µοκέτες, 

κλπ) 

8.000,00 8.000,00 

ΣΥΝΟΛΟ  81.500,00 26.000,00 

 

4.3. Συγκεντρωτικός πίνακας προϋπολογισµού (επενδυτικών και λειτουργικών 

δαπανών) – συµπεριλαµβανοµένου του ΦΠΑ όπου απαιτείται  

 

Α/Α  "ΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑ  1ο ΕΤΟΣ 

Ποσό σε ευρώ   

2ο ΕΤΟΣ 

Ποσό σε ευρώ   

1. Πολιτιστικές εκδηλώσεις   123.570,00 131.070,00 

2 Κινηµατογράφος ΚΗΠΟΣ 50.000,00 50.000,00 
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3 Κέντρο Αρχιτεκτονικής Μεσογείου 20.000,00 20.000,00 

4 Εργαστήρι καλλιτεχνικής επιµόρφωσης & 

δηµιουργίας 

25.000,00 25.000,00 

5 Μονάδες προγράµµατος Βοήθεια Στο Σπίτι  558.680,00 558.680,00 

6 Βρεφονηπιακοί-νηπιακοί σταθµοί 774.800,00 774.800,00 

7 ΚΗΦΗ 119.040,00 119.040,00 

8 "απάνες διοικητικής λειτουργίας 171.600,00 171.600,00 

9 "απάνες µόνιµου προσωπικού 204.000,00 204.000,00 

10 "απάνες προγρ/των ΟΑΕ" 116.800,00 116.800,00 

 ΜΕΡΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ Α: ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΚΩΝ "ΑΠΑΝΩΝ 2.163.490,00 2.170.990,00 

 

 

Β. ΕΠΕΝ"ΥΤΙΚΕΣ "ΑΠΑΝΕΣ  1ο  ΕΤΟΣ  

Ποσό σε ευρώ   

2ο ΕΤΟΣ  

Ποσό σε ευρώ   

"απάνες Επενδύσεων  81.500,00 26.000,00 

   

ΜΕΡΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ Β:  ΕΠΕΝ"ΥΤΙΚΩΝ "ΑΠΑΝΩΝ  81.500,00 26.000,00 

ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ "ΑΠΑΝΩΝ (Α+Β)  2.244.990,00 2.196.990,00 

 

 

5. Υπολογισµός των ΕΣΟ"ΩΝ της επιχείρησης που προκύπτουν από τις 

δραστηριότητες σε ετήσια βάση (αποζηµιώσεις για  παροχή υπηρεσιών, 

επιχορηγήσεις κλπ). 

Συγκεντρωτικά ανά δραστηριότητα και έτος τα έσοδα της επιχείρησης που 

προκύπτουν από τις δραστηριότητες σε ετήσια βάση (αποζηµιώσεις για  παροχή 

υπηρεσιών, επιχορηγήσεις κλπ). περιγράφονται στον κάτωθι πίνακα:   

 

 

 

 

 

ΕΣΟ"Α "ΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΩΝ  
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Α/Α  "ΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑ  1ο ΕΤΟΣ   

Ποσό σε ευρώ   

2ο ΕΤΟΣ   

Ποσό σε ευρώ   

1. Έσοδα από αξιοποίηση "ηµοτικού Κήπου 50.000,00 50.000,00 

2. Έσοδα από αξιοποίηση ΚΑΜ 20.000,00 20.000,00 

3. Έσοδα από αξιοποίηση Ανατ.Τάφρου 50.000,00 50.000,00 

4. Έσοδα από αξιοποίηση Λοιπών χώρων 10.000,00 10.000,00 

5. Λοιπά έσοδα (χορηγίες, τροφεία κ.λ.π.) 40.000,00 40.000,00 

6. Έσοδα από Επιχορηγήσεις ΟΑΕ" 62.400,00 62.400,00 

7. Έσοδα επιχ/σης Βοήθεια στο Σπίτι  279.340,00 406.340,00 

8. Έσοδα επιχ/σης Βρεφονηπιακών-

νηπιακών σταθµών 

641.000,00 641.000,00 

9. Έσοδα από ΚΗΦΗ 252.250,00 252.250,00 

ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ ΕΣΟ"ΩΝ   1.404.990,00 1.531.990,00 

 

 

6. Ύψος της χρηµατοδότησης της επιχείρησης από τον "ήµο Χανίων για την 

διετή περίοδο. 

Το ύψος της χρηµατοδότησης του "ήµου και η ανάλυση του προγράµαµτος 

χρηµατοδότησης προς την επιχείρηση για ολόκληρη τη διάρκεια του 

προγράµµατος δράσης καθορίζεται από τη διαφορά µεταξύ των συνολικών 

δαπανών µείον τα έσοδα από τις επιµέρους δραστηριότητες όπως αναλυτικά 

εκτέθηκαν στα τµήµατα  4 και 5 του παρόντος σχεδίου.  

 

ΕΤΟΣ   (Α+Β) ΕΞΟ"Α 

ΧΡΗΣΗΣ 

(ΠΟΣΟ ΣΕ €) 

(Γ) ΕΣΟ"Α 

ΧΡΗΣΗΣ 

 (ΠΟΣΟ ΣΕ €) 

(")  

ΧΡΗΜΑΤΟ"ΟΤΗΣΗ 

διετούς (άρθρου 259 

"ΚΚ  

(ΠΟΣΟ ΣΕ €) 

1ο ΕΤΟΣ 
2.244.990,00 1.404.990,00 840.000,00 

2ο ΕΤΟΣ 
2.196.990,00 1.531.990,00 665.000,00 

ΓΕΝΙΚΑ ΣΥΝΟΛΑ   
4.441.980,00 2.936.980,00 1.505.000,00 
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7. Χρηµατοροές  

Η καταβολή της χρηµατοδότησης από το "ήµο γίνεται µε την Πιστοποίηση 

Προόδου του Προγράµµατος και την έκδοση σχετικού νόµιµου παραστατικού 

από την επιχείρηση, ξεχωριστά για κάθε είδος δραστηριότητας όπως αυτές 

οριοθετούνται στο άρθρο 1 του προγράµµατος δράσης.  

Το ποσό αυτό θα καταβάλλεται τµηµατικά από το "ήµο στην επιχείρηση σε 24 

µηνιαίες δόσεις, ως εξής:  

 

ΜΗΝΑΣ (µετά 

την έγκριση 

του "ιετούς) 

Έσοδα από 

δραστηριότητες 

Επιχείρησης 

Έξοδα από 

δραστηριότητες 

Επιχείρησης 

Ποσό καταβολής 

από το "ήµο Χανίων 

1ος.  112.000,00 € 182.000,00 € 70.000,00 € 
2ος.  112.000,00 € 182.000,00 € 70.000,00 € 
3ος.  110.000,00 € 210.000,00 € 100.000,00 € 
4ος.  115.000,00 € 215.000,00 € 100.000,00 € 
5ος.  120.990,00 € 220.990,00 € 100.000,00 € 
6ος.  110.000,00 € 210.000,00 € 100.000,00 € 
7ος.  112.000,00 € 182.000,00 € 70.000,00 € 
8ος.  112.000,00 € 182.000,00 € 70.000,00 € 
9ος.  120.000,00 € 220.000,00 € 100.000,00 € 
10ος.  127.000,00 € 147.000,00 € 20.000,00 € 
11ος.  127.000,00 € 147.000,00 € 20.000,00 € 
12ος.  127.000,00 € 147.000,00 € 20.000,00 € 
13ος.  120.000,00 € 180.000,00 € 60.000,00 € 
14ος.  120.000,00 € 180.000,00 € 60.000,00 € 
15ος.  130.000,00 € 200.000,00 € 70.000,00 € 
16ος.  140.000,00 € 210.000,00 € 70.000,00 € 
17ος.  140.000,00 € 210.000,00 € 70.000,00 € 
18ος.  120.000,00 € 190.000,00 € 70.000,00 € 
19ος.  140.000,00 € 200.000,00 € 60.000,00 € 
20ος. 130.000,00 € 190.000,00 € 60.000,00 € 
21ος. 140.990,00 € 210.990,00 € 70.000,00 € 
22ος. 117.000,00 € 142.000,00 € 25.000,00 € 
23ος. 117.000,00 € 142.000,00 € 25.000,00 € 
24ος.  117.000,00 € 142.000,00 € 25.000,00 € 

ΣΥΝΟΛΟ  2.936.980,00 4.441.980,00 1.505.000,00 
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8. Όργανα παρακολούθησης του προγράµµατος δράσης και της εκτέλεσης της 

σύµβασης  

Την παρακολούθηση του προγράµµατος δράσης και της εκτέλεσης της 

σύµβασης µεταξύ του "ήµου και της επιχείρησης, έχει η Επιτροπή 

Παρακολούθησης που αποτελείται από τρία µέλη, δύο από το "ήµο Χανίων και 

έναν από την κοινωφελή Επιχείρηση. 

 

Οι αρµοδιότητες του οργάνου παρακολούθησης είναι οι εξής: 

α. Παρακολουθεί το πρόγραµµα παροχής των υπηρεσιών   και συντονίζει το 

διατιθέµενο προσωπικό. 

β. Τροποποιεί όποτε χρειάζεται το παραπάνω πρόγραµµα. 

γ. Παρακολουθεί την εκπλήρωση των υποχρεώσεων των συµβαλλοµένων µερών 

και συντάσσει έκθεση σε περίπτωση παραβάσεως των όρων της σύµβασης. 

δ. Επιλαµβάνεται τυχόν προβληµάτων ή διαφωνιών που θα προκύψουν κατά 

την υλοποίηση της σύµβασης. Σε περίπτωση που δεν µπορεί να δώσει λύσεις 

απευθύνεται στο "ηµοτικό Συµβούλιο. 

ε. Προσδιορίζει και παρακολουθεί την πορεία εκτέλεσης των αντικειµένων της 

προγραµµατικής σύµβασης, µεριµνά για την τήρηση των όρων υλοποίησής της 

και παρεµβαίνει για την επίλυση κάθε διαφοράς που προκύπτει από την 

εφαρµογή της, διατηρώντας το δικαίωµα της εµπεριστατωµένης ερµηνείας και 

αποσαφήνισης των όρων της προγραµµατικής σύµβασης.  

3. Η Κοινή Επιτροπή συνεδριάζει µετά από πρόσκληση του Προέδρου είτε 

κατόπιν αιτήσεως ενός τουλάχιστον εκ των υπολοίπων µελών της.  

Ο "ήµος εντέλλεται να διαθέσει έναν υπάλληλό του για τη γραµµατειακή 

υποστήριξη της Επιτροπής, στον οποίο αναθέτει την τήρηση των πρακτικών. Οι 

αποφάσεις της Επιτροπής λαµβάνονται µε απόλυτη πλειοψηφία των µελών της 

και κοινοποιούνται υποχρεωτικά στα συµβαλλόµενα µέρη. Στην πρώτη 

συνεδρίασή της η Κοινή Επιτροπή αποφασίζει για τα λοιπά θέµατα που αφορούν 

στη λειτουργία της. 
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9. Αναθεώρηση προγράµµατος δράσης  

Το πρόγραµµα δράσης δεν απαιτείται να αναθεωρηθεί εάν προκύψουν εντός της 

διετίας αυξοµειώσεις των εξόδων και εσόδων κατά δραστηριότητα ή 

παρεχόµενη υπηρεσία, που δεν οδηγούν σε αύξηση της συνολικής 

χρηµατοδότησης από τον δήµο ή κοινότητα.  

Σε διαφορετική περίπτωση απαιτείται η αναθεώρησή του και νέα απόφαση του 

δηµοτικού ή κοινοτικού συµβουλίου, η οποία πάντως πρέπει να απέχει 

τουλάχιστον έξι (6) µήνες από τη σχετική προηγούµενη απόφασή του. 

  

Η ΠΡΟΕ"ΡΟΣ "Σ ΤΗΣ 

Κοινωφελούς Επιχείρησης Πολιτισµού και Περιβάλλοντος "ήµου Χανίων 

Κέντρο Αρχιτεκτονικής της Μεσογείου ΚΕΠΠΕ"ΗΧ-ΚΑΜ 

Αγγελάκη Ναυσικά 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


